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Vexérceikk : Május elseje.
Közéletünk.
Orssággyülés (A képviselííhát ülése.)
Választási mozgalmak.
Az udvari bál.
A kbinai bonyodalom.
A bécsi lóversenyek eredménye.
Közgazdaság: A mezőgazdasági kiállítás meg* 

nyitása.
Tárcza: Káldy. Irta. Eötvös Károly.
Regény : Marietta házassága.

Május elseje.

(Sr.) Bizony alaposan megváltozott má­
jus elsejének jelentősége. Nem is olyan 
régen rnt>g csak a virágfakasztó tavaszt, a 
természet megújhodását üdvözölték ezen a 
napon az. emberek. Százados népszokások 
tapadtak hozzá, s e szokások telve voltak 
ragyogó költészettel, mely édes, meleg 
hangulatokat támasztott a kedélyekben. 
Csupa ragyogó veröfény budi tó varázslata 
terj-ngett e napon a mi világunk liilütl, 
mely a természet csodálatától álhatva, 
leleszi via magát, május elsején a szép- 
Sc-ees természet által kilehelt poézissel.

Nem úgy van most. Május elseje ünnep.
A munkásvilág ünnepe. Attól fogva, hogy 
a zürichi munkás-kongresszus ünnepnek 
nyilvánította május elsejét : az egész 
munkásvilág arra törekedett, hogy c 
ív pr.ak szocziális jelentőségét elismer­
tesse az összes társadalmi tényezőkkel. 
Az alkotmányos törvényhozásokra nem le­
heteti még eddigelé elegendő befolyása, 
de a társadalmak csakugyan .meghódoltak 
már neki. Az egyhazakkal meg nem is tö­
rődik. Arra nincsen szüksége, hogy az 
egyházak is ünnepnek fogadják el május 
elsejét. Megelégszik azzal, ha világszerte 
szünetel május elsején a munka, s azok, 
kik magukat immár büszke önérzettel vall­
ják munkásoknak, letehetik szerszámjaikat, 
ünneplőbe öltözhetnek, s mehetnek mulatni 
vagy az őket érdeklő szocziális kérdések­
ről tanácskozni.

Ks eszteudöről-csztendőrc fokozódik egy­
részről május elsejének, mint munkás- 
ünnepnek elismertetése, másrészről a mun­
kás-világ előtt c napnak jelentősége.

Sok nehézséggel kellett megküzdenie a 
munkás-világnak, míg ezt a roppant ered­
ményi elérte. De csodálatos erőt adott neki 
az összetartás és a kitűzött czél jelen- 
ieséséhez hozzáfűzött általános munkás- 
lölfogás.

Nem az a gondolat hevítette a munka­
sokat, hogy eey napi munkaszünetet te­
remtsenek maguknak. Ez csekélység a olt 
előttük. Hiszen ők szeretik a munkát, és 
sohase küzdöttek a munka ellen, csak a 
munkát megillető jogok mellett. A munka 
jogának eszméjét kötötték ők hozza májú-, 
elseje megünnepléséhez is. És meit egy­
séges gondolat és törekvés vezette őket

mindenütt: meg tudták teremteni a mun­
kásvilágnak azt. a csodálatosan erős szer­
vezetét, mely mig egyrészről imponál, mert 
tiszteletreméltó, másrészről nagy hatalmi 
tényezővé lett, mert milliók és milliók egy­
séges fölfogása roppant erőt ad a szerv fi­
zetnek.

Íme, holnap, május elsején világszerte 
ünnep lesz. Szünetel a sajtó, szünetelnek 
az összes gyárak. Megérzi, meg kell, hogy 
érezze az egész európai társadalom c na­
pon a munkások erejét, hatalmát, össze­
tartásuknak rendkívüli hatásait. A közgaz­
dasági életnek a mellett a nagy lendületes- 
sége"mellett, mely világszerte uralkodóvá 
lett. szinte szédületes gondolat, hogy az 
összes gyárak egy különben hétköznapon 
megszüntetik a munkát, csak azért, mert a 
munkások akarják. Megszüntetik békességen 
megnyugvással, mert igv kell lennie", meit 
különben a munkásvilág összetartó nagy 
szervezete kegyetlenül megboszulhatnú ma­
gát a renitens vállalatokon.

Ámbátor csak véletlen dolog, de mégis 
hozzájárul a holnapi május elsei ünneplés­
hez, hogy a magyar parlament is szünetel 
ezen a napon, s az egyetemen se lesznek 
előadások.

A munkások pedig mindenfelé, a hová 
csak kiterjed az ő hatalmas szervezetüknek 
hálózata, ünnepelve tüntetnek a saját eszméik, 
törekvéseik és kitűzött ezéljaik mellett. _ A 
munka jogának eszméje szinte diadallal 
járja he ezen a napon a világot, s minden 
munkás, bármely országban él, bármely 
nemzetnek íiu * azzal a büszke tudattal le­
het eltelve holnap, hogy valamenny i egyesül 
egy gondolatban: a munkás-világ jogaiéit 
való küzdés gondolatában.

Budapesten holnap ötven munkásgyülés 
lesz. Ötven gyülekezetben hangzanak föl a 
a vágyak és törekvések. Es ennek az öl­
vén gyülekezetnek követelése visszhangzik 
holnap ezer meg ezer gyülekezetben Európá­
én világszerte. Mert május elseje a mun­
kásoknak nem pusztán pihenő nap, hanem 
arra való es arra szánt, arra tci vezeti al­
kalom, hogy egységes érzésüknek és küz­
delmük egységének nyilvánulásai egy idő­
ben, ünnepien formában menjenek végbe 
világszerte.

Az evők szolidaritásának, s e szolidari­
tás nagyszerű deklarálásának napja május 
elseje az egész munkásvilágban, lés az, hogy 
a munkásuk el tudták ismertetni május 
elsejét általános 'munkásünnepnek nemcsak 
maguk közt, hanem a munkaadók ahal is. 
fényes bizonysága az erők szolidaritásában 
rejlő roppant hatalomnak.

Lehetetlen megtagadni éltől az ünneptől 
a rokonszenvet. Megilleti a rokonszenv, sut 
megilleti a tisztelet is. Lehetnek nagyon el­
törlik a fölfogások a munká>világ különféle 
követelése és küzdelmei dolgában; de az 
kétségtelen, hogy az egységes vzélok felé 
irányzott küzdelemben az erőknek olyan 
összeolvadása, mint a minő a munkás

világban észlelhető: nagyszerű jelenség. Es 
nagyszerű példáadas nemzeteknek úgy, mint 
társadalmaknak. Nyilvánvaló ebből, hogy a 
leggyönsébbek is erőssé \ álhatnak, ha tö­
mörülve egységesen akarnak és tudnak is 
liarczolni kitűzött ózdijaikért.

Budapest, április 30.
A képvisel öház munkarendje. A képviselő­

ház holnap nem tart ülést; holnapután folytatja s 
remélhetőleg igen hamarosan he is lejezi az 
Adria-törvényjavaslat tárgyalását. Az ezután kö­
vetkező munkarendre nézve nincs még megállapí­
tott programm, mi azonban azt hisszük, hogy 
most már csakugyan a Ív út a megállapításáról 
szóló törvényjavaslatnak kell következnie. Hiszen 
az 1808 : XII. t.-cz. úgy rendeli, hogy a közös- 
ügyi költségekhez való hozzájárulási arányt előre 
kell megállapítani, s a delegácziúk csak azután 
jöhetnek össze és határozhatnak a közösügyi 
költségek összege felól. Már most hogyan jöjjön 
össze a delegáczió — a mint tervezik már 
most májusban a végből, hogy megállapítsa az 
íuog-iki költségvetést, mikor a kvóta még 1hól 
második telére sincs meghatározva. Az a föltevés, 
hogy Széli Kálmán tervszerüleg kívánná a kvóta- 
megállapitásnál az alkotmányszerü proczesszus 
mellőzését, természetesen ki van zárva, vagy 
legalább is mi vagyunk az utolsók, a kiknek ezt 
kétségbevonni jogunk van. Akármilyen félkegyel­
művé lett is a 117-iki alkotmány, az udvariassági 
formáknak ekkora megtartásával tartozik neki 
legalább az a regime, mely az ő történelmi jog- 
czimeire hivatkozik. A tehetetlenné leit nagy­
szülőknek is megtartjuk a nevenapját, különösen, 
a mig az örökségükben élősködőnk. Mindenki 
egyetért hát abban, hogy Szélt Kálmánnak, mi 
előtt a delegáczió összehívásába beleegyeznék, a 
kvóta-javaslat alkotmányszerü letárgyalását meg 
kell kísérelnie, hogy tehát a képviselőhöz legkö­
zelebb a kvóta-javaslattal fog foglalkozni.

Ki inspirálta Fe.re.irz Ferdinand trón­
örököst-? Az első pillanatban, mikor nyilvános­
ságra jutott az a szenzácziós beszéd, melyet íc- 
rencz lerdiiumd trónörökös a katholikus iskola­
egyesület küldöttségéhez in zeit, kétségtelennek 
tűnt fel, hogy a beszéde! -m önszántából tar­
totta, hanem illetéktelen tényezői; befolyásának 
engedett, Most bécsi tudósítónk arról értesít ben­
nünket, hogy a trónörököst erre a beszédre a 
környezetében élű Alayer Lürincz udvari püspök 
inspirálta.

A közös miniszterek felelőssége. Az osz­
trák képviselőház mai ülésén Bohémig képviselő 
és társai indítványt tettek a közös miniszterek 
felelősségének szabályozásáról. Az indítvány in­
dokolásában utalnak arra, hogy az osztrák állami 
alaptörvény, mely a közösügyeket Ausztriára nézve 
szabályozza, kilátásba helyezi, hogy a közös mi­
niszterek felelősségéről külön törvényt lógnak 
alkotni, de a delegácziúk ama joga, hogy a kö­
zös minisztereket felelősségre vonja, nem gyako­
rolható, mert a kilátásba helyezett törvény még 
ma sincs megalkotva, üzért felhívták a Kűrber-

kormányt ennek a 33 éves mulasztásnak pótlá­
sára. — Megjegyezzük, hogy Magyarországra vo­
natkozólag a közös miniszterek felelőssége szabá­
lyozva van az 1SG7. XII. törvényezikkben, de 
ennek gyakorlati értékesíthetősége nincs, mert az 
1SG7. XII. törvényezikk szerint csak az osztrák és 
magyar delegácziúk megegyezéssel határozhatnak a 
közös miniszterek vád alá helyezéséről, márpedig 
az osztrák delegácziúnak a felelősségre vonási 
jogát osztrák törvény csak elvben ismeri el, e 
jog gyakorlásának szabályozását azonban külön 
törvénynek tartotta fenn, a mely még máig since 
megalkotva. Az osztrák delegáczió tehát ebben a 
kérdésben nem is határozhat. így tehát a magyar 
delegáczió sem gyakorolhatja ezt a törvényben 
biztosított jogát, mert hisz az osztrák delegáció­
nak, a melylyel a magyar delegácziúnak a v;id 
alá helyezésre vonatkozólag megegyezésre kellene 
jutnia, nincs joga ebben a kérdésben határozni.

A leépriselöltáz holnap nem tart ülést. A 
legközelebbi ülés csütörtökön lesz, a mikor i- 
folytalják az Adria-javaslat tárgyalását, t gyári­
akkor fog válaszolni il lassies Uyuia kultuszmi­
niszter is gróí /.ii li i Aladárnak u I ikier-ügyben 
tett interpellációjára. Pénteken a ház szintén nem 
tart ülést.

Az Adria-javaslat módosítása. Bár a kor­
mán v lapjai a minap a leghatározottabban kije­
lentettek, hogy az Ádria-javaslaton semmiféle mö- 
xtositás se lóg történni és hogy a kormány ra­
gaszkodik a javaslat eredeti szövegéhez, ma mégis 
Kire járt, hogy az Adria-ügy kö\etkezőkupen iog 
elintéztél ni :

1. A szerződés ideje csak tíz évre terjed, következés- 
kü|> nincs szó meghosszabbításról.

2. Az Adria tiz hajó helyett nyolez hajót fog építeni.
A kormány opeziót kap, tiz év múlva a mostam

feltételek mellett meghosszabbíthatja a szerződést, az 
Adriának azonban nincs meg ez a joga.

Az erre vonatkozó megállapodás — mint 
1 mondják — még tegnap jött létre, még pedig az 

Adria-társaság kezdeményezésére.

Az adólelráaok folytatása. Annak idején hirt
adtunk róla, hogy a pénzügyminiszter az észak-keleti 
vármegyékben felszaporodott adó- és illeték-hátralékok 
felülvizsgálására s esetleges leírására miniszteri biztosok 
kiküldését határozta el. Mint értesülünk, ezek a bizto­
sok i; reg, t'cccsa, Maratnaros és Zemplén vármegyékbe 
csakugyan kimentek s a prgramm az, hogy munka 
juk el fog tartani julius végéig. A pénzügyminisz­
tériumban, a hol nagyjából természetesen tájékozva 
vannak már a viszonyokkal, a vizsgalat eredményéi 
körülbelül U —7 millió korona liáiraléfc-leirisra becsülne

szellemi nagyjainak emlékezete valamit ér, a r.,é_: v . • 
valami tiszteletre méltó abban, a mit emberi mé:k:. k. 
nevezünk a melyről vallom, hogy halhatatlan és 
őrök — addig az olyan támadás, a min ét Fik r r’i 
intéztek: egyszerűen botrányos barbárság.

Pikier tanárnak a könyveit se olvastam. Egy ki; :> 
értekezése kezembe kérőit ugyan, de abban n m iat­
tain semmit, a mi [elköltötte volna érdeklőd - ■ n.,
gyobb dolgozatai iránt. Se tartalma, se formi n i 
volt az értekezésnek vonzó. A mellett homályosan \ t 
irva, csak nagynehezen lehetett meg-rlem gtnUm 
benne a kevés magot, lm pedig azt taitom a bőié­
ről is, a mit Arany Mirza Sha .y után a ki ' 
énekel:

-A lv'1 az író n vnetáenbo vv-z,
Könyvét tanít.-Horn. tedd le hirtelen ;
Mit meg nem ért a z;m cinbe: ész,
Hiányzó: abban egy: — az értetem."

kik az i

Közéletünk.

Mondom léhát, hogy Pikier tanárnak csak 
értekezését olvastam s nem tudom mit hirdet 
munkáiban. Azt se tudhatom enné!ingva, m e b 
ezekben a vallást és a hazaszeretet*•!. !! i vsakug 
teszi, akkor ez annak a jele, hogy korlátolt ajj 
egyetemi tanszékre nem való.

De akkor azokat kell fc!elvs-vgi n vonni, a ko 
sók abban, hegy az cgyetemr .• m - 
sorban a minisztert, t ki kinevezte.

Mert az áilanipolgárnak nr. in a " v.., 
tan iiinleti: •• .* a maga 111. - ■ y• á!és*?.: 
professzornak is meg van. a joga, hogy t 
tanait; de az államnak is meg van a _m. 1:
hívjon meg az egyetemére oiv tanárokat, 
alapjait támadják meg.

Hogy mennyi vonatkozható; ebből Vikié, tanárra, 
csak az ő munkáinak elolvas Is i után i divloo in,.. . 
[titaui. Ahlioz pedig semmi kedvem

De az egyetemi ifjúság tegnapi vise.kenése Lg.".- 
más elbírálás alá esik.

Tehát bottal kojiaczitálták egyimíst! S nem a r 
győzudések szerint oszlottak két kí'.iön taiicrra, irm . 
vallás szerint. Zsidó és keresztény volt a ha; 
jelszó.

E les istenem!
Mikor néhány esztendő előtt a béoi e-_y:temen v 

tcu össze a zsidó vs a keresztény tanulok, bizonyos 
megnyugvással, sőt nemzeti büszkeséggel szemléit;m 
verekedé-ökét. Azt gondoiiam. hogy naluiu ily i; * sül 
obskúrus dolog mégsem emelik meg. h» i . ■ ; • .
rövid idő alatt hova jutottunk 1 A mit a h i. . 
diák magáról immár levetett, — m;nl a ; : inget,
abban még pompázni, nemzeti hősüket j dsz:.m aLa.. 
a mi il.aink.

Nem reg idejű, a kereszt kitt". ■ se alkalmi))*/, 
tiítak' /.tak ezek az iliak, hogy őket az antis m/ 
vezeti. alig egyuciiauy hétre reá mar is i- i.t >- 
az utalatos .dszu : ííaJ a zsiüwí.

Q ffogy mit timt es mit n ni tanít Pikier az egye­
temi toiiár: én bizony nem tudom.

Az bizonyos, hogy neki joga is, kötelessége is azt 
tanítani, a mi az ő tudományos meggyőződése. Senki­
nek sincs joga kérdőre vonni a miatt, a mit tanít. Meg 
akkor sem, ha ez a tanítás az isteni dolgokra, vagy a 
haza fogalmára vonatkozik. Ha csak vissza nem térünk 
a középkor sötét rjszuüájaba, szabadon beszélhet u ka 
tűdre I ni ó is, más is.

A zsidók iszonyatos szitkozódások és alkok között 
taszították ki egyhazukból Spinozát. A protestánsok 
máglyára vitték S" i vet Mihályt. A katholikusok rneg- 
égették Giordano Brúnót. Azért, mert önálló eszmét 
•alkottak rn aguknak isten felől. A m:g az emberiség e

Nem tehetek róla, de úgy vagyok hazáin hms.h 
mint az apa a gyermekeivel. Korholom . hu a.í, 
botránkozom a bűnein, de azért magát .. 
csak szeretni tudom.

V.s ennek a szeretetnek :t nevében kérdem ' 
hogy mit akarnak ezzel az anlisz ::i;í.i tüiáeté-se. .

Tudom f;n jól az. <i panaszaikat. Hogy - a 
Hogy nagy számmal árasztják el a .széliéin; -u 
Hogy az ő kezeikben van az egész keresi;-.; /--m

Ezeket és más hasonló kilakadásokat i 
tartottam mindig. Mert én a hazai te *,
hasznos elemnek tartom, a melyre szűKSc-rouk v.j 
m ly hivatási teljesít s a mely jó haz.di. L gai 
juhi) liazaíi, mint a minők a görögök, a czinczán

KÁLDY
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(A ,,'iag urnlloűél: , em Iá,ebiek el:«« - rí?ww
ember - Boy pápát tanar megj1 solta Ulmot 
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Vilmos német császár, mint országában min­
denki tudja, rendszeres zenei oktatásban részesült. 
Volt is kedve a zenéhez. Nem is unta meg fc 
tanárait, se a hangszer kezelését, süt uies idi>t 
gyakran szívesen töltötte el nehány kedvencz dala 
I 'Ügetésével. A kik közelebbről ismerik, azt hí- 

ik. meglehetős zenekül tő tehetsége i- wm. 
költeményét: Agir dalát olyan emberek is figye­
lemre méltónak találjak, a kik nem közön-ige. 
udvari hízelgők. Káldy azt mondta nekem, hogy 
e dal kisméretű alkotás ugyan, de van benne 
gondolat is, hangulat is s nem az egykor hallod 
dallamok egyszerű visszacsöngése. A ki ezt a- 
kotta : az tudna alkotni mást is. nagyobbat i=.

A hatalmas császárban lehat van szellem, te­
hetség, mely a közönséges mindennapi emberek 
tehetségét felülmúlja. A mi azt teszi, hogy o 
akkor is észrevennék, ha nem császár volna s ha 
nem oly erős nagy nemzetnek volna császára, a

minő a német. . . .,
Bizonyos, hogy a magyar zene nagy értékét

nyomban fölismerte, mihelyt azzal megismer­

kedett. .
Ez nagy és jellemző dolog. Mert különös okos­

ságra - érző és elfogulatlan létekre mutat.
Nagy és hatalmas uralkodónak úgynevezett 

okos emberré válni sokkal nehezebb, mint közön­

séges embernek.
Az a hízelgés, mely körülveszi; az a hit, hogy 

C a gondviselés kiválasztott képviselője s is 
nek különös kegyeltje; az ezerféle nagy úgy, mey 
figyelmét örökké leköti s mely önmagáról eim - 
kedni alig engedi; a csalhatlan=ág ki'-tOs er , 
mivelhogy minden úgy jó, a hogy ö ren 
hatalom ki nem számítható mértéke, a hogy 
mindenkinek parancsol s a hogy 0 neki mindenki

engedelmeskedik, még a tudomány is, még a 
művészet is, még a női báj is ; mindez alig en­
gedi meg, hogy a nagy és hatalmas uralkodó 
okos emberré fejlődjék vagy okos ember marad­
hasson. Különös szerencséjük az uralkodóknak, 
hogy halsors, betegség és halál őket se kíméli.
1 la mindig egészségesek maradnának s két em­
beréleten át éihe-inőnek ; az elmebetegek hazában 
kellene éleink második lelet tüiteniók.

Vannak kivételek. De azok azután igen jól 

fejlődött agyú férfiak.
Nekem távolról úgy tetszik, bogy a német 

császár a legjobban fejlődött agyú férfiak köze 

tartozik.
ltja korúban nem alkalmazkodhatott agya a 

magyar zenéhez s ennek nagy tökéletességeit 

mégis azonnal telfogla s átérezte.
A német és az úgynevezett remek zenéhez 

szokott egész idegzete s ennek daczára a magyal 
zene hatalma azonnal odaférkőzött leikéhez.

Mennyivel tökéletesebb elme az övé, mint a 
muzsikusoké általában'.

Szülőitől is örökölhette, de alkalmas nevelés is 
idonníolta és edzette ezt az elmét.

Más észrevételemet is el kell róla mondanom, 

ha már róla beszélek.
Meglehetős figyelemmel kisérem alkalmi és 

rögtönzött beszédeit. Azokat, a melyeket pilla­
natnyi benyomás és hevenyében támadt tól- 

gerjedés okoz.
E beszédek eszmemenete, sőt gondolatainak 

alakja is régen-régen ismerős előttem. Különösen 
a mikor a nagy német nemzet világtörténeti hiva­
tásáról, az általános mivelödés előre vitelében 
való vezérszerepéről, nemzete önérzetének s hatal­
mának nagygyá s nemessé tételéről s az uralkodó 
és népe közt való benső egység szükségéről be­
szél. Eszméi az ö leikéből lakadnak ugyan, de 
az a lélek egy pillanatra se tér el a nagy és régi 
német nemzeti hagyománytól.

Volt gyerekkoromban a pápai akadémián egy 
öreg tanárom. Bocsor István volt a neve. Kemény 
kálvinista agy. 1848-ban képviselő. Az akadémián 
a világtörténetnek s a magyar alkotmányjog tör­

tünőiének tanára. Irt néhány becses munkát is, 
melyet azonban ma mar mindenki ellelcdctl. fel- 
fogasa alkotmányunk természetéről s egyes törté­
neti fejleményeiről oly különös, oly eredeti s oly 
erős magyar, hogy az eszmék mai áramlatai közt 
szinte képtelenségnek tekintené a nemzedék.

(') a múlt szazadban 1834—L<tö köríti egy­
két német egyetemet látogatott s köztük a berli­
nit is. Azután lett pápai tanar. Eli 1855—IS.,/ 
körül hallgattam történeti előadásait.

Csodalatos jóslatokkal állt elénk.
Akkor bizony a németség nem volt világvezető 

hatalom. Darabokra volt szakadozva s nagyobb 
darabjai közt Poroszország alig versenyezhetett 
még Ausztriával is. S az öreg tanar már akkor 
számtani pontossággal megmondta előre, mi fog 
következni.

— -lön idő amiéi s nem is sokára, a mikor a 
német nemzet egységes államot alkot, kiszorítja a 
Habsburgokat, leveri a francziut, háttérbe szorítja 
a román fajok miveltségét s tiszta germán mi- 
veltséggel áll a világnak élére. Születni log ural­
kodó, a kinek lelke tele lesz a német nemzet 
nagy és nemes önérzetével s százados balsorsai 
közt kifejlett s megerősödött nagy hagyományai­
val s a ki alatt elkövetkezik az idők teljessége, a 
miről ina még a német szivek csak ábrándoznak, 
de a mire azok u szivek már előre készúlneit, sőt 
készen vannak.

így beszélt.
Még az uralkodó s népe közti viszonyról is 

szórul-szúra úgy beszélt, mint most Vilmos 
császár.

kik voltak tanárai, a kiket hallgatott, nem tu­
dom ; nincs időm most nevüket kikeresgélni. Bi­
zonyos, hogy német tanáraitól hozta azokat a 
gondolatokat és eszméket. A harmadik nemzedék 
él már azóta s Vilmos császár ennek a képvise­
lője. De a hagyomány, melynek az ő gondolko­
zása meglelel, már régi.

Kégi, de mindig tiszta német s egészen nem­
zeti. Alig is volt valaha hatalmas uralkodó, a ki 
igazabb nemzeti fejedelem lett volna, mint ö. 
S bármily furcsán hangzik, valahányszor beszél,

mindig eszembe jut az öreg Bocsor tanár s nagy 
jóslata.

Vájjon liát Vilmos császár-e az az uralkodó, a 
a kit az cnvingi para.-zt bíró ti a, Bocsor a jö­
vendő mellében már előre felismert ?

Emberi természetünk, hogy óhajtjuk látni a 
hírneves férfiakat. Én is jól megnéztem Vilmos 
császárt, mikor ls!i7. év szeptemberében Buda­
pesten járt. lilénk es mély szeme, bátor és ön­
tudatos tekintete tűnt fel nekem. Nyílt és értel­
mes arc?., ügy látszik, ritkán hamui el annyira, 
hogy tudata minden gondolatát ne követne.

Szeptember JO-im volt nagy és fényes estély a 
budai várpalotában. Zencelőadús is volt, melyet 
Káldy vezetett. A magyar fajzenéből műsoron 
volt Káldynak egy magyar ábrándja s Lavottának 
Sátoros kuruez nótaja. Rákóczi dalát, a szvihrovai 
nótát műsoron kívül adták elő.

Másnap az operát látogatta meg a német csá­
szár. Ili többiéle magyar operából adlak részlete­
ket. Egyebek közt Bankbariból is a Szép Melinda 
kezdetű nagy dalt.

Semmi se hatotta úgy meg a nagy császárt, 
mint Lavotta kuruez dala s az eredeti régi 
Rákóczi.

Ezek nem versszakos dallamok, nem úgyneve­
zett népdalok. Mindakettö a legmagasabb fajta 
remek zenéhez tartozik, csakhogy se tökéletesen 
harmonizálva, se nagy karra insírumentálva nin­
csenek. A kuruez. zenének felséges képviselője 
mindakettö. Bár az én ízlésem még ezeknél is 
ismer nagyobi/ és gazdagabb kuruez zenemüvet.

Tárogatón adta ezeket elő Oláh Lajos táro­
gass.

A tárogató bús, de kissé tompa hangja teljes 
hatalmát képes kifejteni a budai királyi vár nagy 
palotatermében. Ezl a hangszert sohase Inlta, 
ilyen hangot solia se i.állott a hatalmas feje­
delem.

De ilyen zenét se.
Én valami ok miatt nem mentem föl az es­

télyre, a császár arczát a zene hatása alatt nem 
figyelhettem meg. De Káldytól s másoktól is ugv 

I hallottam, hogy az első hangok hallatára a csá­

szár ideges gyorsasággal rdezosködütt a z .. 
darab iránt s azután átengedte magát szóban . 
némán annak a hatásnak, molya ez a zen. a 
nemes é- miveit telkekre gyakorol.

Hejli hatalmas nr! Te nem tudod, mikor 
miért keletkeztek azok a sziveken tipr' 1 ■ Unt 
dalok! Te nem tudod, a magyar mennyi vért 
mennyi könyet áldozott, hogy megvédje I 
nemzetét, honát, szabadságát, hitvallásának szent­
ségét s jövőjének büszke reményeit.

Te nem tudod ezt hatalmas nr!
Te azt se tudod, hogy a mióta lemül! a; 

büszke királyi var; annak tömör l.mu la, . n..~: 
szólalt meg először a i u gató - mosi tőit . 
fekete öbléből először az a hang, mely az nun i- 
szor vérbe fojtott magyar szabadságnak mind.g 
föltámadásra hivó szentséges szózata volt. S 
is marad mindörökké.

Miért nem jösz mi hozzunk el többször is to 
hatalmas ur?

A mint a zene elhangzott: oda fordult a csá­
szár Káldy hoz. Szelíd, komoly, nagy érzés fény­
iéit arczán és szemein. S kezet fogott a rény 
művészszel.

— Köszönöm, nagyon köszönöm Káldy ur t ? 
élvezetet. I logy én nem tudtam, hogy ez a zu.; 
is van a világon! Hogy én velem ezl nem hidal­
ták tanáraim !

Mosolyogva körülnézett. Vájjon nem hali i- 
túdzik-c dr. Lucanus vagy Iffilow vagy l’íuss , 
v- Halioke s nem pletykálbodnak-e majd < ithvn 
Belüliben. 1 le ezek a katonák és államférfiak tá­
volabb állták. S mosolyogva folytatta:

— Természetesen az én zenetanaraim maguk 
se tudtak erről a zenéről semmit!

(— A szamarak !| E zárjel közt levő szót nem 
mondta ugyan ki a császár, de épen csak hogy 
ki nem csúszott a száján. Szavainak hangsúlya s 
arcza után e szónak kellett volna következni.

Azután kérdezősködött Káldytól a zenedarab', k 
koráról, szerzőiről. Kérdezősködött a tárogatu: a 
is. S nagy érdeklődéssel hallgatta a magyaráza­
tokat. S újra szólt:
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szobor-bizottságnak meghívó levelét, melyben a3, a ki­
rály engedélyével, megdicsőült Erzsébet királyné Gödöl­
lőn emelt szobrának ez év május 19-én délelőtt 11 
órakor tartandó leleplezési ünnepélyere a magyar or­
szággyűlés képviseiőiiázát meghívja. A ház elhatározza, 
hogy a szoborbizottság meghívását hazafias készséggel 
fogadja és az ünnepélyen Gödöllőn magát küldüttségileg 
fogja képviseltetni. .

Következik a napirend : az Adria magyar királyi 
tengerhajózási társasággal kötött szerződés be- 
czikkély ezé sért,l szóló törvényjavaslat részletes 
tárgyalásának folytatása.

Következnek a záróbeszédek.
Pichler Győző: Mindenek előtt visszautasítja Ra- 

kovszkynak ama két ízben is hangoztató! vádját, mintha 
a függetlenségi párt a szőnyegen forgó javaslattal szem­
ben nem teljesítette volna kötelességét. A párt elnöke 
maga is három Ízben szólalt fel. de felszólaltak rajta 
kívül mások is. Midőn Rakovszky jónak látta ezzel a 
vaddal előállítani, azt hiszi szóló, hogy nem az Adria 
iránti szenvedély ragadta el, hanem az az ellenséges 
indulat, a melylyel az általa képviselt elvek iránt viseltetik. 
(Ellentmondások balfelől.) Elragadta azért, mert itt be- 
vadolva az ország színe előtt e pártot, azt akarta, hogy 
a jövő választásnál egy köpönyeg alá kerüljön azokkal, 
a kik az Adria javaslatot helyeslik. Rakovszky az 
1848-as eszmékből necsak ezen adót sajátítsa ki, hanem 
azon hatalmas eszméket is, a melyeken felépül? az egész 
48-as törvényhozás, a mely eszmék ma meghamisítva 
jelszó gyanánt cziméhen vannak egy másik pártnak, a 
mely kihasználja azokat. (Úgy van ! Ügy van! a szélső 
baloldalon.)

Tiltakozik a kormány német félhivatalos lapjának egy 
czikke ellen, mely úgy állítja oda e vitában résztvevő­
ket a függetlenségi pártból, bogy a függetlenségi párt 
szövetkezett a néppárttal és mintha annak a vitában 
résztvevő tagjai a tőke elh-n küzdöttek volna, mintha 
jogokat akarnának megsérteni és egyes köröket meg­
gyanúsítva, maguknak ezzel érdemet szerezni. (Úgy 
van ! Úgy van ! a szélső baloldalon.) Oda állítja a iüg- 
getlensegi part tagjait, mint reakczionáriusokat, mint 
antikapitalista pariot, a mely tör, zúz és rombol, a mely 
szembe akar száilani a nagy vagyonnal, s azt el akarja 
venni. (Ügy van ! Úgy van! a széiső baloldalon.) Ez 
gonosz r. gulom és rut meggyanusitása a függetlenségi 
pártnak. (Úgy van ! a szélső baloldalon.)

Hosszasabban bizonyítja ezután, hogy számos járatot 
az Adria, mint jövedelmezőt, már bevezetett üzletébe, 
most pedig az állam e j .Tatokért szubvencziót ad, sőt 
n íakcziakat is. Különös, hogy azokon a járatokon, a 
melyekért az Adria nem kap szubvencziót, olcsóbb a 
sz iliitódij sokkal, mint azokon a járatokon, a melyekért 
szuav^noiot kap. M - különösebb, hogy a magyar 
gyogyitoió-krrrskedők Hamburgon at szállítanak, mert 
ntni birj. k . i az Adria tarifáit. Az osztrák Kormány 
persze kikötötte magának a Lloyddai szemben azt, 
hogy a túrit it ő állapítsa meg, a magyar kormány az 
Adriával szemben ezt a jogot maginak nem szerezte 
meg. Erm- k következtében az Adria egyes vonalokra 
százhúsz százait kkai emelte díjtételeit. (Nagy zaj a szélső 
ha,G.dalon. Csináljon az elnök rendet! Zajos felkiáltá­
suk : Rendre ! Helyre !)

Kubik Béla: (A jobboldalra mutat) Az nem megy, 
a mit ott csinálnák ! (Halljuk ! Halljuk ! a bal- es 
szélső baloldalon. Z«j <-s mozgás jobbfelöl.) Beszéljen 
c?ak valamelyik miniszter, akkor úgy razza majd a 
cs* ngetyiji. (Folytonos zaj.) Ez nem megy.

Kínok : kunik Béla képviselő urat rendre utasí­
tom. (Xdgy zaj a szélső baloldalon. Helyeslés jobb- 
felöí.)

Küblit Béla : Nem törődöm vele. (Nagy zaj és élénk
mo/.': o a jobboldalon.)

Elnök : A képviselő urat újból rendre utasítom. (Moz­
gás es Zaj a bal es szélső baloldalon.)

Kubik Béla : Ez az igazság ! .\hgtnondom nyíltan, 
mindig inc-mondta ni. (Folytonos nyugtalanság a ház 
untiueii Oidaian.)

Elnök: (Csenget.) Ha képes lennek az elnöki szék­
ből mim len ( gyes képviselőnél a csendet helyreállítani, 
úgy, hogy innen egy drót vezetne minden képviselőhöz, 
akkor lenne csönd . . . (Folytonos nagy zaj es nyugta- 
l.ns-g a húz minden oldalán.)

Kubik B h; : RüSíZul esik az igazság, ennyi az egész ! 
(Négy zaj.) Lr.grtn i-i nem hallgattat; mikor arról van 
szu : I Zaj. Halijuk ! Halljuk!)

Elnök : R- ndreutusitom Emel Kubik Béla képviselő 
ui.il ! hu n m iiallgattatorn el, de az ildom is úgy 
hozza magúval, az ildom, a műveltség és az a kütek-s- 
•-"''é, a melyiyvl a ! •pv.seió urat ide küldik, hogy az 
(inuk I rendreutasítást respektálja. (Elénk helyeslés 
johlil-jűl. Nagy zaj es kikiáltásuk a bal- és szélső hal­
óid álon.)

Kubik B la: Az elnöki széket kellene megbecsülni 
tudnia ! (Nagy zaj a ház minden oldalán.)

Elnök : Kubik képviselő urat újra n nurentasitom és 
ha a képviselő ur folytatja, kérni fogom a házat, hogy 
a házszabályok értelmében az ügyet a mentelmi bizott­
sághoz utasítsa. (Élvük helyeslés a jobboldalon. Zaj és 
eli.'iitmond n ok a bal- és szélső baloldalon.) Csendet 
kérek, (i ikiultások a bal- cs szélső baloldalon: Ott lár­
máznak!) Minden oldalról csendet kérek!

Pichler Győző a miniszter Inuk szavaival akarja 
befejezni íj- szedet. A minni/tvrelnök — úgymond — 
megmondotta becsületes tisztessegg 1, mint az önök, a 
többség purtj.iiiuK a feje, megmondta onnan a mimsz.

terelnüki székből, hogy feloldja önöket a pártkötelék 
alól. (Úgy van ! Úgy van! a baloldalon.) Itt az ország 
színe előtt szóról-szóra azt mondta : «Ezennel kijelentem, 
hogy akárki lehet ezenfrszerződésről bármily nézetben.» 
Helyes, lovagias volt a miniszterelnöktől ez a kijelentés, 
mert bizonyára önök is tudják, a mit ^mindannyian 
tudunk, hogy nagyon sokan önök közül a folyosókon 
s mindenütt máskép beszélnek az adómentességről, mint 

hogy a pártkötelék^kényszere alatt arra szavaznak. 
(Úgy van ! a baloldalon,) A miniszterelnök önöket 
ebből a lelki küzdelemből ki akarta szabadítani s en­
gedett önöknek legalább annyi pillanatot, hogy felléle­
gezzenek és saját meggyőződésük és szivük indulata 
szerint szavazzanak. (Helyeslés a baloldalon.) Midőn 
erre hivatkozom, akkor kérem egyszersmind a ház több­
ségét, hogy ne vesse bele a jövő választásokba az üsz- 
köt a mai szavazással. A választási küzdelem csak úgy 
helyes és igazságos, ha tiszta 'elvi álláspontból, elveket 
hirdetve iparkodik ki-ki híveket szerezni magának. Elvi 
meggyőződés, elvi harcz legyen minden választóke­
rületben (Úgy van! a baloldalon.); az az igazi 
és tiszta választás, a hol elvi harcz folyik. De 
ez az elvi harcz lehetetlen, ha önök ilyen adómentes­
séget adnak társulatoknak, melyek arra rá nincsenek szo­
rulva. S mikor a rendőrség néhány hónappal ezelőtt 
százával eltolonczoltatta azokat a munkátlanokat, a kik 
ezrivel bejárva az utczákat, éhségük és szenvedélyük 
folytán köveket ragadtak kezeikbe s beverték a fényes 
tükurablakokat s leütötték a csillárokat s harczoltak a 
nagy tőke ellen, akkor én azt mondom, hogy a mikor 
az a nagy tömeg, a mely nem tud annyira distingválni, 
mint önök, csakugyan azt latja, a miről megemlékezik 
az önök félhivatalos lapja, ezzel százszorosán több ellen­
séget szereznek a magyar kereskedelmi életnek, a ma­
gyar tőkének, a magyar kapitális életnek, mintha azt 
nvg nem szavaznák. Azok a fényes ablakok, a melyek 
kivilágítanak az Adria palotájából Fiume utczáira, a hol 

nyomor óriásit; azok a fényes ablakok, a melyek az 
Adriának a Neugebaude.helyen épült pilótájából levilá­
gítanak : nagyon ingerlők, a mikor tudja a tömeg, hogy 
ö véradót is fizet (Ügy van ! Úgy van! a szélső bal­
oldalon.), hogy ő odaadja utolsó garasát, hogy nuia 
igenis megszólal az adóvégrehajtó, emennek pedig adó­
mentessége van. (Úgy van ! Ügy van! Élénk helyesles a 
baloldalon.) A tőke érdekében, a magyar nemzeti érzés 
érdekében, a 48-as alaptörvényeink érdekében, országunk 
közgazdasági helyzete érdekűben arra kt-rem a képviselő- 
hazat, ne szavazza meg az adómentességet az Adriának 
(Hosszantartó élénk helyesles es éljenzes a bal és szélső 
baloldalon.)

Rakovszky István : Elsőben is Pichler beszédének 
ma r-szére kivan reflektálni, melyet hozzá intézett. 

Készséggel elismeri, hogy Pichler felszólalásai nélkül a 
vitán csorba esett volna ; de állítja, hogy a 48-as al­
kotmány nagy elvei mellett a szélsőbal nem állott ki 
most teljesebben, mint a néppárt. Ezut m konstatálja, 
hogy az ellenzék nem a töket támadta, hanem az elha­
talmasodott tőkének visszaéléséi ellen kelt harezra. Ilyen 
törvény, mint a mostani, abban az időben keletkezett, a 
mikor a pénzerő halaiméi a kerítette a kormányokat s 
megvásárolt embereket tartott a pártokban. Csakhogy 
azóta nagyot fordult az idő. A szentsegcs nagytőke nem 
túlságos szent már, az emberi nyomorúság bátrán hozzá­
nyúl mar a nagytőkének osztogatolt privilégiumokhoz. 
Sajnálatos, ho.y az egyenlő teherviselés elvét m-gcsu- 
foló 27. § t az ellenzék nem tudja megbuktatni. Ez a 
javaslat hasznot biztosit egy nagy vállalatnak, a mit 
nem biztosíthatunk a szegény kisiparosnak. Négy mil­
liót biztosítunk a dús Adri mák s még adómentességet is 
juttat neki a kormánypárt. Kar az uj korszakot és tör­
vénykönyvünkét ezzel a javaslattal kompromittálni. Ep 
azért nem fogadja el a szakaszt, hanem aján.ja határo­
zati javaslatai.

Hegeoüs Sándor kereskedi lem ügyi miniszter : T. 
hnz ! (Hosszantartó élénk felkiáltásuk a bal- es szélső 
naloiJalou : Vonja vissza ! Hajijuk ! Halljuk ! a jobb­
oldalon.)

Elnök : (Ismételten csenget.) Csendet kérek ! (Foly­
tonos nagy zaj a bal- és szélső baloldalon. Elénk fel- 
ki .1 tusok : Vonja vissza! Halljuk a miniszterelnököt! 
A7. elnök többször csenget.)

Hegedűs Sándor kereskedelemügyi miniszter; Még 
néhány lelvilúgositó adattal akar szolgálni. Tuiajdon- 
k^pen inkább r- ktifkacziókra szorítkozik és igy első 
sorban Rakovszkyval szemben egy szónak magyaráza­
tai-,. hívja fel a ház figyelmét, a mennyiben u kiszí­
nezte szólónak azt az észrevételét, hogy ők a nagy tőke 
ellen való gyűlöletet hirdetnek : pedig az ö ismételten 
említett és közbekiáltásként is használt azon kifejezésér0, 
hogy a «.hazátlan nagy tőke» tette szóló azon észre­
vételt és csakis azt az észrevételt, hogy ha a tőke vala­
mely nemzetgazdasági tényező szolgálatában áll Magyar- 
országon, akkor azt hazátlannak vagy hazafiatlannak 
nevezni nem lehet, és az ellen gyűlöletet szítani nem 
helyes. Csakis erre alapította állítását. Ezzel hangula­
tot kelteni nem akart, sót ellenkezőleg épen a szenve­
délyeket akarta csillapítani.

Ezután azt vitatta, hogy az újabb beszédek csak is­
métlései voltak az általános vita rendén fül hangzott el­
lenzéki fölszólalásokuak. Argumentum bennük nem 
volt, csak állítás. Fölösleges tehát érdemleges czáfolatba 
bocsátkozni. Pichlerrel szemben mégis megjegyezte a 
küvi tkf-/i'kel. A vívmány abban vau, hogy egyes jára­
tok kötelez, kke váltak, ez áltál biztosíttatlak s hogy az 
Adria köteles a magyar államvasutakkal direkt tanfakat

állapítani meg. Igaz, hogy az Adna a szabad hajózás­
ban" magas tarifákat szabott meg olykor, de nem tör­
tént ez meg a szubvenczióoált vonalakon. (Fölkiáltások 
a szélső baloldalon : Vonja vissza! Vissza vele I)

A mi az adóra vonatkozó kérdést illeti, előadja, hogy 
a törvények',aiapján bizonyította, hogy a többi hajóválla­
latokra nézve is tühbé-kevésbbé kisebb-nagvobb adómen­
tesség van törvényekben kimondva.

Egy hang: Ilyen sehol sincs! (Felkiáltások a szélső 
baloldalon : Vonja vissza !) ...............................

Rigó Ferencz : A föld mívesek adóját kell leszállítani!
Hegedűs Ferenci kereskedelmi miniszter: Az a 

magyarázat pediglen, hogy az 1875 : XXII. törvényezikk 
8. §-a kizárná azt, hogy szubvenczionait vállalatra nézve 
adómentesség adassák azon törvény, alapján, az a vá­
lasza : igen, de ha törvényhozásnak egy uj törvény alap­
ján valami javasoltatik, e tekintetben a törvényhozás el­
határozása teljesen szabad. (Nagy zaj a bal- és a szélső 
baloldalon. Felkiáltások : Vonja vissza 1)

Még csak arra válaszol . . . (Folytonosan tartó zaj a 
bal- és szélső baloldalon. Elnök csenget) ... a mit 
Pichler az üzlet szeszélyes voltára nézve mondóit. Szóló 
ennek az üzletnek nem a szezon szerint való szeszélyessé- 
gére utalt csak, hanem egy és ugyanazon szezónb -n, egy­
más melleit levő hónapokban észlelhető nagy ugrándozásra 
Es ez a nagy különbség. Felemlítette, hogy akkor, midőn 
jannárban 31.000 tonnáról februárba 53.000 tonnára 
ugrik a forgalom és onnan megint visszaesik márczius- 
ban 39.000 tonnára és igy ugrándozik folytonosan, ez 
nemcsak azt bizonyltja, hogy szezónszerii üzlet van, ha­
nem azt is, hogy az üzlet roppant gyorsan változik és 
mindig készen kell lenni a legnagyobb meglepetésekre. 
Ajánlja e szakaszt elfogadásra. (Elénk tetszés és lielyes- 
léslés jobbról és a középen. Nagy zaj és felkiáltások a 
bal- és szélső baloldalon : Vonja vissza!)

Következik a határozathozatal. (Zaj a bal- és szélső 
baloldalon.)

Elnök- A kérdést ugv óhajija feltenni, hogy elfo­
gadja-e a ház a szerződés 27. §-át szénné n úgy Pichler 
Győzőnek és társainak indítványával, valamint Ra­
kovszky István és társai határozati javaslatával : igen 
vagy nem ? Jelenti ezután, hogy úgy Pichler indítvá­
nyára, valamint Rakovszky határozati javaslatára nézve 
névszerinti szavazás iránti kérelem adatott be. Így tehát 
a kérdés felelt névszerinti szavazással fog a ház hatá­
rozni. (Nagy zaj és felkiáltások a bal- és szélső balol­
dalon : Vonja vissza !) Kihúzza a betűt: G. Mielőtt a 
névszerinti szavazást megejtené, a házszabályok érteimé­
ben az ülést üt perezre felfüggeszti.

Szünet után.
Megtörténik a szavazás, melynek eredménye a követ­

kező : 452 igazolt képviselő közül — elnök nem szavaz­
ván — igennel szavazott 188, nemmel 59, távol volt 
204. (Mozgás a bal- és szélső baloldalon.) Így tehát 
ház a szerződés 27. g át elfogadta és ugv Pichler 
Győző iuditvuny.it, valamint Rakovszky István határozati 
javaslatát mellőzte.

Ezután Szalay Károly módosítását vetették el fel- 
állussal-

A 2H. szakasznál
Major Ferenci: Nem hitte, hogy a ház ily nagy 

többséggel fogja a 27. s akaszt elfogadni, nem hitte 
túloldal hangulata miatt. Azt hitte, hogy a miniszter- 
elnök, ki formuláiról hírneves, fog egy formulát találni, 
melylyel erejét veszi a paragrafusnak. De ebben is 
csalódott.

Fáder Rezső -. Kifogyott már ! (Derültség.)
Major Ferenoz : Az előbbi szavazas különben bi­

zonyságot szolgáltatott arra, hogy a mostani kor csak 
folytatása a regi rendszernek. Fejtegette, hogy az Adriá­
nak adott kedvezés ma nagyobb annál, mint a melyet 
szegény korában élvezett, mert azelőtt öt százalékon 
felül nem volt szabad osztalékot adni, ma azonban ez 
szabadságában áll. Az országnak nyugat felé való for­
galmat az Adria semmikép sem fogja szolgálni. Nem 
fogadja el a szakasz.!.

Elnök : Az ülést bezárja.
Az ülés végződik délután 1 óra 55 perczkor.

Választási mozgalmak.
Polónyi Gézának kortesfogásúról, a mely a független­

ségi és 48-as (Kossuth-) párthoz való csatlakozásából 
áll, megemlékeztünk már. A fogás nem sikerült, mert 
bár az ő csatlakozási jelentkezése is csak úgy tudo­
másul vétetett a központ áltál mint bárki másé, a hajdu- 
szoboszlói párt elnöksége határozottan kitart az eddigi je­
lölt, Kovács Gyula polgármester mellett, a kit különben 
még Polónyi csatlakozása előtt maga Kossuth Ferencz is 
s a központ intéző bizottsága is ajánlott a szoboszlóiak- 
nak s a ki ellen — tudomásunk szerint — azóta sem 
emelt a központ kifogást, bár most a szoboszlóiak 
választására hízta egyszerűen, hogy kit akar a 
kettő közül. A szoboszlóiak . úgy látszik, arra 
az álláspontra helyezkednek, hogy Polónyi nagyon 
is elkésett, mert akkor «csatlakozott», amikor a pártnak 
már volt annak rendje szerint kandidált jelöltje s állnak 
Kovács Gyula zászlója mellett, mert Polónyi egyébként 
sem kell nekik.

haj du-szob oszlói
(Kossuth) párt hosszabb prokiamacziót tesz közzé a 
most folyó választási mozgalmak idején, melyből adjuk 
a következőket:

«Azon ismert tényből kifolyólag, miszerint a hajdú- 
szoboszlói kerület jelenlegi országgyűlési képvMője nem 
tartozik a függetlenségi és 48-as Kossuth-párthoz; to­
vábbá azon szintén minden választópolgár által ismert 
körülményből kifolyólag, hogy már az előző években 
is fontos és nagyje1 entöségü kérdéseknél politi­
kai szempontból a kerület választópolgár tógá­
nak közfelfogásával gyakran ellenkezésbe ju­
tott és ez által a függetlenségi és as pártban 
a pártszakadásnak egyik előidézőjévé lett; ál­
talánosságban pedig azért, mert politikai magatartásával 
nem rokonszenvezett a választók jó nagy része s igy 
a kerület érdekei nem kellőleg voltak kezében képviselve; 
arra indított több jó gondolkozásu szoboszlói választópol* 
gárt, hogy ezen ügyben Kossuth Ferencz úrhoz fordulj cq 
véleménykérés végett. Ezen több tekintélyes polgárból álló 
előkészítő bizottság ugyanekkor magához az országos füg. 
getl. és 48-as Kossuth-párthoz is intézett a helyzetet tü­
zetesen feltáró, az ügyet teljes őszinteséggel feltüntető 
sorokat. Miután illetékes helyről felhatalmaz. 4 
kaptunk arra nézve, hogy ezen. sorokat közöl­
jük és nyilvánosságra hozzuk, teljesítjük azt azoa 
biztos reményben, hogy a kételkedők és azok, kiket 
egyeseknek sikerült az igazság kikerülésével és elíerdi- 
lésével tévútra vezetni, tulajdon józan eszükkel fognak 
a tiszta igazságról meggyőződni s n-°m a mások szemé­
vel és fejével fognak látni és gondolkozni, hanem a 
magukéval.

Nagyságos Kossuth Ferencz ur, a függetlenségi 
Kossuth párt elnöke, 1901. márczius 11-én a független­
ségi és 48-as Kossuth-párt előkészítő bizottságának elnö­
kéhez intézett levelében tudomásul vette a szouoszióiak 
ama értesítését, hogy Polónyi a kerületnek többé 
nem kell.

A függetlenségi és 48-as Kossuth-párthoz intézett meg­
keresésre az előkészítő bizottság elnök*» azt az értesítést 
kapta Tóth János alelnök aláírásával, hogy a központ 
intéző bizottsága egyhangúlag tudomásul vette Kovács 
Gyula jelölését.

Ezen nagyjelentőségű, két rendbeli biztató szózat után 
azonnal akczióba léptünk, s Kovács Gyula polgármester 
urat felkértÜK nyilatkozattételre. Miután ő h jUndónak 
nyilatkozott a Kossuth-part programmjaval elfogadni a 
jelöltséget, felutazott Budapestre, s Kossuth Ferencz 
pártelnök urnái bemutatkozván, szándékát dr. Tóth 
János orsz. képviselő jelenlétében a pártelnök urnák 
tudomására hozta. Kossuth ürömmel vette tudomásul a 
szoboszlóiak mozgalmat, egyúttal Adam Janos egyházi 
gondnokot felkért? elnöknek.

A mi ezután történt, mindenki tudja. Április 8-án, 
husvét második napján, ü—G ezer főnyi néptömeg je­
lenlétében, melyben több mint 1000 választópolgár volt, 
itt Hajdú Szoboszlón megalakultunk, zászlónkat kibon­
tottuk s Kovács Gyula polgármester urat és h°ly:,1 
földbirtokost a jelöltség elfogadására a Kossuth p.i:'. 
elvei alapján felkértük.

Kovács Gyula polgármester közöttünk megjelenvén, az 
isten szabad ege alatt a következő nagyhatású beszedet 
tartotta :

«Tisztelt Polgártársaim!
Alkotmányos ék tünk biztosította polgári jogaink kö­

zött mindenesetre a legszebb és ieghe-rs -sebbik az, mEy- 
lyel alkalma nyílik a polgároknak a törvényhozó testi - 
leibe képviselőjét megválasztani. Eme legszebb és 
becsesebb jog azonban csak ujy hír a máz a értékévé!, 
iia az önzetlenül, tisztán, minden befolyás vagy nyo­
mástól menten keletkezik a szivekben, 3 i?y jut ki'° - 
zésre. Hogy azonban p jog iiy ajakban érvényesít ii-s- 
sen, ahhoz szükséges, miszerint abban a polgárban, a 
ki felé a szivüknek érzelmei irányulnak, a ua u «gy kö­
telesség tudása meglegyen. Fz p°dig abban áll, hogy a 
feléje irányuló érzelmeket nemcsak összehozni, de 
együtt tartani s azokat összességükben megvalósítani 
tudhassa. E nagy kötehsséu ez idő szerint az önök 
akarata folytan én ream hárul és én kueleuiern, i 
érzek magamban elég erőt hozzá, hogy felfog 1 am, 
szegyüjtsem s ma,d annak idején kifejezésre is jut'a-s un 
polgártársaim érzelmeinek egyesülését. Tíz n»ilei«./. 
éve, hogy a közpálya szolgálatában állok. E 19 évből 
egy évet oly állasban túllőttem, melyet kinevezés utján 
ayertem el, 18 éven át pedig oly állásokat vis- item es 
viselek ma is, hová polgártársaim hívása és bizalma 
szólított. Most tehát, midőn önök arra szólítanak, hagy 
a legnagyobb kötelességet teljesít- un, c^uk múltamnál 
megtagadása lenne, ha ennek ellent mondancK. Kije.eu- 
tem azért, hogy e kötelesség viselésére helyt állok s

németek voltak, a kiknek kezében az előtt volt a keres- 
kpdelem.

De nem azt kérdem én, hogy miért gyűlöli valaki a 
zsidót, hanem azt kérdem, hogy mit akar az antiszemi­
tizmussal. Nem az én szempontomból keresem a vá­
laszt — mert ez világos — de keresem az antiszemiták 
szempontjából.

Ha valaki azt mondja, hogy kergessük ki az ország­
ból a zsidókat, ez legalább oly szempont, a melyben 
van logika.

De a mi antiszemitáink nem mennek ennyire. Ok 
nem akarják kiűzni a zsidót, csak boszantani akarják. 
Kellemetlenkednek vele s gyülölseget szítanak benne. S 
ezt nem tudom semmikép megérteni. Mart ha már 
kíaés fedél alatt kell élnem valakivel, akkor a józan 
okosság azt parancsolja, hogy barátságban és ne ellen­
ségeskedésben éljek vele.

Mire jó az tehát és kinek jó és legfőképen mi tekin­
tetben jó a hazának, hogy felszítják a gyülölség tüzet ?

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház ülése ápr. 30-án.

I.
Az Adria-társaság, kemény liarcz után, ma 

mégis megkapta az adómentességet és pedig 
ugyancsak meglepő nagy szótöbbséggel. A kor­
mány összekolompolta, a kit csak lehetett s a 
derék „mezei hadak“ szavaztak, mint a paran­
csolat. Mielőtt azonban az Adria hozzájutott a 
zsíros falathoz, a türelmetlenkedő mamelukoknak 
még egy jó adag keserű pilulát kellett lenyelniük, 
a mivel föképen Pichler Győző kedveskedett ne­
kik, a ki különben egyúttal alaposan elbánt Ra­
kovszkyval is azért a meggondolatlan és otromba 
vadért, a melylyel a függetlenségi pártot illette. 
Pichler komoly, szakszerű fejtege'éseit a többség 
folytonos lármával zavarta, a mi annyira kivette 
Kubik Bélát a sodrából, hogy ingerülten köve­
telte az elnöktől, hogy csináljon rendet és csen­
det. Az elnök Kubik felszólítására rendreutasítással 
felelt, a mi azután éles és izgatott szóváltást 
idézett elő az elnök és Kubik között. Az össze­
tűzés oly heves volt, be gy Kubiknak négyszeres 
rendreutasítását vonta maga után.

Pichler beszédét a Pakovsskt/ Istváné követte. 
Rakovszky előbb a függetlenségi párt ellen inté­
zett támadását igyekezett mentegetni, majd újra 
az adómentesség megadása ellen keit ki csípősen. 
A két beszéd újra felszólalásra bírta Hegedűs mi­
nisztert, de mielőrt belefoghatott volna észrevéte­
lei előadásához, fülsiketítő lurma támadt az ellen­
zéken s egyre zúgott a felkiáltások özöne:

Vonja vissza ! Mondjon ie !
Az elnök csak nagynehezen tudott csendet te­

remteni, mire a miniszter azután belefoghatott 
helyreigazító megjegyzései előadásába. De bizony 
ez nem ment valami könnyen, mert az ellenzék 
gyakorta megállította a Vonja vissza! kiáltássá).

A gyilkos zaj újra kitört, a mikor az e nők el­
rendelte a név szerint való szavazást, sőt itt-otl 
szavazás alatt is volt egy kis zavargás. Ámde ez 
mind nem gátolta a többséget abban, hogy meg­
szavazza a kényes paragraíust. 1S8 szóval 59 
ellen kapta meg az Adria a fényes ajándékot.

Áttérve a 28. szakaszra — ismét Major Fe­
rencz mondott egy üres beszédet, a melylyel sze­
rencsésen megszökette képviselőtársait, úgy, hogy 
aiig hallgatták óten-hatan. De azért kibeszélte 
az ülés hátralévő részéi.

A legközelebbi ülés csütörtökön lesz, a melyen 
folytatják a vitát, s a melyen válaszolni fog 
IV assies miniszter grót Zichy Aladárnak a Pikier- 
ügyben hozza intézett interpeliácziójara.

II.
Elnök: Perezel Dezső.
Jegyzők-. Gróf Esterházy Kálmán, Dedovics 

György, Buzáth Ferencz.
A tegnapi ülés jegyző könyvének hitelesítése után
Elnök : Bemutatja a lüldinivnlésiieyi miniszV r átira­

tát, a melynek kapusán megküld, us küzii a güdüli,;;

— Nagyon meghatott ez a csodálatos zene 
Mint Ön tudja, én is néha, ha kis nyugalmat 
lophatok magamnak, foglalkozom kissé a zenével. 
Az önök zenéjére nézve nem Ígérek semmit. Nem 
ígérek! De azt hiszem, én még ezzel fogok fog­
lalkozni.

Kaldy fölemlítette a császár Agir dalát, mely 
szintén a műsoron volt s melyet az egyik zene­
kar eljátszott. Dicsérte annak szépségét.

A császár vállat vont.
— Köszönöm az ön elismerését, de egyszerű 

dal bizony az!
Másnap korán reggel a császár már elkészittette 

Káldy szamára a Porosz kir. Koronarend ado­
mánylevelét. Budapesten Szept. 21-én 1897-ben 
kelt az. S küldte a levelet i-, a rendet is Kuldyhoz.

A mi királyunk pedig egy nagy értékű három 
briilántos arany melllüt adott Káldynak neve 
kezdő betűivel a kuruez zenéért — emlékül. Rég 
porrá és hamuvá vált szegény kuruez vitézek, ti 
se hittétek ám soha, hogy dalotok egykor ott 
harsogjon a budai királyi várban császárok és 
királyok gyönyörűségére!

De a német császár is bizonyára megbocsát az 
ö zenetanárainak tudatlanságukért, ha egyszer 
megtudja, hogy még a magyar királyi zeneaka­
démia muzsikus tanárai se ismerik s talán még 
máig se ismerik Lavotta hires kuruez zenéjét!

(Még egy közlemény lesz.)

MARIETTA HÁZASSÁGA,
REGÉNY. 24

Irt»: "W- E. IT O E H I S.
MÁSODIK RÉSZ.

III.
China elmarad.

A terem lassan kiürült, mint rendesen megüre­
sedni szoktak az olyan herczcgi termek, melyeket 
néha a nagy közönség rendelkezésére nyitnak 
meg és Vigne ezredesnek csak néhány sor széken 
kellett áthatolni, hogy leányához juthasson, ki

háttal volt elfordulva tőle. Épen jókor érkezett 
oda, hogy a beszélgetésnek következő végső sza­
vait felfogja:

— Én csaknem minden délután otthon és 
egyedül lehetek, ha előre értesít — monda Stra- 
hanhoz hajolva Marietta.

Strahan e pillanatban megpillants az ezredest 
és Marietta is hirtelen megfordulván, felismerte 
atyját. A felkiáltások és kölcsönös üdvözlések 
alatt Strahan elsurrant csendesen.

— Ah, nekem nincs semmi mentségem — szólt 
az agg gentleman, kinek leanya szemrehányásai 
jól estek. — Vakmerőség tőlem igy váratlanul ide 
potytyunni hozzád az égből, de hat mit tegyek ? 
Nem akarok ugyan terhére esni a vömnek, hanem 
hat hiúba, mikor csak egyetlen gyermekem és 
egy unokáin van. Következésképen . . .

— Kövelkezésképen — szólt közbe Marietta — 
mikor Angliába jön atyám, egy fedél alatt kel­
lene velük lakni. És ezt bizonyosan meg is 
tenné, ha tudna, mennyire örülne annak valaki.

Marietta őszinte volt ebben a pillanatban. Na­
gyon sokszor vágyódott ö atyja után, most pedig 
úgy tűnt fel neki, mintha az ég küldötte lenne, 
hogy megoltalmazza öt a fenyegető veszélytől.

— Re mi hozta ide édes atyámat most tulaj­
donképen? — kérdező Marietta.

— Egy hírlapi czikk, melyet tegnap Doverben 
olvastam — feleié. — De a férjedhez nein szál­
lásolhatom he magamat, édes gyermekem, hanem 
most majd haza kisérlek. Szerelném már látni és 
megölelni a kis fiadat.

IV.
Reménytelen szerelem.

Komor felhő borította el Vigne ezredes homlo­
kát, midőn leányának pompás fogatában bátra­
dul t és hallgatta annak kedves csacsogását. 
Leánya rendkívül emlékeztette öt az édes anyjara, 
már pedig az edes anya életében vollak olyan 
epizódok, melyeket szeretett volna elfelejteni. A 
megboldogult mrs. Vigne, fajdalom, nem volt 
egészen példás feleség és habár férje egy tekin­
tetben lelkifurdalást érzett a felelt, hogy öt félre­
értene, más tekintetben nagyon is jól megértette 
öt. Vájjon most, aggkorában újból at kell-e szen­
vednie azokat a kinos gyötrelmaket s a tehetetlen 
harag lealazó rohamait leanya miatt? A kaczér- 
kodás nagyon veszedelmes játék, mely temérdek 
bűnt takarhat, de még inkább sok olyan apró 
gyarlóságot, miket túlzás volna bűnnek nevezni. 
Vigne ezredes soha se tudta hizlosan, milyen ter­

mészetűek vollak feleségének gyengeségei, annyit 
tudott csupán, hogy öt kimondhatatlanul boldog­
talanná tette. Azéit szorult el a szive most is, 
látva, hogy Marietta ugyanolyan modorban visel­
kedik Strahannel szemben, mint egykor az édes 
anyja, egy bizonyos osztrák katonatiszttel, ki most 
már ősz hajú, vagy tálán halott is lehet. Tapasz­
taltabb volt azonban, hogysem ellenkezzék a 
leányával, vagy épen megleczkézze. Néhány kér­
dést intézett csupán hozza úgy odavetőleg, de a 
kapott válaszok nem elégítettek ki. Nyíltan be­
szélni pedig óvakodott.

St. Quentin ez idő alatt las=an gondolatokba 
mélyedre lépdelt klubja felé. Nem gon­
dolt ö senki másra, csak önnön magara, mert 
a jeles fiatal ember ügyei rossz fordulatot 
vetlek . . . Képzelhető-e annul nagyobb csapás, 
mintha egy jelentéktelen fiaiul ember, egy senki 
beleszeret egy felette elérhetetlen magasságban 
álló fiatal hölgybe. St. Quentin csak pár nap óta 
jutott tudatára az ilyen felszeg helyzetnek és bár 
különféle épen nem hízelgő czimekkel illette e 
miatt magút, néni tudott rajta változtatni. Gyú- 
gyithatlan betegség volt az, melyen senki és 
semmi nem segíthet.

— Ha egyszer már a baj megvan, nem lehet 
attól szabadulni — elmélkedett magában St. Quen­
tin. — Különben miért is ne mennék el a jövő 
vasárnap a Sl. Winilrédbe, ott talán szerencsé­
sebb leszek mint ebben az unalmas hangverseny­
ben voltam, a hová „0“ soha se jön el. Szent 
isten 1 milyen rettenetes nagy szamár is va­
gyok én!

Feltűnő dolog, hogy az illető fiatal hölgy • lelki 
nyugalmát félteni eszébe se jutott. Mert bármilyen 
szamár lehetett is, olyan ünhitt még se volt, 
hogy abban a képzelődésben éljen, miszerint az 
előkelő Mallet Betty, az az ünnepelt szépség és 
dúsgazdag örökösnö beleszeressen az ő szerény 
társadalmi állású igénytelen egyéniségébe. Ä 
fiatal hölgy az utóbbi időben különben is 
oly félremagyarázhatatlanul bánt vele, hogy 
nem dédelgethetett volna ilyen csábos illú­
ziót. Barátságuk, bár a mint láttuk, néha ossza 
is zördültek, elég szilárd alapon állott ahhoz, 
hogy közlékenyekké legye őket és igy St. Quen­
tin a Betty sajal ajkáról hallotta, hogy ha egy­
általán hajlandó volna valakibe beleszeretni, az 
csak Jocelyn Charles lord lehetne.

— Nem mintha óhajtanék a nejévé lenni — 
tévé szavai után Betly megnyugtatóig — a vi­
lágért sem. Hanem hal milyen derék dolog lenne

kifizetni a szegény ördög adósságait, hogy me­
gint lábra állhasson. Mi végre is vagyok én a 
világon, ha nem azért, hogy valaki adósságát 
kifizessem ?

— Hát ugyan az én életemnek mi czélja lehet 
— gondola magában St. Quentin — ha csak nem 
az, hogy megakadályozzam ezt a fiatal leányt 
abban, hogy vagyonát ilyen oktalanul fel­
áldozza ?

És St. Quentin komolyan hitte, hogy még némi 
hasznára lehet valamiben Mailet Bettynek. Előbbi 
atyai érdeklődése iránta még nem aludt ki, habar 
szerencsétlenségére kezdte belátni, hogy mar nem 
nézi öt a régi higgadt szemekkel és sokat aggó­
dott a fiatal leánynak elhagyott helyzete felett. 
Lady Maria megöregedett, a mellett az üregek 
szokása szerint nem latolt semmit, kivéve a mit 
látni akart, Lionel pedig, ha beavatkozni akarna 
is, csak kíméletlenül lépne fel.

A tűnődések eredménye az leli, hogy St. Quen" 
tin a következő vasárnap reggel csakugyan 
megjelent a St. Winifred templomban és 
bár az énekhez keveset értett, tevékeny 
részt vett a Missa cantaléban. Ajlatossága azon­
ban kifogásolható volt egy kicsit, mert nem 
kötötte le egészen figyelmét az ima, hanem 
tekintete még térdepelve is két közelében levő 
női alakra irányult, kik közöl az egyik iolyton a 
mellét verte, inig a másiknak bájos szóke fejecs­
kéje jobbra-balru forgott, jeléül annak, hogy ő se 
mélyedt el egészen az imába. Az ajtatoskodók 
nagyrészben az arisztokratikus világból jelentek 
meg. St. Quenlin sokat ismert közülük személye­
sen, de Jocelyn Charles lord nem volt közöttük. 
Erről hamar meggyőződhetett mindjárt belépése 
után; fődolog volt azonban előtte az, hogy Mai­
let Beltyl ott latla a buzgó hívek között.

A szertartás végeztével kisielett az előcsar­
nokba, hol bevárta inig lady Mária unokajavai 
kijött és szívélyesen kezet nyújtottak neki.

— Ez igazán szép öntől 1 — szólt Betty. — 
Biztosan tudom, hogy ön megrögzött protestáns 
létére nem szenvedheti a tömjén szagát s így 
egyéni kitüntetésnek vehetjük ide jövetelét. Re­
mélem" eljön villásreggelire? Én még egy fél 
órára kimegyek a parkba, mihelyt elhelyeztem 
nagymamát a hintóba, ön pedig elkísérhet, ha 
úgy tetszik.

Lady Mária rögtön hozzájárult a meghíváshoz 
villásreggelire.

— Mindig szívesen látom önt! — mondá nyá­
jasan. — És annak is örülök, ha ez a gyermek

ilyen jó ember felügyelete alatt mehet a parkba. 
Az én koromban már nem mehetek vele minden­
hová, a templomból kijövet pedig sokszor igen 
nem megbízható hirii nők is csatlakoznak hozza ... 
Ah de nini. jó napot, épen most panaszkodtam 
Mr. St. Queniinnuk, hogy nem örömest eresztem 
liettyí önökkel a jiarkba, mert ilyen társaságban 
lalva öt, senki se hinné el, hogy a templomból 
jött ki.

Az ilyen udvariasan megszólított, gesztenye- 
szín hajú magas szép hölgy felkaczagott.

— Jó napul! — szólt a hölgy. — Hallottam, 
mikor megbízhatatlannak rágalmazott, s azért 
siettem előre, hogy megszégyenítsem. De úgy lat­
szik, ez nem igen sikerült nekem.

Az agg urnu élésén válaszolt.
— Óhajtom, hogy soha se legyen több oka a 

megszégyenúlésre, mint nekem. Uh nem, én nem 
mentegetem ön előtt magam; arról nem tehetek, 
ha a hallgatúzúk néha igaz véleményt is hallanak 
magukról. De meg keli engednem, hogy ön igen 
kedélyes vétkező.

Lady Rushcliffe újból felkaczagott. <3 igazan 
kedélyes és aligha volt sokkal retkesebb, mint többi 
társnői; csakhogy ö a legritkább fátyollal boiitu 
be véjikéit, minek következtében egvetlen gondos 
anya se engedte volna, hogy leánya a lady 
RushcliiV védszarnyai alatt jelenjen meg nyilvá­
nosan.

Ezt gondolla magában legalább St. Quentin s 
homlokát összeránczolta, miután lady Maria lova 
kocsizoít. Nem is állhatta meg, bár tudta, milyen 
veszedelmes vállalkozás figyelmeztetni a reá bízott 
fiatal leányt.

— Lady Máriának tökéletesen igaza van — 
jegyző meg.

■— Abban, a mit mond, vagy a mint cselek­
szik ? — kérdezé Betty.

— Uh — feleié mentora mosolyogva — félek, 
hogy igen kevesen cselekszünk mindig ugv. a mint 
beszélünk. Lady Maria is rendkívül szeretetre­
méltó és elnéző, de . . .

— Figyeljen ream — szólt közbe Bet tv — ha 
tálán az a szándéka, hogy az én barátnőimet rá­
galmazza, kérem, mondjon le tervéről idejében: 
mert ilyesmit még öntől se tűrnék el.

— Barátnőjének nevezi ön lady RushcliíTei? — 
kérdeze St. Queulin.

(Folytatása köveUeuk.)

1901
az önök által felajaolt y 
zelése alatt álló független- 
Iához mindenekben csatlak 
lésért, ez elhatározásom* 
jniudenkivel szemben hely 
állok és kitartok aneyiv.i 
létől, Kossuth Ferem-z u 
annak kijelentéseié, hue; 
a maga jelöltjének engf 
mogal. 1U Isten szán, 
lésemet s most eszernb, 
történetéből pgy nagyiőntc 
ev előtt őseink szintén t- 
meg a vérszerződést, 1h 
és megvédelmezik. Magy: r 
évben is él, létezik, s ? n 
méretek között, mint u 
megerősödése mutatja, 
el nemzetünk más m . •, 
önállósága és függMler 

Tegyünk lehat n.i t 
2etiinknek más nem: - v , i 
jyozza, szivvel-!fclekk°i : 
eszme harezosu ak&rok 
polgártársaim a íeihata.

E beszed a maga ős 
nyíltságával az egybe?;.

azt gyakran szakitok 
éijenzé'. Ugyané:: mka 
Ferencz pártelnök mho: 
Adóim áanos párián-.: 
lommal E szive.-: -orc- 
Jiogy ó el Valiul la a.: 
jelöltséget.

Minden hazafi, a ki , 
Rajos igaz ' -zni .cl 
u szabadság, az 
eszmék iránti v 
is : minden L : m 
született, Kova s Gy ii 
félelem nélkül, i»ü áo 
csületszú lekötés-“ mell: 
mi nem hozzuk kénye;- 
fi kik a becsülelsv.ut rí. 
mi nem teszünk 
gyár emberben i v : ■ 
lenséget es józan 
juk azt . mi óbb no 
meg bárki i . bog; ■ 
való-e Y Hit vayiu • 
Szégyenletes do‘.ocr \ : 
hitvány valami vuma. 
nem számit.

Figyelmeztetek az-.-rt 
magát ily aláírások : 
letszóról pedig --y 
nyitván?;.

Harcz- ink az r, 
ellenkező véleményű i 
hitetlen-régük - ütt s. 
igazság légy ve revei n 
jutáshoz segítsük, i. 
egyeseknek, aauf ni 
rendi-:-: u - 
tartsuk ok : k -v tend:
llVUiUL, »■» • •

* Küldöttség
Biharmegyu 
Damno: 
döttsév, a melyet 
vezetett a r.:- 
azt a lb. Uj 1 -! 1 b 
Körös atvac -

sagosan -z .
* Alispaujeló

Istvánnak Brassó 
folytan m .
A törvényű 
István táv . 
országgyük-;; kept 
a ki kiszu k L • ■ 
hogy cgy-f: • . 
tisztséghez. * gy 
keresztül vük:t« , 
jelenti I
ti »nap tartott nt 
meg. hogy aiispánd 
Választják meg-

Kaiholikas na[
SZagOS Szövetség 
elnöklete alatt r

kérdést tárgy. 
n.iLor tartsak n 
lósúg abban -á 

tsztúsok után 
körű bizotts, 
.üegallapit isára.

A szerb nyelt]
megemlékeztünk 
itifiiész 15 hitokta 
tant szerb ny v | 
került az iskola 
Az ügy az üietek'j 
oktatásügyi nun s: 
leirata tuo>t < k 
mondja a mini=zt 
illetékes egyházi 
vabbá kijelenti, 
vizsgálta a httc| 
Sevits Lázár i 
tanít s a szerbül 
giára von atkoz. 
vabbi intézkedései



1901 19tH EUYETERTES, SZERDA,. MÁJUS 3
és

tesz közzé a 
I melyből adjuk

Irint a hajdú-
Jlv pviselője nem 
lh-párthoz ; to- 
pr által ismert 

zfl években 
Iéknél p litU 
mópolípir»n gá+ 

1 kezesbe ju* 
J# a* pártban 
Wév6 lett ; ál- 
I magatartásával

réSZP s igy 
Iben képviselve; 
jziöi va faszt ópol* 
■úrhoz forduljon 
|s polgárból álló 

országos füg.
I a helyzetet tü- 

eel feltüntető 
mhatalmaz ist 
\rokat közül- 
Isitjük azt azon 
1 es azok, kiket 
Ivei és elferdi- 
|e? -.ükkel fognak 

mások szemé* 
|.ozm, hanem a

függetlenségi 
lén a független- 
btts 'gának elnu- 

a szoooszióiak 
jruletnek többé

fcoz intézett meg- 
lazt az értesítést 
liogy a központ 
|i vette Kovács

Itr.ió szózat után 
lla polgármester 

6 h jlandónak 
|vai elfogadni a 

ossuth Ferencz 
|dékát dr. Tóth 
)á:telnök urnák 

|te tudomásul a 
János egyházi

Április 8-án, 
réptömeg je- 

sztópolgar volt, 
|z!ónkat kibon- 

és helybeli 
a Kossuth-párt

I megjelenvén, az 
látású beszedet

ri jogaink Lo­
bbik az, 'neiy- 
- nyhoz ■ testű- 

(legszebb és l*»g- 
u értekével, 

iyvauy fiyo- 
i?y jut kiíajö- 
érvenyesűüies- 

i polgárban, a

ia “II. I"'?7 “
■ 5-zehozni, de 

megvalósítani 
I z [ at az önök

felfogjam, üsz-

. '1 - nziler.cz
L. 1. Ifi évből 
kinevízés utján 
I item és 
a és bizalma

ári uiu t urnus 
luri ioek. íxije.eii- 

iielvt állok s

ic-t a parkba, 
vele mintien- 

■ fi -zor igen 
ínak hozza ... 
panaszkodtam 

IriiL'-t ereszteni 
b-n társaságban 

templomból

Itt. gesztenye- 
lagott.

Hallottam, 
f fit. - azért 
a. D' úgy lat­

en több oka a
I én nem
II nem tehetek, 
|ivt is hallanak

agy ön igen

|)tt. 6 igazan
t in mint többi 
átyollal boiita 
;vetlen gondos 
leánya a lady 
meg nyilvá-

St. Quentin s 
dy Maria lova 

tudta, miiyen 
Ini a ívű űizott

igaza van —

la mint cselek-

rozva — félek, 
lóig ngv. a mint 
pviil szeretetre-

Bettv — ha 
laratnőimet ra- 
ic-röl idejében; 
lel.

Rushcliílet ? —

a: uoüli által telajaolt jelöltséget a Kossuth Ferencz ve­
zetése alatt álló függetlenségi és 4S-as párt programra- 
iához mindenekben csatlakozással elfogadom ; e kijeien- 
I rieft, ez elhatározásomért mindenkor, mindenütt és 
mindenkivel szemben helyt állok és kitartok ; — helyt
állok és kitartok annyival inkább, mert pártunk vezé­
relő!, Kossuth Ferencz úrtól, felhatalmazást nyertem 
annak kijelentésére, hogy kerületünkben pártunknak és 
a maga jelöltjének engem tekint, törekvéseimben t:i- 
ninzat. Itt Isten szabad ege alatt tettem ki jelen-
plsemet s most eszembe jut a magyar nemzet
történetéből egy nagyiontosságu tény. Ezer egynéhány 
rv elölt őseink szintén isten szabad ege alatt kötötték 
roeg a vérszerződést, hogy a magyar hazát ípegalapitják 
é« megvédelmezik. Magyar hazánk most a második ezred­
éiben is él, létezik, sőt halad is. Azonban nem olyan 
méretek közölt, mint azt más nemzetek fejlődése és 
megerősödése mutatja. Es keressük okát, miért maradt 
el nemzetünk uras nemzetek mögött ? Azért, mert teljes 
bníiilúriága és függetlensége nincs meg.

Tegyünk tehát mi is fogadást, hogy a mi még nem- 
2rtböknek más nemzetekhez mért erösbödését akadá- 
jvozza, szivvel-lélekkel egyesülve kivívni fogjuk. E nagy 
eszme iiarczosa akarok lenni, akkor, midőn önöktől 
polgártársaim a felhatalmazást kérem I»

E beszed a maga őszinteségével, egyenességével és 
nyíltságával az egybegyűltek előtt nagy tetszést aratott 
es azt gyakran szakította meg lelkes, hosszú ideig tartó 
é -őzé-. Ugyanez alkalommal pévtgyülésünk Kossuth 
Ferencz pártelnök úrhoz üdvözlő sürgönyt küldött, mire 
.■lilám János pártelnökhöz Kossuth Ferencz ez alká­
limmal is szives sorokat iutézett, megköszönve neki, 
jiogy ó elvállalta az elnökséget s Kovács Gyula 
jelöltséget.

Minden hazafi, a ki a nagy cs halhatatlan Kossuth 
Lajos igaz eszméinek hive: minden hazafi, a kiben él 
a szabadság, az önállóság, a függetlenség és a 4S-as 
eszmék iránti valódi szerétéiből csak egy szemernyi rész 
is: minden hazafi, ki nem szégyenli, hogy magyarnak 
szedetett, Kovács Gyulára szavaz nyiltan. habozás és 
félelem nélkül, büszkén. Mi nem koldulunk polgári be­
csületszó lekötése mellett, aláírás utján szavazatokat: 
mi nem hozzuk ktnyezerhelyzetbe már jó előre azokat, 
a kik a becsületszót megtartani képesek nem lesznek 
mi n.-rn teszünk szószegövé senkit, mert minden ma 
gyár emberben feltételezünk annyi önállóságot, iugget 
]..r; -et és józan észt, hogy aláírás nélkül is tudni fo. 
uí azt : mi jobb s hogy kire szavaz? Különben ítélje 

meg bárki is, hogy ezen eljárás magyar emberek közé 
való-e.' Hát vájjon oláhok vagy tótok között vagyunk-e ? 
Szégyenletes dolog volna, ha magyar becsületszó olyan 
hitvány valami volna, a mit le kell Írni, mert másképen 
ji?m számit.

Figyelmeztetek azért minden polgártársamat, hogy 
magát ily aláírások által ne kisebbítse, a magyar becsű 
Jelszóról pedig ily módon ne adjon szegénységi bizu- 
nvitványt.

llarczoijunk az igaz ügyért nyíltan, férfiasán; az 
véleményünkre ne haragudjunk, sőt inkább 

előtt szemet hunyjunk : a kételkedőket az 
igazság fegyverével meggyőzni igyekezzünk, a vakokat 
Ltjához segítsük, hiszen isten a napfényt nem csak 

uek. hanem az egész emuéiiségnek i -: vi:ág* 
nyújtja. Gondoljunk nagynevű őseinkre, 

tartsuk őket követendő példákul ne légy ima gjava 
nyúlik, k:k az első puskalövéstől megfutamodnak.

Mi nem személyért, hanem elvért küzdünk és igaz 
ímgcvüződésünktírt harczolunk. Tömörüiji 
zászló aU IcIkt-siUlséggel, elszántsággal és 
Csak igy lehet szabad t lüggctlen a haza.

A szobo zlói választókerületnek nem 
képviselője csak Kovács Gyula I

Éljen Kovács Gyula, a bajdu-szoboszlói kerület 
: ,,-getlenségi cs 4s-as Kossuth-párljanak ki-pviselojeloltjel 
Éljen a szabad, független Magyarország! Éljen pur- 
tmik- nagy vezére: Kossuth Ferencz!

Il.-Szoboszló, 1 '.101 április 2i-cn.
Hazafiul üdvözlettel I

.4'lám ■János s. k.
a fuzzctleiiri.-'.-i - - I-.J- Kr-riuth-|'árt

Polónyi Géza cr mindezek után, v,-lemcnyünk - cint. 
Lába jelentette ki csatlakozását a függetlenségi ■-- 4s as 
parthoz, mert a szoboszlóiakat nem le-,e.-ztie-t 1 uie_ ^ 
kés-i kortestogásaval. -Nekik meg van a !ő »getlenség 
jelölt ik a Kovács Gyula személyében, a ki mellől nem 
iri fognak tágítani, I semennyire is ■ csatlakozik> most, 
közvetlenül a választások ■ lőtt Polónyi.

ÚJDONSÁGOK.
— május 1.

— Tisztelettel felkérjük azokat a i. előfizetőinket, 
a kilcnel: előfizetése április JO-án lejárt, hogy azokat 
mielőbb megújítani szíveskedjenek, nehogy a lap 
szétküldésében fennakadás álljon be.

Előfizetési árak:
Egész évre.....................................40 k. — t
Negyedévre.....................................10 , — »
Egy hóra............................................3 „ 60 ,
Különös figyelembe ajánljuk, hogy hazánk leg­

szebb és legtartalmasabb divatlapjának: a ,/iivat- 
*-nak kiadóhivatalával kötött szerződésünk 

értelmében előfizetőink e lapot kedvezményes áron: 
egész évre 8 koronáért, félévre 4 koronáért, negyed­
évre 2 koronáért rendelhetik meg. Az előfizetési 
dijak az Egyetértés előfizetésével egy utalványon 
beküldhetők.

Lapunk legközelebbi száma pénteken reggel 
jelenik meg.

e.'lenke 
hitetlenségük

egyesek 
rendszern«-

kitartással.

lohst más

VIDÉK.
* Küldöttség a földmiveléstigyi miniszternél.

ÍLharmegye Bugyi liözicgéből i. induttriég j.nt 1111 
Dar mi ifi lgnucz' íoldrn 1 vclésügv i miniszternél. A kin- 
üí3Uc«.r'u ,:r-lVf-t Kir/u Ferenc:: országgyűlési Lpvisclo 
vzL-tett u miniszter Hé, azért jóit, hogy megiuszui)|<? 
LZI a 10.; 00 korona állományt, a mely-i a mimszkr a 
ilör - átvágására adott a községn 'k. A miuisztuí tg- n 
szive.-‘-n iogadtu a küvii.ttségot, s hosszabb uie*g baiál­
ságosán aeszélg?tett annak tagjaival.

- Alispanjelölés Kolozsvármegvében «ir. Lázitr 
JrtvúQOuk F,rassónv.gy hiispanjává tört -ni kineveztél«-^ 
folyt ia megüresedett Kolozsvannegye aíispám sz ke. 
A törvényhatósági bizottság tagjai közvetlenül gr. Lazar 
István távozása után Dóz3<i Knrirét 
crs-úigL'yíiiési képviselőjét jelölt«-** az uüspáni 
a L: ktszufk nyilatkozott eifogadr.i az állást - 
hogy egyJiangu v ilasztas folytán jntn i az a>i^{)áni 

tisztséghez. I gy latszik 
keresztül viliét«'», inert -
jelenti 
t snap
Lieg, hogy 
választják meg.

tekei kerület 
állásra. 

- leltéve, 
az

hogy ez u feltétel nem volt 
— mint kolozsvári tudósítónk 

törvényhatósági bizottsági tagok 
tartott népes értekezletükön ai oan állapodtak

alispánnak Csiszár Gyula megyei főjegyzőt

megy

EGYHÁZ

szőkébb 
batáridejének

lUthollkoa nagygyűlés A kathohkus koruk or-
- .gos szövetségének igazgatósága ifj. gróf ' .
Akiele alatt ma délután ülést tartott. Az ulerf»“* 
...„térit targvalták, bogy tekintettel a valaszta-okra, 

■k.-r tartsak meg a katholikus nagygyűlést. Az igazg 
ri; - abban állapodott meg, hogy a nagygyűlést 
./usok után való héten tartják meg s egy 

bizottságot feihalalmaztak a gyűlés 
igallapitására.
A ,«rb nyelv liturgián« joga. Annak idejében 

i.rrói, hogy Sevitu Lázár S/.cib 
iskolákban a hit-

tant szerb nyelven tanította és e miatt összeütközés^ 
keiül, az iskolákat fen.artó városi ké,,v.se o.eslule tel. 
Az ügy az illetékes hatóságok utján a vallas- es gőz­

eiébe került, kinek
Szegedre. Ebben a leiratban ki 

” hit és erkölcs tanításáról az 
tartozuak gondoskodni, tc-

— A onnyynv tíjsáyUiarlók országos szö­
vetsége választmányi ülésének határozata értel­
mében, az összes tóvárosi napilapok tulajdonosai 
elhatározták, hogy a liirlapszedűk-körének kérésére 
megnyugosznak abban, hogy a május elseji mun­
kásünnep megtartassák, még pedig akképen. hogy 
minden napilapnak egy száma, azoknak pedig, a 
melyeknek reggeli és esti lapjuk van, két száma, 
egy esti és egy reggeli, teljesen elmarad. Ennél- 
logva május elsején az összes csli lapok, május 
másodikon pedig az összes reggeli lapok elma­
radnak.

— Személyi hírek. Ferdinand bolgár fejede­
lem Becsbe érkezett. — Báró Peek, a vezérkar 
főnöke Becsbe érkezett. •—- Dr. Komáromi/ Sán­
dor, karlsbadi fürdőorvos (a Markt-on levő 
Zawojszky-féle házban) működését már meg­
kezdette.

— Királyi kitüntetések. A király Milanknvic 
Dávid, a horvát-szlavon hétszemélyes tábla ülnökének, 
saját kérelmére lett nyugalmaztatása alkalmából, sok 
évi Ilii éri kitűnő szolgálata elismeréséül, a l.lpót-rend 
lovagkercszljét díjmentesen, Kohányi Mór jogügyi 
tanácsosnak, saját kérelmére történt nyugalmaztatása 
alkalmából, sok évi hü és hasznos szolgálata elismeré­
séül, a Ferencz József-rend lovagkeresztjét adományozta.

— A hadsereg köréből. A hadsereg rende­
leti közlönye a májusi előléptetések alkalmából a 
következő fontosabb kinevezéseket közli : Az ural­
kodóit űz tagjai közül Jenő főherczeg altábornagy, 
a 14. hadtest parancsnoka cs parancsnokid tá­
bornok Innsbruckban, tirol- és Vorarlberg! honvé­
delmi parancsnokká és lovassági tábornokká: 
Karoly'István fütierczeg ellentengernagy, altenger- 
na?v gva : <--- .Jéizsrj J-eréhnánd főherczeg, u ii,u- 
ner iöherczcg nevét viselő ö'.k gyalogezred Löszt, 
századosa, órnagygyá neveztetett ki. Kinevezték 
továbbá : Kiokíts Hugó altábornagyot a 9. had­
test parancsnokát tuborszernagygya, es Pokorny 
Herman altábornagyot a ti. hadtest parancsunkat 
lovassági tábornokká. Altábornagyok lettek : Steins- 
hrrg Mór. Ciiavamc Rezső, lov.g Mráz Ambra 
Iáicntfh Ernő. báró H nnlic" edig-Lm genhof Ka­
ri,Ív, lo vag lli itili nnann Ke/ró. — A imuri dmgnrl, 
kmevoztí-k vezerórnapvgvá báró jams .lozsuiet, 
azonkívül igen jelentékeny számit előléptetés volt 
minden rangosziulybeli tisztek kuzutt. Első osz­
tályú kapitány lett a lovasságnál izsépi Jzsépy 
l.a-zlo 11. oszt. kapitány, a Ludovika-akadémia ki­
tűnő tanúra és ismert katonai Író.

_ Az. udvar Budapesten. A király ma reggel 8 
órakor ismét résztvclt a Szeol-lstváu-kápolnában a ren­
des csöndes misén, azután lakosztályába vonult vissza.
A misén resztvettek még Máma ,/uzeJa füherczegnü, 
Ferencz Ferdinand cs Ottó führ-rezegek is, a kis 
tegnap érkeztek a tóvárosija, s a Stückl-palclában száll­
ták ne v. A kir ily fél 12 órakor nyitott udvari fogaton 
látogatóba ment ki öli bt íüliercz.cgnűhüz, gróf Paar 
E le lőliaiisegédc kíséretében, a hol mintegy negyedórát 
töltött, innen azután Mária Jozefa főherezrgnő laká­
sára hajtatott, s délben tért vissza a palotába.

_ öng honvédek aj összeírása. At.
or=zág;ri its-ViS—4-9. honvédegylet elnöke, báró 
}otÍuia,"C:hi Frigyes íelhivasaia minden tör vény- 
haléi?:1: területén újból ősszeirták a szabadsug- 
harcz dicső katonáit, s az uj összeírás alapjait 
részesítik segélyben majd az arra rászorult agg 
haVczosokal. Az öreg. honvédek szama, daezara 
a lepergett Ad esztendőnek, még ma is meghaladja 
a húszezret.

_ a dán király lemondási híre :.z egész sajtul 
bejárta. Eir vonatkozólag moat Kopenhágabúl a kö­
vetkező hivatalos czáfolat érkezik :

•M r.denki, a ki az uralkodónak erős férfiúi jellemet 
irine r.. .’ey pillanatig sem kételkedhet lt abban, liogy a 
király lemondani szándékoznék a trónról, ^ mert epén 

megváltozóit politikai viszonyok altul előidézett v.dri - 
rillanalok , övetkezménvei f lói nem ilyui műdön 

[ risUt volna magának kibúvót. IX. Keresztély dán 
király a ki jelenleg >U esztendői, csak az esetben ku- 
-zöuiic le a Irónri.i, ha uralkodási teendőinek elvégző 
sere testi gyöneesege lolvtan képtelen lenne. Az ural- 
kn,ii, -gi rizsécl allupota mindeuképen kielégítő és így 
, , n koraiak a leii.cndasiuól szállingózó Lin k, a melyek 

k ivliiifüvri kombinacziúknak a köv- tkezmenyci.
_ Elmaradt kihallgatás. IHassia Gyula vallás- 
közoktatásügyi miniszter inas iránya mvataios eltog- 

laltsá-a miatt e héten kihallgatást nem tart.
_ Művészek kitüntetése. A király lienczur

Gyula mesteriskolái tanárt a VI. fizetési osztályba tar­
tozó illetményeinek változatlanul hagyásával. Lot— 
Karoly cs Stróbl Alajos mesteriskolái tanárokat pedig 
a VI. fizetési osztályba tartozó illetményekkel, mester­
iskolái igazgató tanárokká kinevezte és Ebner Lajos női 
festőiskolái tanárnak az igazgató tanári czinict é» jelle­
get adományozta.

— Munkácsy Mihály emléke. Munkácsy Mihály
Zsilinszky Mihály

— Május elseje és a munkások. A holnapi május 
elseje a budapesti szoczialistáknak nagy napja lesz.
A nemzetköziektől megvált újjászervezett szocziá.deruo- 
krata-pártiak délután 2 órakor a Kálvin-téren gyülekez­
nek és onnan vonulnak ki a népligetbe. A rendőrség 
ennek a pártnak megengedte, hogy lobogókkal, jelző­
táblákkal, jelvényesen vegyenek részt a menetben. Mint­
hogy az újpesti, külső váczi-uti és soroksári-uti gyátak 
munkásnépe ehhez a párthoz csatlakozott, valószínű, 
hogy sok ezren lesznek. — Újpesten az újjászervezett 
szocziáldemokraták az ngynevezett Szúnyog-szigetre 
vonulnak ki. A vidéken az ujjászervezettek a következő 
helyeken tüntető kürmenettel és népgyiiléssel ünnepel­
nek május elsején : Győr, Kassa, Kolozsvár, Pozsony, 
Szentes, Csongrád, Tnrkeve, Mezőtúr, Szegvár, Mind­
szent, Komárom, Szeged, Orosháza, Hódmezővásárhely, 
Marosvásárhely, Brassó, Szelevcny, I isza-Xagy-ftév és 
Füzes-Gyarmat.

— Verekedések az egyetemen. A tudomány­
egyetemen a mai napon teljes nyugalom volt. Az egye­
temi hallgatók csoportokba verődve a lapokat olvastak 
és tárgyalták a tegnapi eseményeket. A jogi kar ma 
délelőtt fél tizenegykor tanácskozásra gyűlt össze s 
ezért a jogi karon az előadások szüneteltek. A tanács­
kozás délután két óráig tartott. Egy órakor az aulába 
érkezett Wlassics közoktatásügyi miniszter és egyene­
sen dr. Kisfaludy A. Béla rektort kereste fel hivatalos 
helyiségében. Fölhivatták a jogi kari ülésről dr. Mariska, 
Vilmos jogkari dékánt. A miniszter a rektorral és a 
dékánnal közel egy óra hosszat tárgyalt és azután eltá­
vozott az egyetemről. A tegnapi botrányok dolgában az 
egyetemi tanács határoz.

Az egyetemi iljak közölt fölmerült allérck kiiziil ma 
délután kettőt békésen intéztek el, még pedig Kornfeld 
Mór—Patz Jenő és Kornfeld Mór—Baly László

A budai királyi várlak ma este több év után ismét 
fényes udvari bál színhelye volt, a mely a magyal- 
társadalom legelőkelőbb köreit, valamint a Becsben 
székelő diplomácziát a király és a királyi ház tagjai 
körül egyesítette.

méltó kerete voltak

Kornfeld Mórnak Tóth Aladárral való ügyében a 
segédek ma este tárgyaltak. Kornfeld segédei a sértés 
minősítésének megállapítása okából fegyverbiróságot kér­
tek, a miben tényleg megállapodtak. Kornfeld segédei 
Molnár Béla országos képviselőt, Tóth segédei pedig 
Bartha Miklóst kérték tel fegyverbirákui, a kik kard- 
párbaj mellett döntöttek. A segédek a párbajt Kornfeld 
teljes felgyógyulásáig elhalasztották, l’óth Aladárnak 
Kral Vilmossal felmerült ügyében a segédek pisztoly- 
párbajban állapodtak meg, egyszeri golyóváltással.

A Pikier alíérből kifolyóan ma volt az első párbaj. 
Jiaqy Endre a «Magyar Szó> munkatársa és Köpüsdy 
Dezső joghallgató állották egymással szemben. A ki­
hívó fél Köpüsdy volt. A felek pisztolyra verekedtek 
ma reggel 7 órakor, a budai uzéllüvőház bála mögött 
elterülő tisztáson. Föltételek : -■> lépés avancc nélkül, 
20 másodperr/.nvi czélzással. Sebesülés nem történt.

— Udvarias vasúttársaság:. Alig van a világon 
méír egy vasúttársaság, mciy'^ oiv figyelmes, volna az 
ulazok iránt, mint lv.zak-Amenkában a Mivhigan-Denlral 
l; abroad társaság. Alapszabályba foglaltak és ezt a ren­
delkezést hűségesen be is tartják, hogy minden nőnek, 
a ki a vasúton utazik, akár első, akár második osztá­
lyon (harmadik osztály nincs), a társaság egy szé| 
viragbokivtával kedveskedik. A vasúthálózat központján : 
Nilesban a vasúti állomás nu llelt a társaság < gy nagy 
kertet tart fenn, mely dúskálkudik a legkülönbözőbb 
virágokban és ill kötik az utasoknak szánt csokrokat. 
Mikor azután cgv-egy vonat berobog a nilcsi állomási a. 
a társaságnak rgv külön erre a czelra szerződtetett alkat 
mázott ja végig jarja a kocsikat <*s minden nőnek cg y 
friss virágbokré-tat nyom a kezébe vagy «tesz . z oiHh , 
ugv, hogy ettől az adománytól nem menekszik ?.enki.

liogy még nem is akadt nu, a ki tiltakozott volna 
az ajándék ellen.

— A mukhdenl könyvtár. A legutóbbi khinai 
harezok alkalmával az orosz csapatok Muklulenben egy 
nagy értékű köjiyvgyüjteméuyt is kerítettek a birtokukba. 
A könyvtár, luv szerint, rendkívül gazdag középkori 
latin és görög kéziratokban, sőt állítólag néhány m- 
eunnbuliit is foglal magában. Hogy mennyiben felelnek 
meg izek a bírok a valóságnak, arra nézve a tudós 
világnak már legközelebb alkalma lesz, hogy pozitív 
inform:.eziókat szerezhessen magénak. Az orosz kor­
mány ugyanis elrendel!-.*, liogy a mukhdcni könyviiirt 
l’élervárra z illils ,k. Iiol az akadémia már m-gbizott 
néhány tudóst a könyvek leltározásává!. Az oroszok ezt 
az elsajátítást azzal igazol ják, hogy ez kárpótlás a p* -

melyet az ostrom

A királyi várlak szertartás-termei 
a tündéri szépségű képnek. Száz meg száz villamos 
lámpa visszfénye kápráztatóan csillogott a termek már­
ványfalain ; a gyönyörű növény- és virágdísz a tavasz 
-pompáját varázsolták a fejedelmi termekbe.

A fogatok felvonulása már jóval 8 óra előtt megkez­
dődött. A királyi ház tagjai és a diplomáciai kar a 
várlak alsó négyszöglépcsőiliez hajtattak, a lionnét a 
királyi ház tagjait gróf jipponyi Lajos magyarországi 
udvarnagy a királyhoz vezette, mig a diplomácziai kait 
Loebenstein udvari tanácsos, szertartási igazgató fo­
gadta és a fehér terembe kalauzolta. A lobbi meghívott 
vendégek a felső négyszög lépcsőjénél szállottak le. ke 
csijaikról és innen mentek a számukra kijelölt 
termekbe.

Úgy az alsó, mint a felső négyszög lépcsőháza 
melyeken át a vendégek útja a termekbe vitt, gyönyörű 
képet nyújtott. A palotának ez a része egészén uj 
széles mársánylépcsőket dús szőnyegek borították. A 
vendégek testőrök sorfala között haladtak fel a ter­
mekbe.

A fehér teremben csakhamar összegyűlt a mplo- 
máeziai kar, a melynek tagjai közül ott voltak : la inni 
nunczius és Aversa bécsi nuncziaturai titkai, azu! ui 
Olaszországból: gról Ki gr a nagykövet, Casaui 
Gonfalioneri követségi tanácsos és neje, oaro 
Fasciotti követségi titkár és neje, lovag dei Mestro 
alezredes, katonai attasé; a német birodalomuo . 
Eulcnburg lierczegnv és két leánya, baro Jiotii beiiy, 
gróf Mirbach.-Geldern és Clans v. below i-.öveUégi 
Tanácsosok, Bulow őrnagy katonai attasé; Oroszor­
szágból : gróf Kapuid nagykövet, Sverbeeic, 
Slot ypine és neje, báró Schilling követségi titkárom 
és Roup alezredes, katonai attasé ; Törökorszai/bo.' . 
Mahomed .Yedir bey nagykövet, Djemil pasa kovet- 
segi tanácsos, Henri bey és Salih bey követségi tit­
károk, A azif bey alezredes, katonai attasé ; Franczia- 
orszagból:' Marquis de Jlecerseaux nagykövet, 
Vermendois követségi tanácsos, Vicomte de Dresnay 
követségi titkár és neje, Marquis de la Gniche sza- 
zadpurancsnok es neje s Bearn herczeg katonai atta­
sék ; Spanyol országból : Don Eigner a nagykövet eb 
leánva, Don Manuel de , trau garen és^Don Seva na nc- 
jhvoI* követségi titkárok : Romániából -. Gnika követ, 
Jhvarco őrnagy, katonai attasé es neje s Toltzer tü­
zért apitány : Belgiumból-, báró Torch grave követ, 
Le (Hiúit követségi titkár es neje: Suajczbol : De 
Claparéde követ es neje, du Mártiiéray kovetsegi 
tanácsos: Svédországból és .V or reg idb ni \ gná Le.' 
wenhaupi követ; Dániából-. Urol Ah lejeid köv el **a 
neje : Portugáliából.: Jlibeizi de Maliit követs. bikái , 
Szászországból: gróí llex követ es neje, iierezvg Schón- 
burg-W aldenburg fuhadiugy, katonai attasé «*s neje. 
gróf' Hardegg követ és gróf Brandis kovcUegt 
tanácsos, a Mailai-rend lovagjai: Brazíliából : de 
Telté de Uüonholtz követség, titkár: az északame­
rikai Egyesüli Államokból: Connic‘c követ, Lleid- 
lislcu követségi titkár es n 
Midiié : rJapan bot : Maki no 
országból : Manós* kovf t 
magié/} diplomaeziai iigyv 
mov titkár es Dobner a.vzrov -.

s1;., órakor herczeg Jjiecu tenstein első fuu-lvai mcstr c 
jelentette a királynak, hogy a iliploinatnü a i livr t'Töm­
ben már együtt vannak. Az uralkodó írre kiscivtcuü 
a teher t-remiié vonult, a Iiol a diplomatákkal - fiai 
sorban gróf Jligru olasz uagykövcltel, a kar doyenje- 
vei — e rcle-t tartott.

A ccrkle ut.in az udvar gróf .ipponyi Lajos ma­
cs herczeg Liechtenstein c-lső

Béderváry Sándor, gróf íevtetics Sándor, gr. 
Teleki Pál. Előtánczos gróf .dpponyi Gyula volt.

Az első négyes után Művid, Jnzefá, főhcrciegnőneié 
bemutatták a következő hölgyeket:

Asszonyok: Lobkenuitz Rudolf herczegoc, Bevitel- 
midier Lászlóm:, Waldbutt Frigyes bárónő. S, zzo • 
.Korvin Kristóf grófné, Széchenyi Antal grófnő, 
cheni/i Viktor grófné. Schell, József bárónő, _ Stopár-/ 
Pál grófué, Sztankomínszku lánosné, BU'-koricn, 
Elenicrné, Vulca Géza bárónő, Lakáén Gyórgym-, 
Podmaniczky Gyula Ijárönc, özv. Teleki' Eándvi 
grófné, ffízss- Jenő grófné, Wcuckheim, Dénes grófnő. 
Zichy Béla grófné. _

Menyasszonyok : Pattavicini Edina őrgromo, Fia - 
vánszky Ella bárónő.

Leányok: Liptliay Vera bárónő, Bumeini nnzo 
Gabriella, Légen felit Paulina grófnő, Okolicsái, 
Olga, Hegedűn llóza, Batthyány Ella grófi.-, 
físzterházu Ellj és Margit grófnők. Károlyi 
Zsuzsanna és Juliette grófnők, Kapcsa Helen bárónő, 
Pattavicini Stefánia őrgrófnő, Pejacnevirh Liiy 
grófnő, Bérényi Edit bárónő, Rohonczy Mária liajnéria,
fi 1 _ il__,, lnl.nnn.1 Z- XT IVIPlIa fit llUInk. ti' ß/7 C /?'

Mn: ■ Carnngton 
Gbrbrj- 

l,iili/orLáböt : '-ir. St/ - 
i , ri iioj ■, ór. Schiscliu,-

ri-gemlékeztüak volt 
' ..ész is hitoktató a szegedi községi

, ,...............,.h. vor,in. ..uv. idevonatkozótatasugyi miniszter
leirata most érkezett
mondja a miniszter, iiozy a
illetékes egyházi hatóságok
vabbá kijelenti, hogy a szeged, középiskolákban m .■ 
vizsgálta a hitoktatás ügyét s ugy 
Sevits Lázár nemcsak szerbül, 
tanít s a szerbül nem tudó növendékekül c.a' 
giára vonatkozó reszt követel, szerbül. Ennél fogva 
vabbi intézkedésnek szükségét nem latja-

tapasztalta, hogy 
hanem magyarul ir-

halálának évfordulója alkalmából 
államtitkár tényes rekviemet rendelt Munkácsijáé meg­
bízásából az egyetemi templomban. A gyászistentisztelet 
szonbaton, május 4-en délelőtt tíz órakor lesz és hri- 
zsán Mihály pápai kamarás, mint az egyetemi templom 
egyházi gondnoka fogja czelebrálni. A templomi ének­
kart Koséda karnagy vezeti. Az ünnepélyen valamennyi 
müvészegyesiilet képviselteti magát.

— Sikkasztó lelkész. Kellemetlen emlékek hátraha­
gyásával tűnt el a minap Villeta olaszországi városka 
lelkész- valami ismeretlen helyre. Az ur e méltatlan 
szolgája a felügyelete alatt álló mezőgazdasági hitelinté­
zet pénztárából elsikkasztott 130.000 Inat, magánosok- 
tói pedig kicsalt 40.000 lírát és ezzel a szép summával 
kereket oldott. Állítólag Amerikát választotta ki, hogy
ott a lopott pénzből szép kényelmesen eljen.

_ Merénylet egy gyorsvonat ellen. W eszlfalia-
ban merényletet követtek el a Köln— Berlin közt haladó 
éjjeli gyorsvonat ellen, mely azonban szerencsére nem 
sikerült. Dnrtfold közelében ugyanis valami ismeretlen 
gonosztevő 'őlszakilntta az egyik siót, de az őr észre­
vette a hibát, helyretettek a sínt a vonat némi kése­
delemmel ugyan, de baj nélkül folytatta utjai.

king! orosz követség könyvtáráért, 
idejében a boxerek elhamvasztottak.

— Vasárnapi munkaszünet. Közös megállapodás 
folytán a követk'-zd egyenruházati intézetéi; elhatároz­
tak, hogy üzleti iket 1901. év május hú 1-től 1901. w 
augusztus hó lü-ig vásár- és ünnepnapokon egész, napon 
átfutva tartják : Blum <•■= társa. Bilim Sándor, Büch,er 
,:s Rausnitz. I’alkenlliig es Gottlieb, Frankfurter Sander 
es fiai, Misoga Sándor, Iloscntlial II., Spitz Lerinit, 
Szallay cs IJ.rla, Szonda József, 'Filler Mór cs társa, 
Weiner és Grüubaum.

— A magy. kir közlekedési muzeurn Budapes­
ten a varos,igeiben mint eddig, úgy ez övben is május 
Ló 1 lül október hó végéig minden hétfőn szerdán es

d-f-lölt II — 15-ig, délután 2 —ti óráig, továbbá 
délelőtt 11—12 óráig lesz nyitva a közönség 

számára. Megnyitás május hó 2 an reggel 9 órakor. A 
muzeurn látogatása ingyenes.

Megugrott betörd. Nagy néposödület volt ma a 
főkapitányság épületé elült. V szabadult fegyenczeket 
ültették In- az udvaron álló raiiszullilo kocsiba, hogy 
tikét illetőségi helyükre tolonczoijak. Ifi közben egy ve­
szedelmes betöl-ö a helyett, hogy az omnibuszba tilt 
volna, hirtelen a kapu felé fordult s egy gyors ugras­
sa! kint termett az utczán. A rendőrök utána vetettek 
magukat, s a kapu alatt álló őrszem, Braun Simon, a 
IFogjak meg !> kiáltásra űzőbe vette s a 1* ferencz 
Józsií-tércii a járókelők segítségéve! elfogta. A veszedel­
mes ember vad szidalmakban tör! ki s üvöltözve ment 
vissza a rendőrökkel a főkapitányságra s onnan meg a 
tolonczliázbu.

Öngyilkos szakaszvezetö. Az Angyalföldön 
állomásozó 11-ik tüzérezred VI. ütegében egy szakasz­
vezető ma este szolgálati fegyverével öngyilkossági szán­
dékkal agyonlőtte magát.

= A várooház-utcxal rablómorcnylet. Blasz 
Zsigmond pálinkamérő, a városház-utezai merénylet, se- 
besültje, már teljesen a javulás utján van. Miután igen 
sokan látogatták, kezelő orvosai áttették a lD/b számú 
kis szobába, a honnan, mióta jó idő van, 2 és 4 óra 
közölt kísérővel gyalog lemegy a ltókus-kórliáz kertjébe 
s ott sütkérezik a napon. Rendkívül sok ember veszi 
Körül, a kik mind azt bámulják rajta, hogy rettenetes 
sebeiből ennyire felépült. Kezelő orvosai hiszik, hogy 
bénasága is ' megszűnik s teljesen egészségesen hagyja 
majd eí a kórházat, a hol immáron ötödik hete tar- 
tűzkőink.

— Kinos betegség u csuz és köszveny, azonban, 
mint hiteles orvosi nyilatkozatok éri számos köszönőlevél 
bizonyítják, a Zoltán féle kenőcs még a legmakacsabb 
bajokat is néhányszor! bedörzsölés után meggyógyítja 
Üvegje :! korona Zoltán. B. gyógyszertaniban, Buda 
pest. V., Sétatér-utcza Szabadsag-tér sarkán.

— Különös kedvezményt nyújt oly osztály 
sorsjegy vásárlóknak, kiknek sorsjegyei ki nem 
huzatnak, az ország legnagyobb osztalysorsjegyeláru 
siló helye: a Nemzeti pémuáltó-részpénytarsasag 
Budapesten (Gizella-ter, Haas-palota). I’rospektust 
nevezett intézet kívánatra ingyen és bérmentve küld.

Dr. Kajdacay Józaei lóvárosi spcczialista orvos 
1 lakását IV., Kigyó-utczá 0. sz. Klotild palotába helyezte át.

gyarorsza"! nu várnagy 
tőudvarmciter vezetése mellett a nagy terembe vonult, 
a hol érkezeset a főpálezás ur eiőrc jelezte. A király 
Mária Jozefa lólicrczcgnOl vezette karján cs kísérte a 
hölgyek emelvényéhez, ferencz Ferdinand lőlierczeg 
Izabella, főiierczegnúl, Ottó főherczeg KlotihL tó- 
bérez emit, Fr, /yes főherczeg pedig leányait, Maria 
Krisztina és Moréi .inna. főherczegnőket vezette.

A király és a fúherczegek magyar lovassági ' gy n- 
ruluiikat vis-fiiét : Mária Jozefa, Izabella é- Klotild 
fóiierczegnök mesés értékű ékszerekkel díszített öltözé­
keikkel ts Mária Krisztina és Mama .■inna fi - 
bcrczegnök ép oly egyszerű, mint izlés-s toilette-jeiktel 
általános bámulat tárgyai voltak.

A mikor az udvar belépett a fehér terembe, a hol a 
hölgyek az egyik, az urak a másik oldalon állottak, a 
jeleni-vők mélyen meghajoltak. Berkes Béla zenekara 
az udvarra szolgáló folyosóban rázendített az első csár­
dásra, mire megkezdődött a tauez.

,-/s első tán,-v csárdái volt, mely S ura ,f>
I e czknr kezdődött és tíz perczig tartott : ■■
pereznyi -sünct ul.in keringő következett, a mely fi óra 

II rézkor ért véget; az első négyest fi ó. 20 p.-töl 
kezdve II ó. 40 p.-ig taiiczoltál;: utána lipegó v 

I U. ifii ívtől 9 ó. M p.-ig tartott;
10 órakor vette kezdetét s ismét tíz pvrrzi 

pereznyi szünet után 1. ringő ksriilt sor 
10 ó. 3u p.-kor volt vége. A füzértam z, 

p.-liur k-;d.iaiött, közel egy óráig tartó 
á.i p.-kor volt vége. A kuvt tkező tant 
n'-gyes fill 12-kor kezdődött s 11 u. .»0 
érvén, a szokásos fi. pereznyi szünet elteltével gyorspolka 
váltotta fel.

A tánezot mintegy száz pár lejtette. Tánczosnók 
voltak :

Gróf Andrássy Sándor ne, gróí . ipponyi Antal 
leánya, eróf Apponyi Lajos k<*l Lánya, gróf Batthyány 
IÜlne,’gróf Batthyány Lajos Lánya, B&nicxuy h: 
r-Hic/ri leánya, Bornemissza ULmi leánya, grví C'-uky 
Albin leánya, gróf Cziráky Antal leánya, írről De­
gen; elá \gost Láuvu, gröl Degen fehl Lajos leánya, 
báró Eötvös Lóránt' két leánya, Esterházy Elly 
grófnő, Esterházy Margit grófnő, gróf Festetics Leone 
leánya, gróf Hadik-harkoczy Kudréne, Hadik Ka­
rolni grófnő, Hegedűs Sándor leánya, gról Hunyadi; 
Imre leánya, báró lukét/ István leanya, hál lay Beni 
leánya, gróf Karolyi. Sándor leánya, gróf Karolyi 
Lászlúné, gróf Károlyi Gyulám* leánya, Kövér -l.t- 
nosnú leánya, Lónyay Margit gról nő alapítványi 
hölgy, Lipthay Vera bárónő, báró A'oposa• LLk 
leánya, Okolicsányi Sándor leánya, «írgróf Patla- 
viciui Ede két leánya, gróf Tejacsevich. Ar- 
turné leánya, Pejacsevich Katinka grótnő alapítványi 
hölgy, J'erényt láiilb bárónő, baiu Podmaniczky 
Gyula leánya, b;»ró Jl idvanszky <>eza leánya, Réveiy 
Gyula báróné, Rohonczy György Lánya, Salamon 
Aiadár leánya, Gizzo-Aora Kristóf grófné, gróf Szapáry 
Gyula leánya, Szápá.ry Pál grófné bánva, gról Szé­
chenyi Sándor leanya, Jtinnyudy Mária grófnő, Szé­
chenyi Imre grófné, Széchenyi Hanna grófnő, Szé­
chenyi Viktor grófné, báró Szentkereszty ^ Béla 
leánya, SztanJcovánszky .lúnos három leánya, Teleki
i*............IrP& 1 űl'i ( Iv111 n vrrnmf*

Szenbkereszthy Johanna ó- Marietta bárónők, Wenr 
heim Mária és Maliid grófnők, Cziraky Mma gróinv, 
iVass Elza es Emma grófnők, li'aldbott Jr... i i s 
fielen bárónők, Sztankováuszky Erzse'bct, Muri.; *-•- 
Marta, Teleki Edina grófnő, Podmaniczky Elena 
bárónő, Sizzo-Moris Constance grófnő.

A második keringő után Mária Jöze ja, Habe 
és Klotild főherczegasszonyok. valamint gruí . indru ssy 
Aladárné a szomszéd terembe vonultuk, a. n / • 
asztal volt theára terítve. A fóiierczegnök és Andrussij 
grófnő helyet foglaltak cgyegy asztalnál, a m.-Iy 
még a palotahölgyek, u nagykövetek es kuvetvA nutg. : 
voltak hivatalosak.

Ezalatt a király a táncteremben az emelvény - l°tt 
cercle-t tartott a jelenlevőkkel, a kik közt oU lultuK : a 
király és királyi ház tagjainak kísérete ne! gr«/. Jam 
és Bolfras föliuds gédcket. herczeg Wtndvscugt oiz 
és gróf Páljjy András teslörkapitányokal, aradvur: 
Kunit/ osztályfőnököt, Kerzl udvari tanácsosi,, J'ttli-z, 
Hőknél és báró Apor szárnysegédeket, gróf Aostztz 
altábornagy és báró Dlauchoweslcty aitámornagy ló- 
udvarmesterek, rlttems grófnő íöudvarmesLrm/, Pal- 
lavicini ur grófnő udvurSniigyet, báró iíotz a it iboi- 
nagy tőudvarmestert, Széchenyi «V U ifezek 
udvarhölgyekel vs Szirmáig grófnő udvarltülgyel.

A közös kt I many tagjai közül ott voltai. : uru. G • 
luchnwski nejével, szül. Murat lierezcginivei^ i\ ni.-lay 
Béni nejével: a magyar korne-ny tagjai: Szelt K,. 
mán miniszterelnök nejével, gruí Szécnen yi Gx u. 
Lukács László, Darányi Igoácz és Cseh Lyv-.a 
miniszterek, ll las ics Gyula es Hegedűs > : - 
dór miniszterek n- leikkel : tov..bua Ai: ; !'• -
államtitkár cs neje szül. Szápury gr-.! nő, G ro­
mon Dezső, Tarkovich József. GuJner s *yuia. Szét 
Ignácz, G recenzenst ein, Béla, Magy ! errin'/.. Csürgeó 
(ívnia, Vörösmarthy Béla és Betnaih G« za . i.a -- 
tiűarok, Bérezik Árpád és Lipthay Llv .u mini=z;-:i 
tanácsosok, Szalu') Miklós, -a kúria r-luoke, Czorda 
Bódog alelnök, Sél ley Sándor, l hurik Sí c.a * --. ' - 
tg én. M diái v kúriai tun iceinökök, J lamme r^bc j 
Jenő korona ügyész, '.Ober schall Adolf, a kir. tabia 
elnöke, \\ ekerte Sándor, a l;üz:gazg;..ta>i birus.-g 
elnöke, Latkóczy lmr • másodelnök, hogler -btnos < * 
Székely Józaei tanácsosok, Rakouszky István, az 
.lilamszan rzt k ‘Inéi ke, Dar day S indor -..inük.

Rijfault francziu tökonzul *s Jleltre a zun:?-. . 
iíelüii'-Sch1 ottan ívmi'-t tvkvc «í. Halai!; L 1 0 :
lovag olasz. lukoQZui, ! ivmi l'icjno deka 1 a -■ - 
aikoiizui, Tutzoiu tilk.tr, L'uciureano i.'.máu ic .. 
zul, Mdrgerilte * 1:" c^ai t; alkun:.:; . «.- e l.otiit
bey török hjkonzul., továbbá Saxiehucr. Futini:l, :.. 
Hajdú ska, dr. Cl Imaun y Írunk inger <
Harm. Steinucker, Freund-, LunLuum, 1 ititr -• 
, itt u h u ' ix< n/.uiok.

Lobkowitz
liborsz emu év. Juhar, holla, ( :’>znuk, ' z: ou 
Du mi in, (iaudernak, Jabhiuc.zy, KIolnu c-:a/, 
Laimer és lián'» Steininger ait.il-orr,., y-k.
Ai bucit. Basier, Lesum yen, ( in í ’ : ’ -•
P olmtck, Schneller, Schreiber «•>: Sí er ser \
nugvo fi, Hm,y.icurl - 5 Keresi.
Mri-ikey us Jlip/t /:r< des-liad bírók, Benin!ak vezér-
törzs«* ivóri. ./,/ostOn, . íigga, Ldll a, lova: B./ v 0 vs k; /,
Bitó, l.iuslca, ( 'ank7, (kuk. Förster, Gr ózd:: n <.
G unt‘.sch, 1 »ál-ó Hatitr. If­ íjmauu, lovag Hofj
maiin, Háza y, Ha /iké, HoCüstéin, Horváth, Ko!
fér. Rudin áru: , Magyar, Mg i ng. Pan -Jolii
Rove,;/ -nV Stciuzeh, Sei bt, Se h midi, Szí dug
Tapemer é - 1 • Ml u > e*k, T-cnebul z ai-zr
des, Magig, lo:;ag Zgor.sk/,, G Ir ich iövüiY.svrvc
sok, G alias.'"!/ irhudbizto:-, Farkas Vim:z>
Andi rs Emi 1. a korémaürség parancsnokai, Marka
József főpoli'ánnester, Habims János pol-' irmes
tér, . \hituslca Ala jeIS < s /.'lízsauö/gyi Gyula ai

Aurél cs Thoroczkay Vikin 
Áipad Béla. a iudonnuyegyete 
a miiegyrt .111 rektora, llutyru Ferenc/., 
főiskola rektora, Lá.nczy L"u, a k- 1 .
kamara elnöke, Győrig l/b-k, az iigyvem 
Bud nay Bela lok;.jtitany, J nmem is 
a in. kir. államrondorség főparancsnoka.

A főpapság kön*bői ott voltai: : San 
egri érsek, Csúszka György kalocsai ersm 
Lőrinc/, biboru.- piisp'ik, Mihályi \ iktor 
VI k. Pavel Mihály, Szalu- Jam -, Bubié 
baro Honng Károly, - u. Dessetcj/y S. 
kovics -1 11«Rudit Demeter : n , 
Meny bért jasz-.n prépost.

A/i.nkivül jelen voltai 
s/ammai, valamint közel

esteiek, héldi L Pi

kto

intsodik csárdás 
íi at tartott : 
ra, a melynek 

mely 1U ú.
volt: 11 «’).

z, a második 
p.-kor véget

a

Sri

epv í

Sándor grófné leánya, Teleki Gyula grófné, Tlmru- 
Tuxis Maliid herczegnő. \égh János leánya, Wald- 
bott Frigyes báróné két leánya, gróf Wass Jenő két 
leánya, gróf Wenckheim Frigyes leánya, Wenck- 
heim Maliid grófnő, herczeg Wrecle Miklós két leánya, 
Zichy János grófné, gróf Zichy Géza két leánya, 
Zieht/ Paula i s Gabriella grófnők.

Mint pűlczás urak szerepeltek: herczeg Esterházy 
Rezső, őrgróf Pallavicini György, gróf Khuen-

A inai udvari bálon oly nagy kvdvv 
telc-nül folyt a táncz, mint bármilyen 
buzi bálon. Mar a legelső csárdásban 
vettek részt Frigyes fuherezvg leányai 
tjs Mária Anna lőivnzeguők, 11 
ezossai, gróf Apponyi Lajos k

nyilvános vagy 
látható kedvvel 
Mária Krisztina 

pedig a két előtuii- 
liával. A főnérez 

nők egy;«italán az egész estén at a küzdőén r’-rciet tar. , 
szülők gyönyörűségére ugyuncsau kivetlek t v szűkét 
tanezból.

Mig az ifjúság a bált a szó szoros értelmében élvezi', 
addig ő felsége a király meg a fólierczegck végigjárt-u 
az úri vendégek sűrű ialunxút es számos kiváló Czxen. 
séget tüntettek ki mcgszulitas.-al.

A király mindenekelőtt Sc/tlanch Lőrinc/. Liberó- . 
és a főpapság több tagjával, Csúszka érsekkel, De- 
se tv/f g és Fi rezük püsj»öbökkc*l, majd likacs .\L 1. • 
bél ttel, az uj jászói préposttal beszélt, a kinek i c: 
papi öltöoy-fedle hatalmas termete az egész íéríiseregla i 
messze kivált.

Hosszasabban beszélt az uralkodó Wekcrle Sánd-a 
ral, majd Fáik Miksával, mig Széli Kalman minis..:.! 
elnöküt Ferencz Ferdinand főherczeg vonla behat. 
társalgásba. Ferencz Ferdinand főh'rezeg, a ki kizár - 
lag magyarul Utisalgott, azután Liechtenstein iiá-rcz.*g 
első íoudvarinesterrel és gról «. ípponyi Lajossal a pu­
blikál világ több kitűnőségét mutáltatta be magiinak, mi.: 
a király Széli Kálmán miniszterelnökkel b/szeiget-.;L 
hosszasabban. Később <• felsége a kabinet tűid» t i--j.ul 
és egyéb egyházi, politikai és társadalmi kitűnőség m í 
is megszólítással tüntetett ki, köztük báró i'ánjjy De­
zső főudvarmestert és Bo gdunovic; Lu«*zián - ra 
püspököt.

Egyidejűleg Ottó főherczeg és Frigyes főherczeg 
is körüljártak a teremben, megszólítva azokat, a kiket 
ismertek és bcmutaltatva maguknak számos előkelő­
séget,

Maria Jozefa, füherczegnőnck erre a hülgyküzün 
ség előtte még ismeretlen fiatalabb tagjait mutatták be,
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míg Klotüd és Izabella főherczegnök a tánczoló 
párok közelében maradva, számos vendéget megszólí­
tottak.

Az első négyes után megnyíltak a társalgótermekből 
kivezető ajtók és a közönség csakhamar a három buffet- 
terem felé tartott. A bufiet-fc nyomban valóságos ostrom­
nak voltak kitéve. Míg a nem tánczoló urak az egyik 
teremben a dúsan megrakott asztalokat fogták körül s 
a szomszéd teremben nagy mennyiségben fogyasztották 
a pezsgőt, addig egy harmadik teremben az éltesebb 
urak csendes theázasra vonultak vissza, úgy, hogy a 
nagyteremben ugyancsak zavartalanul járhatták a füzér- 
tánczot, a mely fél 12-ig tartott.

Még egy pár rövidebb táncz következett és ezután a 
király a legfelsőbb udvarral a fehér termen át vissza­
vonult, mire a vendégsereg is gyorsan oszladozott.

Az egész estén át a legkitűnőbb hangulat uralkodott. 
Már egy óra felé járt az idő, midőn az utolsó kocsi
visszarobogott a csendes lánczhidon.

*
A főrangú hölgyek káprázatosán pompás toilettejei

— dicséretükre legyen mondva — nagyrészt a hazai 
ipar remekei voltak s főképen círvay J. és társa ud­
vari szállítók műterméből kerültek ki.

A sok szép toilette közül füljegyeztük a követ­
kezőket :

Gróf Apponyi Lajosné: grand lila brocat uszályos 
toilette, valódi velenczei csipkével díszítve, — apponyi 
Fanny grófnő: feher paone duvé toilette, ezüst tüllei 
és orchideákká! díszítve. — Gróf Andrassy Tivadarod: 
türkiskék p. d. toilette ezüsthímzéssel és valódi csipke- 
kelmével atvonva. — Gróf Andrassy Gézáne : fehér 
panne duvu toilette, valódi brüsszeli csipkével es ezüst 
hímzéssel. — Gróf Andrassy Emmy Rózsa: p. d. 
toilette mousselioe de sói" atvonat, feher rózsa guirland 
és epoulette-ekkel. — Gróf Alniassy Taszilóné : Szürke 
p. d. toilelte, valódi csipke- és ezüsihinizés-disz. — 
Almássy Roberta grófnő: fehér créppe de chine 
toilette ezüst kaiasz cs búzavirág hímzéssel. ^ Gróf 
Batthyány Ilona: fehér empire creppe de chine 
toilette, arany és ezüst hímzésekkel.— Grói Batthyány 
Ella: kék mintázott louisieoae toilette, ezüst hímzéssel.
— Gról Eszter hazy Emmy: rózsa creppe de chine 
toilette, ezüst hímzéssel. — Gróf Hugonnay Be­
lőné : arany brocat bársony toilette, arany hímzéssel.
— Herczeg Odesculehy Gezané : teher crepp • n.et or
toilette, hímzés és rőzsaszegfü virágdísz. '-«róí
Széchenyi S ndorné: f, hér paune duvé toilette, va­
lódi csipkeáttiuzat és ezüst flitter kivarrás. (hót
Széchenyi Anlainé: feher duchesse prmcesse toilette, 
ezüst flitter kivarras, virágdísz. — Semsey-Detsewffy 
Rolla grólnö : rózsa duci,esse prmcssse loiiette, teher 
ezüst csipke és Montmorency-garnitura. — Stanko- 
vánszky Jánosáé Döry : zöld panu- duvé toilette, ezüst 
lotus virugdiszszel. — Stau Kován-.zky Ella es Mária 
Val ria : rózsa créppe de chine loiiette, fehér Allencon- 
hímzés és rózsa Mimóza guirland-disz. — Gróf Kará­
csonyi Ilona : teller hímzett ezüst empire toilette, vir tg- 
és tohdisz. — Báró Szentkereszty Belane: fehér 
brocat empire toilette, slrucztoil és epouiette-ekkel. 
Báró Szentkereszty Marietta es Ilona : 1 hér mousseime 
de soie toilette, ezüst iiimzéssel atvonva. — Ro- 
honczy Gvurgyné: szürke brocat toilette, valódi csip­
kével. — Bohonczy urhülgy : fehér point d Esprit 
virágdísz. — Gróf i'eteky Józsefnél feher ezüstseime 
toilette, ezüst szerpidi flitter, naps ugarai a k ban kivarrva.
— Gróf Fcsztetich Palfíyné: fehér créppe de cinné 
toilette, uszáiylyal és valódi csipkével. — Br. Sennyey 
Marié: feher crépe de chine toilette es valódi Aüeucon 
csipkével. — Szeli Kálaianné: szürke panni duvé 
toilette, ezüst hímzés es valódi csipkével. — Gro: Szé­
chenyi Alice : iehér créppe de chine toilette, arany és 
ezüst csipkével. — Groi if enckheim i nka: teli’ i 
duchesse princesse loiiette, ezüst íliUerhinizés disz. 
Groi Wass Jenemé : szűrne panne cuvet loiiette, uliom- 
himzes és lila hortensia disz. — Gróf V/a.ss Ella es 
Emma : rózsa créppe de chine toilette, valódi csipke, 
fehér mezei virág es tulldísz. — Gról Stchy Kerolyné: 
hímzett panne duvet toilette, rózsa és kék inousseliue 
bélés, stb.

SZÍNHÁZ és művészet. .
— Hlaha Lujza a umr.cti .• zhihar.ban 

Megírtuk néhány nap előtt, hogy lilaha Lujza 1 
hó 7-vn lép fel a nemzeti színházban. L nap lesz 
ugyanis liarminczadik év lordui úja annak, hugy a 
nagy művésznő a „TündérlaK Magyarhonban“ 
Marosa szerepében először lepett íei országunk 
első színpadán. Ez évfordulót ünnepá a nemzeti 
színház és ünnepelni fogja a közönség i- Fiiba 
Lujzát. Ma vö t az első próbája Illahunénak a 
nemzeti színházban. A mikor az udvarban meg­
jelent, a színház valamennyi jelenvolt tagja .sietett 
üdvözölni a magyar művészet e büszkeséget. Sok 
vidám, kedves emlék elevenedett íel ez üdvözlet 
után a művészek közt. De a társalgásnak csak­
hamar véget vetett a rendező, a ki a próba kez­
detét jelentette, s Biaha Lujza is sietett a többiek­
kel a színpadra.

— Kisasszony feleségem. Lccocq egykor nagyon 
népszerű operette-jét a «Kisasszony feleségem* ma ele­
venítették fül a népszínházban meglehetős szerencsétlen 
szereposztással. Pedig kar ilyen kitűnő, hatásosnál hatá­
sosabb zeneszámokkal teljes reprizeket igy szinre bocsátani.
A közönség még mindig érdeklődik e régi kitűnő ope­
rettek iránt. De alaposan el lehrt rontani az ilyen elő­
adással a közönség érdeklődését, \alami tenorista-váiság 
törhetett ki e színházban, a melyben tenorját.ik úgy 
sincsenek fölös mennyiségben. Így történhetett csak, 
hogy a Frickel óráslegény szerepet Szirmainak osz­
tottak ki, Doha ez csakis tenoristának való szerep. Ennek 
folytán az énekszámok egyszerűen elvesztek a kö­
zönség előtt. Semmit nem lehetett a bájos zene- 
számokból megmenteni. Kinek jutott eszébe Szirmaival 
tenoráriákat énekeltetni, nem tudjuk, de hogy a színház 
érdekeit szem elöl tévesztette, az bizonyos. Marjulaint 
FedáJc Sári játszta s megint csak a «Három par 
czipő* Lenijei láttuk az ő Marjolainjában. Agyon játszta 
ezt a szerepét is a finomság és művészi diszkrdcziú 
rovására. Énekével azonban hatást tett, kivéve akkor, a 
mikor Szirmaival együtt kellett énekelnie. A harmadik 
felvonás hires Lakuk-áriája, a mely egyike a leghataso- 
sabbaknak, ilyenformán egyáltalában nem hatott. Ko­
vács Mihály volt az egyetlen, a ki kárpótolta játékával 
a közönséget. Tőlük telhetóleg segítettek az előadás 
gyöngéin Kasko és Tollagi. Igen halvány volt 1 . 
Harmath Lujza és Aveline szerepében. A díszletek
eléggé tetszetősek voltak. (£•)

— Vígszínház. Ucskay brigadéros meg a 
kuruez legényei kissé pironkodva léptek 
színpadra, a melyről őket a németek 
száműzték. Dicséretükre legyen mondva a derek ku ru- 
ezoknak, diadallal vették be újra a helyet, a melyet 
remélhetőleg többet nem engednek át németeknek, 
mai estet érdekesebbé és élvezetesebbé tette operaházunk 
Egykori jeles tagja, Mánkéit Jakab, a ki gyönyörű 
hangon énekelt néhány bajos kuruc/, dalt és Geyer 
Stefiké, a kis hegedüvirtuoz, a ki Kléchivko Vilmos 
kiserete mellett játszott gazdag programúijából 
tózép számot.

— A magyar színházban ma este Strauss bájos 
operett ej e A denevér került szinre. Eisenstein szerepét 
ma Ráthonyi helyett Makó társulatának egy fiatal tagja 
Pázmán játszotta. Éneke, valamint játék a egyaránt 
kielégítette a közönséget, a mely nem tudott betelni az 
Operette muzsikájának bájaival, Szoyer Ilonka gyönyörű 
énekével Dóri Margit gracziózus szép alakjavai és 
kedves játékával, valamint Inkey Gizella kedves fúr

— Opera A múlt esztendőben próbálkoztak először 
a vendégszereplő balettel. Az idén folytatták a sikerrel 
megkezdett ügyet és igy történt, hogy ma ismét tán- 
ezosnő volt az opera vendége. Clco de Mérődé kis­
asszony lépett a színpadra és ellánczolt nekünk néhány 
jelentéktelen értékű apróságot. Mai fellépését egyáltalán 
nem akarjuk szigorú kritika tárgyává tenni. A kisasz 
asszony ugyanis nem tánczolt, hanem csinált néhány 
pose-ot, meghajlott nagyon kecsesen, emelte a lábait 
sok gracziozitással és szaladt ide-oda a zenekar diszkrét 
kisérf t° mellett. Bemutatta drága ruháit, fénylő ék­
szereit, jól megfésült haját és ijesztően husszinü trikóit. 
Semmi egyebet. A vendég finom arczu, barna lány, 
sovány és borzasztóan elegáns. Egyebet róla alig Írha­
tunk. Mader «A piros czipő» czimü tánczlegendájában 
lejtett néhány betétet, minden különös hatás nélkül. 
Nálánál sokkal jobban tetszett Balogh Szidi, ez a 
disztingvált, temperamentumos művésznő, a kinek keve­
sebb ugyan az ékszere, de azért sokkal több benne a 
kvalitás arra, hogy prima ballerina legyen, mint a 
mai vendégben. Neki tapsoltak tüntető melegséggel. 
Közönség szép számban volt. (e- ®.)

— Egy elmaradt ünneplés czimmel közelebbről 
megemlékeztünk arról a tervezett ünneplésről, a mely­
ben Bölöny Józsefet, a kolozsvári nemzeti színház volt 
intendánsát, akarták részesíteni a vidéki színészek. E 
hirünkhez hozzáfűztük ama feltétlenül megbízható hely 
ről kapott információnkat is, hogy Nagyvárad város 
vezető körei a legkomolyabban fáradoznak azon, hogy 
Somogyi Károly szerződésének lejárta után, sőt eset-^ 
leg barátságos megegyezés utján az lehetséges volna 
a szerződés lej irta előtt Bölöny Józsefre bíznák a Szig­
ligeti színház vezetését. Közleményünknek a színház át­
engedésére vonatkozó részét a «Nagyvárad» czimü lap 
dementi !ja, felhozván azt, hoiíy Nagyvárad vezető körei 
abszolúte nem foglalkoznak ezzel a tervvel, sőt ha Ho­
rony' Géza, a szín ügyi bizottság elnöke nem is tud 
róla. Négy napilap jelenik meg Nagyváradon, ezek kö­
zül három nem czáfolja meg hírünket, a mely körül­
mény akkor is megerősítené a közleményünkben említett 
tényék igazságát, ha a «N — d» cz.iloiatát komolyan le­
hetne venni. Egyébként pedig hírünket, a melyet fel­
tétlenül meghízható forrásból közvetlenül szerzett infor- 
mácziók alapjai] irtunk meg, utolsó szóig fentartjuk, sőt 
hozzátesszük, mint szintén Nagyváradon szerzett értesü­
lést, hogy Nagyvárad varos közönségé a legnagyobb 
üröm mi látna az általunk említett változás bekövetke­
zését. Hogy a szlnügyi bizottság elnöke, Hoványi Géza 
mindezekről nem tud semmit, ez leglüljebu csak azt 
bizonyítja, a mit mi, különösen a Szigligeti színház 
megnyitása óta tudunk, hogy *. szmügyi bizottság elnöki 
állasát nem tudja betölteni azzal a tapintattal, kürüi- 
t' kiütéssel, főleg pedig azzal a pártatlansággal, a 
melylyel egy ilyen lontos aliásra vállalkozó embernek 
bírni kellene. (f- ^ )

— A táncz. Érdekes és tanulságos bemutatója - volt 
ma este az Urániának, melyet három heti szünet 
után 11 a nyitottak mez ujboi, Pékár Gyulának A táncz 
czimü nagyarányú s figyelemreméltó müvével. Érdekes 
és tanú - .go?, a hogy Pékár Gyula a táncz történetét, 
annak a legrégibb kortól napjainkig való fejlődését, ne- 
mesbüi- set es i-ikorcsosulását mindvégig vonzó s figyel­
münket tei;f s u !• bilincselő módon barom felvonásban 
elmondja és szén.Éltetőén bemutatja. Az 1. felvonás a 
görögő;: tancza; v: indul ki. Terpsichore istenasszonyt 
latjuk Rubens képén a nimfák és szatirok csoportjával 
és Bócklin képén a najádokkal. Összesen huszon­
három k.p mutatja a görögök eh törömöt lehelő tánezát 
és vénül Sei kilós dala mellett Balogh Szidi táuczoija 
el előttünk a görög tanezot. Egynéhány egyiptomi kép 
ősréni kopt dallam mellett és néhány palesztinul kép 
után Salome tancza hoz. erünk. H .rom nagymester 
ví.szua és Márkus Emilia bájos alakításából értjük 
s,eg a keleti t mezők érzéki csábítását. M g Róma orgiái 
játszódnak ie - lőttünk • s a sötét középkor haláitancza, 
angyalai, paradicsomi jelenetei és a troubadour ébredése 
repül el előttünk. A 11. felvonás a táncz arany korszak át 
varázsolja elénk ; mozgóképben ismerjük rn-g ebben : az 
olasz Pavane és Gaillardeot, a spanyol Cachuckát 
es Com untét, a Iranczia Passepied-t, Gavotte-ot t-s 
Menuetet. Az első kel t -nez a XVI., a következő keltő a 
XV11. és az utolsók a XVIII. századot jellemzik. A 111. és 
utolsó felvonásban u szerző a XIX. szazad tunczai közűi 
elsőnek a keringő ősformaját, a Landlert és a Schildert 
mutatja. Majd a lendületes Nagy-Mazur, a naturalista 
Kankun, a szövettáncz, Loie Fuller és a modern Jég- 
kerineő váltogatják egymást. Ezután következnek az 
c-tnogrMikus tánezok : a japáni-, a javai-, a imger-, a 
spanyol-, a szláv és végű! a magyar tánezok. Egyelőre 
négy eredeti magyar táncz kei ül bemutatásra : a palotás 
és a körmagyar, a mit az operaház ballatkaru lejtett el 
az Frankinak és a csárdás-képek, melyeknek paródias 
alakjai Áikó Lina Vendreyvel Berzétey hona He­

ti

TANUGY.
— Egyetemi tanszékek betöltése. A tudomány- 

egyetem orvosi karának tanártestülete dr. Bókáy Árpád 
dékán elnöklésével már ma foglalkozott a Fodor József 
és Laufenaue" Károly tanárok elhunytéval megürese- 
det tanszékek betöltésével. Az orvoskari ülés, mint a 
Hircsarnok értesül, a közegészségtani tanszékre első 
helyen dr. Frank Ödön belügyminiszteri egészségügyi 
felügyelőt s a közegészségtani kathedrára szintén első 
helyen dr. JHoravcsik Ernő Emil magántanárt jelölte.

— Tanárok összejövetele. A székesfővárosi pol­
gári iskolai tanárok körében mozgalom indult^ meg, 
hogy ügyes-bajos dolgaik megbeszélése és az iskoia ke­
retében fölmerülő eszmék megvitatása végett időnként 
összejöveteleket tartsanak. Az első értekezlet május 4-én, 
szombaton este KI nyclczkor lesz az orsz. tisztviselő­
egyesület Eszter!)azy-utezai helyiségében.

EGÉSZSÉGÜGY
)( A közegészségügyi tanács. A belügyminiszté­

rium ideiglenes vezetésével megbízott m. kir. miniszter­
elnök dr. Bolemann István kir tanácsos vihnyei lurdő- 
ervost, dr. Hertzka Károly budapesti gyakorló orvost 
és dr. Thegze Imre gödöllői korona uradalmi orvost, 
az orsz, közegészségi tanács rendkívüli tagjait, ebbeli 
megbízatásuk lejárván, ezen tanács rendkívüli tagjaivá a 
következő hat évre újra kinevezte.

_ Eskütétel A kir. kúria ma délben teljes ülést 
tartott, a melyben Csathó Ferencz a szeged, kir. tábla 

- neveztek ki tanácselnökké a 
kúriához, letette a hivatali esküt Szabó Miklós kúriai 
elnök kezébe. Az uj tanácselnök a negyedik polga

volt elnöke, a kit a minap neveztek ki tanácselnökké 
hivatali esküt Szabó Miklós ki

emu*. ___ . 'gári
tánácsbaMváltó," csőd, kereskedelmi) fog elnökölni. A 
kir. táblán, szintén teljes ülés volt, a melyben 
Eürdög András tette le hivata l esküjét A teljes ülé­
sén Oberschall Adolf tábla, elnök elnökölt.

SPORT.
_ Southampton. Az angol professionbtákból álló 

Southampton Football-C'ub erős csapata ma folytatta 
mérkőzését a magyar komb nált csapattal a csömor.-ut. 
versenypályán. A magyarok minden erejüket felhasznál­
ták de bizony meglehetős gyengének bizonyultak az 
angolokkal szemben, kik 13:0 eredményt értek el 
javukra.

— A ferenezvárosi torna-klub május 
esti 8 órakor a Ferenezvárosi polgári kör 
tartja 111. évi rendes közgyűlését.

A bécsi lóversenyek.
(Kilenczedik nap. Április 30.)

— Az Egyetértés tudósítójától. —
Hanyatló érdeklődés kísérte a bécsi tavaszi meeting

Érdekes lesz a Fenék-verseny is, mert ebben t„it 
kozik a Király-díj favoritja, Attila, Semprridem 
mel, mely az utóbbi időkben szép formát mutatott. 
Valószínűnek tartjuk, hogy le is veri Attilát. Komoly 
jelölt számba jön rajtuk kívül Charmer es Topra- 
'mene is. Az Erbprinz-gátverseny is holnap dől < 
Ebben Valaki szaporilhatja győzelmei számát, daczára 
nagy súlyának. Veszedelmes rá Távolin és Buda lehet 

Jelöltjeink a következők :
I. Melfitano-Hippokraf.es.
II. Csatt—Clavigo—Autocrat.

HI. Semper idem—Attila—Charmer,
IV. Rusticus—Lagzi—Couleur.
V. Esparsette-Pharisäer.

VI. Jleleus—Rikkants.
VII. Valaki—Pavolin—Buda.

hó 2-án 
termében

maga 
ma arra a 

miatt egy időre

alakításával, Dalnoky szép baritonja, 
fogházőre ma is nagy hatást kellettek.

Boros kedélyes

dilssel járta el, mig igazi alakjai Hegyi Aranka 
Rózsa Miklóssal. Ráthonyiné Ráthonyivul és Vi- 
dorné Kencdichchel járta el.

Az előkelő közönség, mely az Urániát teljesen meg­
töltött,1, kezdettől végié a legnagyobb feszült figyelem­
mel kísérte Pékár Gyula irodalmi magas színvonalon 
tartott felolvasását s nem lankadó érdeklődéssel nézte 
a gyorsan váltakozó, érdekesnél érdekesebb színes és 
mozgó képet s elvezettel hallgatta a Fern Aurél által 
összeállított régi s uj táccz-zeuét és szívesen tűrte el 
azt az ismétlődő kellemetlen szüneteket, melyeket a 
felolvasó szerzőnek a miatt kellett tartani, mert a ké­
peket vetítő gép többször felmondta a szolgalatot. Ettől 
eltekintve, a b mutató kitünően sikerült s a közönség 
ismételt zajos tapssal fejezte ki megérdemelt elismerését 
a szerzőnek a hazafias irányú szép müvéért, melyet kü­
lönösen a tánczoló aranyifjusaguak ajánlunk figyelmébe, 
mert megtanulhatja belőle, milyennek kell és milyennek 
nem kellene lenni a táncznak.

TUDOMÁNY ÉS IRODALOM
_ Az orsz. régészeti es embertani társulat ma

délután Forster Gyula elnöklete alatt ülést tartott. Az 
első előadó dr. Gzub or Béla volt, a ki az okolicsnai 
(Lipló m.) zardatemplomot ismertette, bemutatva a 
templom felvételeit. Dr. Szendrei János titkár bemu­
tatta Uarvay Kálmán buzgó régész sümegi múzeumá­
nak népvándorláskor! tárgyait.

— A mathematlkal és fizikai társulat ma dél­
után ü órakor tartotta évi rendes közgyűlését. A köz­
gyűlés előtt báró Eötvös Bőrárui megkezdette előadását 
«Megfigyelések a Balaton jegén» cziin alatt. A zajos 
tetszéssel fogadott előadás után König Gyula elnök 
megnyitva a közgyűlést, Kövesligethy Rudii társulati 
ügyvivő terjesztette elő a társulat múlt évi működéséről 
szóló jelentést, ügy a pénztarvizsgálú bizottság jelenté­
sének, mint az 1001. évi költségelőirányzatnak elfoga­
dása után a választmányból kilépő Fröhlich Izidor, Klu- 
pathy Jenő, Mauritz Rezső és Tülüssy B-I.i választmányi 
tagokat újból megválasztották. A közgyűlés után Witt- 
mann Ferencz egyetemi tanár tartott előadás, kísérleti 
bemutatásokkal kapcsolatban az éneklő Vulta-ivről és 
a lelefonografról. Közgyük s után az orsz. kaszinó étter­
mében tarsaavacsura következett.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Az erzsébetvárosi templom. Az erzsébetvárosi 

uj templomnak május tizenötödikén teszik le a záró­
kövét. A templom alapkőletételénél is ott volt a király s 
olt lesz a zárókő letevésénél is.

— Ha(jujninl:, emléke. A kerepest temető­
ben több "parczellát. a melyben harmincz észtén 
dönél hosszabb idő óta pihennek a halottak, most 
újra szabályoznak. A törvény alapjan a tanács 
fölhívta a közönséget, hogy ezekben a parczellák 
ban nyugvó balotiaik tetemét helyezzék at. Azo­
kat a halottakat, a kiknek áthelyezéséről a hozzá­
tartozók nem gondoskodnak, közös sírban fogjak 
elhelyezni. Ebben a parczellákban van több jeles 
einbe1' sírja s az akadémia, a Kisfaludy-társaság 
és a nemzeti színház igazgatósaga arra kérte a 
fővárost, hogy ezeknek a nyugvóhelyét ne boly 
gassa meg, vagy ha meg kell bolygatni, akkor 
hamvaikat ne a közös sírban helyezze el. A ki­
ürítésre váró parczellákban van Beöthy László, 
Czakó Zsigmond, Szerdahelyi Júzsei, Szentpétery 
Zsigrnond. Kisfaludy Karoly, Egressy Gabor, 
Eancsy Lajos. Garay János, Hegedűs Lajos, 
Kövér Lajos, Kempelen Győző, Lisznyay Kálmán, 
Mark fi Lajos, Reviczky Szevér, Remellai Gusztáv, 
Récsi Emil, Sárossy Gyula. Szontagh Gusztáv 
Adolf. Taschner Antal, Udvarhelyi Mikló-, Vacíiot 
Sándor és Zilahi Kiss Károly sírja. A közegész­
ségi ügyosztály azt javasolja a temetőkre felügyelő 
bizottságnak, hogy a jeles emberek hamvainak 
külön parczellát jelöljön ki s ott helyezzék el 
kulun-külüti sírban, hogy a sírokat soha többet 
ne kelljen megbolygatni. Vschot Sándornak a 
mostani sírja egészen el volt hagyatva. Levente 
Nándor tősirásó a maga vagyonúból csináltatott 
nagy iakeresztet a sir eié. Az áthelyezés után 
valószínűleg kap Vachot Sándor síremléket. Úgy 
tervezik, hogv a temetőben hagyott sírkövek 
közül a legszebbet Vachot Sándor sírja fülé állít­
ják. A többit árverésen eladjak s a begyült pénz­
ből a közös sir tőié állítanak síremléket.

_ A tiszti főorvos kitüntetése. A hivatalos lap
mai száma közli, hogy a belügyminiszter dr. Scher- 
mann Adóitól, a székes főváros tiszti főorvosát, az 
országos közegészségügyi tanács rendes tagjává nevezte 
ki. Abban az előkelő testületben, a melyre Magyar- 
ország közegészségügyének intézése van bízva, méltó 
helve lesz dr. Schermann Adolfnak, a ki a székes fő­
város közegészség! ügyeinek mintaszerű vezetésével igazi 
hivatotlsággu! árulta el rátermettségét arra a poziczióra, 
a melyre a törvényhatósági bizottságnak egyhangúlag 
megnyilatkozott bizalma öt helyezte. Néhány év óta 
van mindössze a főváros főorvosi hivatalának élén, de 
működésének máris mélyreható, nagy, jelentős ered­
ményei vannak. Azok az ar.ínyszámok, a meiy s a fő­
város lakosságának halálozási viszonyairól a statisztikai 
adatok alapján elöltünk állanak, bizonyságai annak a 
csendes, zajtalan, de annál energikusáéit munkásság­
nak, a melyet dr. Schermann Adolf a fűvaros lakossága 
legféltettebb kincsének, az egészségnek érdekeben foly­
tat. Egyre-másra kerülnek ki a töorvosi hivatalból 
javaslatok, a melyek mindegyike vagy egy közegészség- 
ellenes szabálytalanságot szüntet, vagy preventív védeke­
zésre kényszeríti az embereket. Ilyen kvalitások birtoká­
ban Schermann Adolf a közegészségügyek legfőbb véle­
ményező hatóságában az öl méltán megillető helyen van 
és a miniszter kinevezése ezúttal egy érdemes szakember 
munkásságának megbecsülését igazolja.

— Az átszálló forgalom. A főváros holnapi köz­
gyűlése fogja tárgyalni a városi villamos vasút 
közúti vasutlársasag által az átszálló forgalomra 
kötött megállapodásokat. Ezek szerint az eddigi 
helyekhez meg a következő uj helyek jönnek : a 
kürut-eskütéri vonalról a kelenföldi vonalra, a nagy­
körútiul a budai belső körútra, a nagykörűiről a Ilii 
vösvülgybe, a nagykörűiről a fogaskerekű vasúthoz, a 
nagykorúiról a zugligetbe, a dunaparli vonalról a fogas­
kerekű vasúthoz, a dunapartról a zugligetire, a tiun - 
parti vonalról a hüvösvölgybé, a nagykorúiról U-Budára, 
a nagykörűiről a lánczlndfóig, a rakpartról az üllűi- 
utra, a budai belső körútra, a kelenföldi vonalra, a 
fogaskerekű vasúihoz, a Zugligetbe és a hüvösvölgybé, 
továbbá a Podmaniezky-, nagymező-, népszínház- és 
mester-utezai vonalakról a lenti vonalakra.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A székely ad várhelyi törvényszék aj elnöke

A király dr. Bódulta Gabor főügyészi helyettesi cziin- 
mel és jelleggel felruházott gyulafehérvári ügyészt a szé­
kelyudvarhelyi törvényszék elnökévé kinevezte.

— Áthelyezés. A király dr. Karay Lajos győri 
kir. Ítélőtáblái bírónak saját kérelmére a budapesti kir. 
Ítélőtáblához leendő áthelyezését megengedte.

— Dr. Takács Zoltán. Az elzüllütt fiatal fiskális, 
a ki a flerecz-teslvérekkel egyetértve ötvenezer lorint 
erejéig károsi'otta meg évekkel ezelőtt az egyik fővárosi 
pénzintézetet, most tudvalevőleg a budapesti törvényszék 
fogházában ül, s ott várja a főtárgyalást, melyet pénz­
hamisítás miatt tartanak nemsokára ellene s tizenkét 
bűntársa ellen. Dr. Takács ugyanis, mikor kiszabadult 
a szegedi csillag-börtönből, a hová a Berccz-test vérek keli 
czlmboraskodas juttatta, pénzhamisításra adta fejét. Egész 
bandát szervezett a vidéken, s hamis százasokat készí­
tett. Ma tan már dúsgazdag ember volna, ha rá nem 
jön bűnére Sajó kapitány. Dr. Takács eleintén taga­
dott, s tagadja a pénzhamisítást még most is. Azzal vé­
dekezik, hogy ő csak ügyességét akarta próbára tenni, 
mikor hamis százasokat készített. Társai azonban töre­
delmes vallomást tettek. A budapesti büntetőtürvényszék 
vádtanácsa két napig foglalkozott a pénzhamisító-banda 
bfmpürével, s a banda tiz tagját vád alá helyezte. Keltő 
ellen, Kuruez János öcsödi füldmives és Csider Jó­
zsef czipészlegénv ellen azonban megszüntette a to- 
további eljárást. Dr. Takács védője védencze szabad 
lábra való helyezését kérte a törvényszéktől, de e kérel­
mét a vádtanacs nem teljesítette.

mai utolsóelőtti napját. A programm is csak szerény 
sportélvezetet Ígért, de a mit ígért, azt be is váltotta. 
Kiemelkedő futam nem szerepelt a programmon, de 
érdekes volt a Kincsein-handiacp, melyet tavaly óriási 
meglepetésre Vak Bottyán nyert meg Kartal ellen. A 
versenyt ez idén Mágnes nyerte Fex és Catcher ellen. 
Mágnes nagyon szép formát mutatott, a mennyiben a 
kort adta a Tarai áltál lovagolt Fexuek. Meglepetések­
ben ma sem volt hiány. J

A részletes eredmény a következő -
I. Nyeretlenek versenye. 2000 k., 2400 m.

1. Br. Springer G. pk Uenta3 54l/*2 kg. lov. Gray
2. Dr'her A. pm Gu,tgerticg ű6 kg.
3. Mr. Silton szm. Cordial 50 kg.
O. Br. Kömgswarter II. Spectahilis űG kg.
0. Szemeit* M. pm. Kalaposinas kg.

Bírói ítélet: Út hoszszal nyerve első, 
harmadik. Tot.: 10:120. Helyre

Jones 
Tarai 
Adams 
Mándi

hét hoszszal 
üQ: 405, 227.

GYÁSZROVAT.
Vajda Adolfnó szül. Strausz Ella, Strausz Adolf 

irótársuak húga, e hó 30-áo halt meg Budapesten Erzsé- 
bet-körut 30. szám alatti lakásán. Temetése holnap má­
jus 1 én, délután 3 órakor lesz a gyászházból.

Czlrfusz Ferencz kir. tanácsos nyugr. tanfelügyelő, 
ma délután 78 éves korában hirtelen elhunyt Zombor- 
ban. Ipja volt Schmausz Endre szabadkai főispánnak.

II. El adóverseny. 2000 k., 1000 m.
1. Mr. Roo-rts 3e stpher. Dodó 501/, kg. lov. Frudames
2. Mr. While 4é pm. Pharisäer 65 kg. » Adams 

Col. Árgus 3é pk. Barbata 47 kg. > Hughes
0. Br. Harkányi J. 3e sk. Carmela uO’/a kg. » W hton 
0. Folb rth J. 4é pk. Fragile 571 2 kg. * Huxtable 
0. Kruusz L. 3é stpm. Ging áré 48V_, kg. ? Slack 
0. Mautner V. 3é sk. Melitene 47 kg. » Southey 

bírói ítélet: Könnyen két hosszal első, rövid fej 
hosszal harandiü. Tot. 10:54. 50 : 88, 74, 130.

III. Kincsem-handicap. 6000 k., 2400 m.
. Szemere M. 3é pk Mágnes «51 */2 
. B Fchtri'z 4 * stpm Fex 511/2 kg. »

O. Braganzai herczeg 4é Glend'or 0UV2 
0. Gróf Wimpfen 4é pk Mis Duncan 011 
0. Capt George 4é pm Buluwayo 47V 
0. Lovag L°(lerer 3é sk Akárhogy 47 
0. Egyedi A. 3é stpm Jagelló 47 kg.

0. Llaitazzi A. 3t_* pm Parole 41 ’/2 kg.
IV. Danaverseny. 3000 k., 1200 r

1. Báró Üchtritz 3é Pas^ep irtout 54'/.
2. Báró Springer 3é pm Garazda 5!
3. Gróf Karolyi 3e pm Vieux garoon T 
U. Gróf Festetioh 3** sk Honleány 51 ]/2

Inná ítélet : Könnyen 0 hosszal első, 10 hosszal 
harmadik. Tot. 10: 17. Helyre : 50:53, 54.

V. Handicap. 2000 k. 1100 m.
1. Wenckheim D. sm. Aule de camp 04 lov. AJaras.

lov. Cleminsou
J. Tarai

g- > Ilyams
Adams

J2 >
2 »

Barker
Soutfiey
Slack

> Wilton
u > Fache

Einan
n.
2 lov. Tarai
í > Wilton
73 r. Huxtable
-1 > Cleminson

lov. Williamson
3> Shejbal
* Park
> 1 irown

, > Morton
. > Knawa

Sinn
Kroisz

•. » Huxtable
> L wtoü

es a 
nézve 

tsz ál ló 
nagv

2. B dtazzi A. pm. Bombardier hl kg. > Barker
3. Herzog M. stpm. J'inside 557-2 kg. > Prudaiues
4. Mr. Lincoln sm. Car min 5472 kg. » Bulford
0. Szem* re M. pk. Búza 00’/? kg. » Gieminson
0. Dreher A. pk. Victress 50 kg. » Jones
0. Mr. P. cd grey stpk. Résistvnce 40Y2 kg.> Pinán 

Bírói Ítélet: Erős küzdelem után nyak hosszal nyerve, 
másfél hosszal harmadik. Tot. 10: 123. Helyre 50 : 111, 
72, 78.

VI. Gátverseny. 3000 k, 2400 m.
1. Hg. Auersperg 4<* Schneefink 05 kg.
2. Péchy A. 4c pm. Savoyard 01 kg.
3. Dreher A. 4u Tippa Tipp 00; 2 kg.
0. Herzog M 5é ^k. Corsica 0377 kg.
U. 1 j. David E id. sm. Driver 72* 2 kg.
0. Mr. Budiour 5é stpm. Albatros 72 kg.
0. Gr, Schönborn F 5c pm. Diomed 00 kg 
(1. 11 a <s G. 4c sm. Rejagold 01 kg.
0. Hg. Taxis V. 4é pm. P;-sdeqi^atrc 00 kg 
0. Schossb-rgf r L. tv sij.k. Du nur 0U kg.

Bírói ítélet , i 11. első, 0 h. 3-ik. — Tót. : 10:30. 
Helyre: 50; /e>, 182, 84.

VII. .akadályverseny. 3000 k. íOOO m.
1. Dittl-Wehrberg K. 5»* Vértes 067-2 lov. Ruckenham
2. Kund L. 0é ph. Belle Hélene OS kg. > S.mn
3. Dreher A. 5- pm. Arod 00 kg. » Park

Bírói Ítélet : Küzd. nyakh. eiső, G h. 3-dik. —
Tot. : 10: 23.

(Tizedik nap. május 1.)

A holnapi nappal véget ér a bécsi tavaszi m°eting, s 
a jövő vasárnap mur itt Budapesten gyönyürküdhetünk 
a telivérek futásában.

A bécsi tavaszi meeting meglepetésekben gazdag volt. 
Lovaink form íjáról, képességeiről nem sokkal van tisz­
tább képünk, mint volt a meeting kezdetén. Mit hoz a 
budapesti tavaszi meeting: erre kiváncsi most minden 
turflatogató. Mi azt reméljük, fiogy a budapesti verse­
nyek jobban meg fogjak közelíteni a realitás mértéket, 
mint a bécsiek, e mert Ihr szerint a startmasinát is 
jól rncgrcporaltak, boszankodni se nyílik alkalma a kö­
zönségnek.

A budapesti tavaszi meeting első napjára már meg­
történtek a nevezések, s ezek után indulva jó verseny­
napra van kilátás. Itt mutatkoznak be nálunk először 
az amerikai zsokék, a kikről némelyek csodákat me- 
séfnek. Morgant ismerjük már tavalyról, a mikor 
szép formát mutatott, az idén azonban úgy látszik 
elhagyta szerencséje. Becsben legnagyobb sikert közülük 
Tarai ért el, de ügyes lovasnak bizonyult a szerecsen 
Hamilton és Dog get is. Ez a három zsoké abban 
különbözik Morg intól, hogy néha varasra is lovagol­
nak és jo finisht tudnak csinálni. Csodát természetesen 
az amerikai zsokék se tudnak művelni. Rossz lovon 
épen úgy utolsónak érkeznek he mint az angol zsokék, 
a kik közül Cleminson es Black eddigclé elég jól 
viselték magukat.

A holnapi bécsi tavaszi meeting utolsó napjának meg 
van a maga érdekessége. Ekkor mutatkoznak be elő­
ször nyilvánosság előtt a kétévesek. Két versei yt tar­
tottak fenn számukra: a Micsoda-versenyt és a 
Szent Lipót-dijat. Mind a két futam elé nagy 
kíváncsisággal tekintenek, különösen a Szent Lipót- 
dij elé, melynek nvolczezer koronájáért már jobb 
klasszisu kétévesek indulnak. A kétévesek képességei 
még ismeretlenek s e versenyek kimenetelét sűrű köd 
fedi. Jelölésről ez alkalommal komolyan szólni abszur­
dum, annál is inkább, mert minden istállónak meg van 
a maga nagyratartott kétévese. Jó hírek keringenek 
Csatiról, Hűről, Tubereuséről, jmtocratról, He­
lénáról, Laqziról, Rosti citsr ól és Rialtóról. 
Melyik lesz a győztes, ez maid elválik a holnapi napon.

TÁVIRATOK.
Becs, ápr. 30. Az osztrák Lépviselőhiz ma foljts'ti 

s befejezte az illetékjavaslat tárgyalását.
Az ülés végén az elnök arra a kérdésre válaszolt, a 

melyet Tnuinfels intézett hozzá a katholikus ezvház 
intézmény it ujalázó czikkek konliskált tételemet a 
gyorsírói j- gyzőkünyvben interpellacziók alakjában való 
kinyomatása tárgyéiban. Az einük kijelenti, hogy mint 
meggyőződéséhez hű katholikus nagyon sajnálja ezt az 
eljárást, de mint a ház elnökének súlyos politikai fele­
lőssége tudatában kötelessége tárgyilagosan végezni 
tisztét éa személyes érzelmeit Irattérbe szorítani. A tiaz- 
szabálvok nem nyújtana* neki módot arra. hogy a szó­
ban forgó interpellacziók kinyomatását megakadályozza.

Fernerstorférnék azt az indítvány d. iiogy holnan, 
május elsején ne tartsanak ülést, elvetették és az elrión 
a legközelebbi ülést holnapra tűzte ki.

Becs, ápr. 30. A közigazgatási bíróság ma egy pa- 
naszt tárgyalt, a melyet dr. Hartmann adott be egy 
végrehajtással fenyegető adóintés ellen, azzal a meg 
okolással, hogy a költségvetést a 14. §. alapján állapí­
tották meg. A közigazgatási bíróság a panaszt elvetette, 
azzal a megokolással, bogy a ozászár rendeletéi a tör­
vényhozás aktusainak tekintendők. Az ilyen császári 
rendeletek — mondja az Ítélet, — a melyek az egész 
minisztérium ellenjegyzésével vannak ellátva, határozot­
tan lörvényerejüek, tehát nem olyan természetűek, emut 
a közönséges rendeletek, és ennélfogva a bíróság ,-z 
ilyen rendeleteket, mint szabályszerűen kihirdetett tér­
vényeket. nem bírálhatja felül.

Boroszló, ápr. 3(1. Sierlcben tnessze- 
ágazii viliiii.sla ii.sztdlt'ivol fedeztek tel, a 
mely egész Lengyelországra kiterjed. Eddi- 
goié ezer embert tartóztattak le s elkoboztak 
a leveleket, a melyek temérdek magas ál­
lású hivatalnokot kompromittálnak.

A khinai bonyodalom.
Bécs, ápr. 30. Mint a „Wiener Abendpos * 

értesül, a már jelzett változása a -zolgilainak a 
császári és kir. hajúraj pekingi, tiencini és tong- 
ktti különítményeinél mar keresztülvitel?1!. A pe­
kingi különítményt 200, a tieneinit 30 emberre 
redukálták.

Peking, ápr. 30. A tábornokok ma reggel 
tartott értekezletükön elhatározták, hogy érie-itik 
a követeket, hogy a csapatok visszavonására nézve 
meg lehelne állapodni, ha a követek meg In Ij ,k 
határozni a Khinátúl követelendő kültériiébe« 
összegét és ha Khina késznek nyilatkozik ennek 
az összegnek a megfizetésére. A tábornokok el­
határozták továbbá, hogy megengedik a kínaiak­
nak, hogy lassanké-nt ismét átvegvék Pekmgben a 
közigazgatást, úgy, hogy a polgári hatalom la-- 
sankint egészen átmenne az u kezükbe és a ka­
tonaság csak passzív felügyeletet gyakorolna. 
Végfii arról tanácskoztak a tábornokok, hegy a 
követség! őrségek parancsnokságát egy tisztre ru­
házzák-e. vagy pedig függetlenek maradjanak-e 
egymástól az egyes őrségek.

A közönség köréből,
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LukÉssfürdö,
Téli pgytalés JlHüSr95^ iÄSEfcBudapesten.
Iszapfürdők, helyi iszapkezelés stb. Olcsó ellátás. Prospektust ingyen küld

kiállítása is érdé-

A lakbérnegyed
alkalmával úgy a jogász, mint a háziurak és lakók gyakran 
vrzik szükségét egy-egy kézikönyvnek, a mely őket a íakL ér­
leli jog vitás kérdéseiben útbaigazítja.

Egy ily kézikönyv alulírott részvény társulat kiadásában 
jelent meg és ezime:

Lakbérleti jog és eljárás
kapcsolatban

Búpt toros ltórii szstótotával
és a magy. kir. igazságügyminiszternek 1S94. évi 4873. számú 

rendeletével.
Második teljesen átdolgozott és tetemesen bővített kiadás.

írták:
Or. Serényi Sándor és Dr. Gräber Károly

budapesti ügyvédek.
Ára 5 korona. Ára 5 korona.
Ezen munkára, mely minden könyvkereskedésben kapható, 
van szerencsénk a bírák, ügyvédek, háziurak és a nagy 

közönség szives ügyeimét felhívni.
Athenaeum irodalmi és nyomdai részvénytársulat

Budapest. A ll.. Ker.-pe-i-ut 54.

Ottó ŐS- 
erdészet és

KÖZGAZDASÁG.
Bécs. ápr. 30. A déli vasút 1000. évi zárószámadása 

2,108.177 ‘ korona tiszta nyereséget mutat ki vagyis 
628.892 koronával többet, mint a múlt évben. Az igaz­
gatótanács azt ajánlja, hogy a részvényeseknek részvé­
nyenként 3 frankot fizessenek, a 14.223 koronányi ma­
radványt pedig uj számlára vigyék at.

Pótervár, ápr. 30. A bank-kamatlábat 5'/-z—* 0*ra 
Zállitottak le.

Kopenhága. ápr. 30. A nemzeti bank hol­
nap a valtóteszamitolasi kamatlábat 0. illetőleg 
G; .,u y-ról ó, illetőleg .V2u,-ra lógja leszállítani.

A mezőgazdasági kiállítás 
megnyitása.

Nagyszámú előkelő közönség jelenlétében nyitotta meg 
ma délután 4 urakor Darányi Ignácz földmivelési mi­
niszter a városligeti iparcsarnokban a tavalyi párisi világ- 
kiállít, s megvár osztályának mezőgazdasági részét Itthon 
is bemutató kiállít st.

Pontoan 4 lírakor, a midőn Széli Kálmán miniszter­
elnök is megérkezvén. Darányi Ignácz földmivelésugyi 
miniszter rövid szavakban megnyitotta a kiállítást és 
felhívta a jelenlevőket a kiállítás megtekintésére.

Jelen voltak : gróf Goluchowski Agenor külügymi­
niszter, Heyedits Sándor kereskedelemügyi miniszte., 
Rósz Sándor í-guzsagiigyminiszter. gróf Széchenyi 
Gyula, a király személye körüli miniszter, Cseh Ervin 
üorvát miniszter, Trirlcovics József és nemeskéri Kiss 
Pál államtitkárok, Aagy Ferencz államtitkár és neje, 
gvói Csáki/ Albin főrendiházi elnök, Perczel Dezső 
képviselőházi elnök. Szabó Miklós, a kuria elnöke, 
Hammersberg Jenő koronaügyész, gróf Khu-.n- 
Eédervúry Károly horvút bán, .Makino japán kö­
vet, Don Agárrá, spanyol nagykövet, báró de Boreh- 
grave belga követ, gróf liexa szász követ, gróf Bar- 
degy, a mattal lovagrend követe, Frank Dyer Chet- 
ter, amerikai konzul- De mew ff y Sándor, Inán koriét 
János, Badu Demeter, Firczák Gyula, Szabó János 
és Bogdanovics Lucián püspökök grú! Pál ff y András 
testőrkapitány, Durmann altábornagy, Gliiczy Kálmán 
ny. altábornagy, Jäger alezredes es mások sokan.

Darányi miniszter ezután, a társaság legelőkelőbb 
tagjaitól körülvéve, megkezdte a kiállítás megtekintését. 
A kiállítás, daczára annak, hogy epén a magyar gazda­
közönségre való tekintettel elrendezésében nagyobb súlyt 
helyeztek az instruktiv szemléltetésre, mint a dekoratív- 
pompára. egészében is igen impozáns képet nyújt, sut 
olyanok állítása szerint, a k.k Parisban is látták, 
a kedvezőbb

jí munkásügyek külön csoportjában az újabb 
munkásügyi alkotásokat Intjük, melyek humanitárius 
szellemük s a munkaadók és a munkások közötti jó 
viszony előmozditasát ezélzó helyes irányuk által tűn­
nek jel.

A selyemtenyésztés, méhészet 
kés, vonzó.

Az állattenyésztést feltüntető csoportok Vastagh 
modelljei, a tenyésztő helyek és hizlaló telepek tervraj­
zai, a tabellák és a szinte felsorolhatatlan anyag annak 
tanulsága, hogy Magyarország az intenzív mezőgazdál­
kodás felé halad. Külön ki kell emelni tehenészeteinket. 
Baromfi-tenyésztésünk feltüntetésére diorama all a 
izemnek kellemes pihentetésére, majd a felette gazdag 

vizépitészeti külön csoporthoz jutunk, mely beszédesen 
mutatja meg az ő tehnikai terveivel, modelljeivel, sta­
tisztikai adataival, hogy az 184G-iki szabolcsi ármente- 
sitő társulat óta (Széchényi első kezdeményezése) hova, 
meddig jutottunk : folyamaink befejezett szabályozásá­
hoz, s az' öntöző csatornák első korszakáig.

ilyen sorban megyünk újra vissza a vestibulbe, hogy a 
kiállítás két igen szép részéhez, a Hermann 
foglalkozási csoportjához, valamint az 
vadászathoz jussunk. Hermann Ottó a pásztor- és halasz- 
élet szerszámait évek óta tartó munkával és rajongó 
szeretettel szerezte össze. Gazdag, különös érdekes anyaga 
van a szemnek.

Az erdészeti csoportban látjuk Abrudbanyay 
Béla főerdész vizfogó készülékét erdei ^szállításra, 
Teodorovits Fér ncz, a kirulyhalmi erdűőri szakiskola 
fuíóhomokjiinak flórájából egy teljes gyűjteményt; 
selmeczbányai erdészeti akadémia taneszközeiben 
gazdag kiállítását, az Zanits-féle tülgymakk-vetőt; az erdei 
termékek feldolgozásának módjait stb. A király vadász- 
zsákmányából barom vadkanfejet latunk, József Ágost 
főherczegnck gazdag őz-agancs-kollekcziója vau ; \* encfc- 
heim Frigyes, Festetich Tassilo, Esterházy 
grófok, valamint a Nemzeti kaszinó 
valóságos unikumok. Érdekesek 
vadászatról való diorámája.

Általában azzal hagyjuk el az egészében érdekes és 
tanulságos kiállítást, hogy igazán kar lett volna be nem 
mutatni.

A kiállítást Darányi miniszter megbízásából Fischer 
József, fiatal műépítész tervezte s egyúttal az összes 
munkaiatokat vezette. Az ö szorgalmának és szakérlel 
mének köszönhető, hogy a kiállítás rövid másfél hónap 
alatt elkészül. Bár a kiállítás hü mása a parismak, alig 
került többe a párisi mezőgazdasági szakosztály költségei­
nek egy tized részénél. Fischer mint a párisi kormany- 
biztcssag műszaki ellenőre s a kiállítási építkezései 
vezetője hívta magara a szakkörük figyelmét. Neve 
egyébként a börzepalota pályázata óta ismeretes, hol a 
harmadik dijat ó nyerte.

A kiállít s rendezése körül Kazy József kamaras, 
osztálytanácsos vezetésével különösen buzgó tevékenysé­
get fejtettek ki Bezerédj Pál, Hermán Ottó, Faragó 
Lipót osztálytanácsos, Hutyra Ferenci, az állatorvosi 
főiskola rektora, Fóldy János erdőtanácsos, Lendl 
Adolf műegyetemi tanar, Egerváry Gyula 
felügyelő. t icziun Antal mm. r-egédlitk-ír. 
doröir. mérnök, Keller Gyula 
tanárok.

számára 150 korona osztalékot fognak reszvenyenkint 
javaslatba hozni. Az értékcsökkenési számiara átutalt 
összeg gyanánt 527.032 kor. 25 fillér szerepel, míg a 
rendkívüli tartalék-alapok javára »uO.OOO korona fordí­
tandó, a fenmaradó_ 97.812 kor. 98 fillér pedig U) szám­
lára lesz átvezetendő,

Miklós 
vadásztrofeumai 

itt Lendl tan urnák

vadászati 
Szabó X.m- 

Krollop Alfréd

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Idiijúrüs. Az országban csak az északi és 

déli részen volt nagyobbszerii csapadék. Ungvárott
mm., Késmárkon S mm. Árvaváraljan 8 mm. 

esett. Ä Dunántúl 1—3 mm. A partvidéken 1—13 
A Tisza vidékén 1—15 és Erdélyben 1 — 12 

mm. A hőmérséklet lényegesen nem változott.
* A luxuslóvásár. A kedvező idő állandóan nagy 

közönséget vonz ki a luxuslóvasárra. Tegnap délután 
Darányi földmivelési miniszter nézte meg a vásárt 
Liechtenstein, herczeg főudvarmesterrel. A vásár mai 
harmadik napjáig 97 lovat adtak el, mintegy 100-000 
korona értékben. Így egy-egy lu átlagos ara 1000 ko­
ronán telül van. Legtöbb lovat külföldiek vásárolnák.

+ A sörárpa-termelós fejlesztése. Miskolczról je­
lentik, bogy a borsodmegyei gazdasági egyesület növény­
termelési szakosztálya Jekelfalusi Andor elnöklete 
alatt értekezletet tartott, melynek czélja volt megbeszélni 
azokat a módokat, melyekkel a kisgazdák érdeklődése a 
sürárpa termelésére felhívható lenne. Az értekezleten a 
földmivelési miniszter kiküldötteiként dr. Rodiczky 
Jenő gazd. intézeti igazgató és Karoly Rezső gazdasági 
intézeti tanár jelentek meg, kiknek szükséges felvilágo­
sításai után kimondotta az értekezlet, hogy a termetes 
érdekében akcziót indít. A miskolezi hitelintézet végez­
tetné a termelt árpa osztályozását, termelésre a kis­
gazdáknak előleget adna ; a termelőknek direktívákat az 
egylet nyújt es ezért szervezeti szabályokat dolgoztat ki. 
A° földmivelési miniszter, ki a kérdés iránt elejétől 
kezdve a legmelegebben érdeklődik, 200 mm. kiváló 
felvidéki Hanna árpát engedélyezett a kisgazdák között 
kedvezményes árban leendő szétosztás végett,

közlekedés.
0 VJ gyorsvonat ösrzeköttetések Budapest— 

Gráz és Budapest—Berlin között. Ez évi május 
1-től kezdve a következő igen jó gyorsvonatok fognak 
közlekedni és pedig : Budapest—Oraz között: liuda- 
pest keleti pályaudvarról indul 7 óra 30 p. reggel, 
Győrből 10 őrá 20 p. d. e., Szombathelyről 12 óra 42 
p. d. u., Fehringhe érkezik 2 óra 01 p. d. u., Grazba 
(déli vasul) 3 óra 40 p. d. u., Grazböl (déli vasút) in­
dul 1 óra 15 p. d. u., Filmingből 3 órakor d. u., Szom­
bathelyről 4 óra 31 p. d. u., Győrből C óra 58 p. este, 
Budapest keleti pályaudvarra érkezik 9 óra 45 p. este. 
F vonatok Budapest—Fehring küzütt étkező kocsival 
járnak. Budapest—Berlin között: Budapesti nyugoti 
pályaudvarról indul 0 óra l-> p. este, Galántáról 8 óra 
51 p. este, Zsolnára érkezik 12 óra 13 p. éjjel, Boroszlóba 
5 óra 56 p reggel, Berlinbe (Fridriehstrasse) 11 
óva 19 p. d. c., Berlinből (Fridriehstrasse) indul 4 éra 
25 p. d. u., Boroszlóból 9 éira ;>7 p. este, Zsolnáról 
óra 45 pereskor éjjel, Galántáról 7 óra 05 p. reggel, 

pjlyaudvarnu érkezik 9 óra 45 p.

'íermeny tőzsde
Sertészsírért ma 52 koronát fizettek 50 kilónként. 
Nyers szesz jegyzése 42.----- 42.50 k.

Értéktőzsde.
A tegnapi nagy devalváczio következtében attól tar­

tottak, hogy ma ismét több hausse-engagement felbon­
tása válik szükségessé és hogy az arhanvatlás még 
fokozottabb mértékben fog folytatódni, mint tegnap 
Általános megnyugtatásra azonban újabb kényszereladá­
sok nem történtek, sőt kedvezőbb newyorki jelentésekre 
és a kontremine fedezési vételeire barátságos irányzat 
került felszínre. Futólagos gyengülés után később még 
inkább megszilárdult az irányzat abban a biztos vára­
kozásban, hogy a londoni bank jövő csütörtökön a 
kamatlábat le fogja szállítani, mely alapon Berlinből is 
nagyobbmérvü vásárlások történtek. Az utótőzsdén való­
ságos hausse-hangulat uralkodott arra a hírre, hogy a 
nagy beruházásról szóló törvényjavaslatot az osztrák 
parlamentben máris az első olvasásban elfogadták volna. 
Az érdeklődés természetesen a vezető értékekben volt a 
legnagyobb, a mennyiben azokban a kontremine jelen­
tékeny fedezési vásárlásokat tett. Lnnék következtében 
osztrák hitel S, magyar hitel 7, osztrák-magyar állam- 
vasúti részvények 8 koronával rohamosan emelkedtek.
A iielyi értékek piaczán szintén javult a hangulat : a 
forgalom és az áremelkedések azonban mérsékeltek 
voltak. Rimamurányi vasmű 3, magyar jelzálogban* 4, 
budapesti közúti vasúti részvények 2 koronával javították 
jegyzésüket. Igen kedvező hangulat uralkodott továbbá 
a járadékok piaczáu. Magyar koronajáradekot 93-ig, 
4%-os fővárosi kölcsönt 89-ig vásároltak élénken.

Blötözade.
Kedvezőbb bécsi jelentésekre az előtozsdén barátságos 

hangulat uralkodott. Osztrák hitel és osztrák-magyar 
államvasuti részvények élénk forgalom mellett jelenté­
kenyen emelkedtek. — Köttettek: Osztrák hitelrész­
vény G84.25—üS8.25-ig, magyar hitelbank (»V.K50— 
094.—ig, magyar leszámitoló-és pénzváltóbank 44->.űO-ig, 
magyar jelzáloghitelbank 11. kib. 443.—- 4L».—-ig,
osztrák-magyar államvasut G84.50—GSG..Á)-ig, rima-
murányi vasmű 501.----- 502.50-ig.

11 óra 15 pereikor záródnak: Osztrák hitel-
részvény G88.-----088.50-ig, magyar hitelbank 093.—
093.50-ig, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 
— 445.—ig, magyar ipar- és kereskedelmibank 
—141.—ig, magyar jelzáloghitelbank li. kib 
4 íG.50-ig, osztrák-magyar államvasut 080.25 -

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
ápr. 30. (Az Egyetértés tudósítójának tav-

444.— 
140.—

440.-----
080.50-ig,

térviszonvok mellett még sokkal
ttlion

jobbau

irkában érd ékes 
árisban a ma- 

kitüntetést ka- 
iiogy csak grand prix l 38 at 
M un vermek szama 150, mely

V kiállítás, a mely mindenkit érdekelhet, a niező- 
gazdiikra nézve pedig fölöttébb tanulságos holnap dél­
előtt 19 óraiul kezdve díjtalanul megtekinthető.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
A kávé- és a teavám. Minél inkább közeledünk 

az 1903-ik évhez, a midőn tudvalevőleg Ausztria-Ma- 
gyarországnak más államokkal kötött legtöbb kereske­
delmi szerződése lejár, annál nagyobb mértékben érdek­
lődik a fogyasztó közönség az iránt, hogy milyen ked­
vezményeket és könnyítéseket fognak majd az uj szer­
ződések hozni. Vannak egyes fogyasztási vzikkek ugyanis, 
melyek, nulia a nép minden rétegének nélkülözhetetlen 
fogyasztási, élelmi . zikkét képezik, mégis úgyszólván 
luxits-czikk ekként szerepelnek a mostani vámtarifákon. 
Ilyen a többi küzt a kávé és a tea. Ennél a két 
oz.ikknél a magas vám hatása minden háztartásban ki­
fejezésre jut. A mostani vámtarifa szerint ugyanis a 
fogyasztó minden kiló kávé után 
aranyban, a mi 
aranyban vagyis S8-S fillért, mert a tengeren (Fiúmén 
és Trieszten át) való behozatalnál csak 74 filler a vám. 
A SO, illetőleg 74 fillér vám a nyers kávét terheli; 
pörkölt kávéért 1 korona vamot kell űzetni, ez azon­
ban nem igen jön számításba, mert pörkölt kávét arany- 
la» igen keveset importálunk. Teáért a mostani tarifa 
szerint minden métermázsa után 200 korona vamot 

lovai 240 koronát. A

Budapest
dcielutt.

nyugoti

párisi és lyoni selyemgyári raktára

Budapest. IV., Bécsi-ntcza 4.

sí) fillér vámot tizet 
Íillérnr-L felel meg, illetőleg 74 Iliiért

érvényesül.
A vestibulnek a Ív járótól levó jobb 

Statisztikai km utatd' van arról, hogy i 
gyár kiállítás mezőgazdasági része, hány 
polt. Ebből tudjuk meg, 
ítéltek meg a juryk. Az 
hol a magankiéllitóknak 80 jutott. A kitüntetések n-gy 
számúval viszonylag első helyen állottunk : egyik-másik 
ban pedig abszolúte túlszárnyaltuk a nyugati kultur-
államokat. _, .. .

A veslibulben a királyi várkert, Jozse] os Frigyes 
föherczesmk kertészetei es több kiállítóé állítanak nme. 
A tavasz gazdag sziopompaja ez. ízléses kéz rendezte. 
Királyunk oellszobbra all középen, oldalt pcd.g József 
főherczeg kisjenűi, bánkuli, alcsutl.i uradalmamul minta­
szerű eazdaságvitelrnek tanúsítása, atellenben l rigycs 
főherczeg belvlyei és nnis uradalmai mutatják be ma- 

s tűkön álló gazdasági rendszereiket. A vestibul tuLoga: iskoláink kollektiv Lialli-

láink külün-kül' 
kollektive vesznek

öldalán altami kertgazdasugi 
tásúban gyönyörködünk. , -

Innen jutunk a mezögttzdasugi szakoktatás cso­
portjához. Cazdasa: akadémiánk és gazdasági isko-
' J................. huszonkét földmives iskola pedig

Az iskolák modern felszereié 
sükkel, gazdag tansr i és szemléleti eszkuz gyűjtemé­
nyeikkel tűnnek fel. ,

'A kisérl-etagyi- állomások lulun csoportban van­
nak e-yesilre. Á rovartani állomás, nuvenytermelesi, 
növénykórtani, dohánykisérleti, magvizsgalo, takarmanv- 
termelesi, szölökisérteli, kémiai állomások megannyian 
gazdag tevékenye gröl számolnak be 
? Ménesbirtokaink közül Mezőhegyes bemutatja m- 
lenziv gazdálkodás minden rész eiét, a tatajmiveles 
módjait, bizlaia-t ,H - állatállományainak ertekes 
™ yágat, me yból az A föld köztenyésztését nagy részben

e"A következő csoport a szőlészet és borászat*. Itt 
a csála. állam, szóitvessZŐ- es ojtványtermelo telep ki- 

L mem A magánkiállitók nagy szamukkal 
tűnnek fél. Szőlőrekoostrukcz.óink terjedelméről es 
sikeréről itt szerzünk adatokat.

X gazdasági egye dietek sorában az országos 
magvar gazdasági egyesület működését statisztikai adu­
tokkal és kön w kiadni anyaival tünteti tel. Az eidelyi, 
taron! a [vármegyei egyesületek kollektív kiállításokat

reD|deZl,^‘inaink sorából pedig a már említett két folier- 
yle„, uradalom mellett József Ágost (oherczeg tapol- 
csányi, gróf Almasy Denes gyulavári es sarkadi,

-f-onTiolvF' Jiikloé Odún borsodmegyei, Borhy György
Ä.W Telek, A£d ^d,y,
szembe. Kulun-kulon mutáljál, ue. «..,.,1
, - - /»»lrp tt kíván, a zirczi apatsag, Dretier Am. ,

gazdaságainak

különfeie produktumait,^^ fe|dolgoZ(. hazai gyárak 
és szeszipar van kepvi-

baró
Endre

A mezőgazdasági
közül a ezukor-, malom- állítottak ki. Egyselve. A ezukorgya rovok együttesen 
k!Sefi14é“eVmélénÍgÍsüleÁédér5“arámalom-

fizetünk aranyiján, vagyis az 
tengeren bciiorott teára nézve szintén van kedvezmény 
a tarifában - az ilyen teáért csak ISO koronát kpll 
fizetni aranyban. Ausztria Magyarországba tavaly kávét 
40-5 millió korona értékű nyers kávét, 00.400 korona 
értékű pörkölt k .Vet és 5 24 millió korona értékű teát 
importáltak. A vám egyformán terheli a linóm 
közönséges kávét és teát s ennélfogva az olcsóbb fajtá­
kat, vagyis azokat drágítja aránylag jobban, melyeket 
szegényebb néposztály fogyaszt. Ausztriában, a hol sok­
kal élénkebb a jövő vámviszonyok alakulása iránt az 
érdeklődés, mint nálunk, már most mozgalmat indítot­
tak a végett, hogy az uj kereskedelmi szerződések meg­
kötésénél a kávé- és teavámot, ha nem törlik is el égé 
szén — a mire nincs kilátás — legalább szállítsák le 
vagy állapítsák ugv meg, hogy a szegényebb néposztály 
olcsóbban szerezhesse be ezt a két nélkülözhetetlen 
élelmi czikket.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** A Weltzer féle waggongyár részvénytársa-

ság, mint Aradról táviratozzék, ma tartotta llieronymi 
Karoly elnöklete alatt közgyűlését. Az igazgatósági je­
lentés arról számol be, hogy a társaság a múlt évben 
996.000 korona veszteséget szenvedett, mely veszteséget 
részben a soproni, részben a borosjenői fióktelepek 
okozták. Ennélfogva elhatározták, hogy a fióktelepekből 
külön társaságot alapítanak. Az erre vonatkozó tárgya­
lások már folyamatban is vannak. Elhatározta továbbá 
a közgyűlés, hogy a 410.800 korona névértékű részvényt, 
mely a legutóbbi aluirás alkalmával el uem kelt, meg 
semmisítik és az alaptőkét további százaik­
kal leszállítják. A lemondott gróf Tisza István 
helyett az igazgatóságba Herczel Bernit gyárost vá­
lasztották meg. A közgyűlés az igazgatósági jelentést 
tudomásul vette és a felmcntvényt úgy az igazgatóság­
nak, mint a felügyelő bizottságnak megadta. ;

** Az osztrák Lloyd uj aranykölcsöne. Az 
osztók Lloyd részvényeséinek április 2-an tartott rend­
kívüli közgyűlése felhatalmazta az igazgatótanacsot, hogy 
•i társulat hajóparkjának szaporítására és reformálására 
kölcsönt vegyen fel. E felhatalmazás alapján a Lloyd 
4" -os aranykölcsünt vesz lel 18 millió korona, azaz 
IS91)0 000 frank, vagyis 15,300.0000 márka erejéig. A 
kölcsön átvétele végett az igazgatótanács megullapodasra 
jutott az Union bankkal és az amsterdann Hope es társa 
czé-g. l melyhez a kormány is hozzájárult. A kulcsunt 
9UUO darab 2000 koronás, azaz 2100 frankos, vagyis 
1700 márkás elsőbbségi kötvényre osztják fel, a melyek 
1906-töl kezdve 54 év alatt lesznek bevaltandok. A köl­
csön és kamatai a kütvenybirtokosok kívánsága szerint 
az említett valuták valamelyikében lesznek 
A jaradékadóval meg nem rótt kamatok,

SZ.

szta selyem, -finn liberty, minden -zinfien mtrjc 90 kr.
. mii foulard és nyomatott poiuri s 65 krtól följebb Tiszt a 
Ivem nyomatott liberty 1.10 krtól följebb. Lom-ine, 
jpeline-soleil evrész ruhákra minden színben. LouBine-cfiine. 
tze-uliine és .-nyeu^e-rhiiié a legújabb kivitelben bluto*
;t—z ml iákra. Minták vi< lékre kívánatra pontosan kübletmk

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
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Gabonatőzsde.

Kész búzát ma élénken kínáltak, de gyengén keres­
tek, minek következtében ára v fillérrel hanyatlott. El­
adtak 33.000 mmázsa búzát. Más gabonanemekhen gyér 
forgalom volt, az árak nem változtak. Rozs el volt ha­
nyagolva. — Kiadatott:

Búza. Tisza vidéki : 100 mm. 80 kg. 8.1 3 k„
100 mm. 79_kg 8.1 :» k., ’00 mm. 70 kg. ^ 8.-- k.,
2U0 mm. kg. 8.— k., ií 100 miii. 78‘ű
sir» k., 200 78 kg. s.or, k., 200 mm.
78 kg. 7.0 5 k., 100 mm. 78 kg. 7-9_íV . k., 200 mm.
7s kg. E 10 k , 1 ")U mm 78 kg. 7 .00 k., 200 mm
77 ö kg. 7 .87'/., k., 100 mm. 77'"> kg 780 k., rozsos
300 mm. 76-3 k c. 7 .70 k.. mind háro ti ininapra.

Fest vidéki : 300 mm. 7S\> kg. 7.85 k., 100 nini.
> ke. 7.82‘/.2 k., 250 mm. 78 kg. 7.80 k., 200 mm.

7 8 kg. 7.80 *k., 240 mm. 80 kg. 7.80 k.,
7 kg. 7.85 k., 100 mm. 70 kg. 7.75 k.
0*5 kg. 7.70 L, 100 mm. 70 kg. 7.70 k., 

rom hónapra.
Bajai : 100 mm. 73 G kg. 7..j5 k.,

74 kg. 7.55 k., mind három hónapra.
Bánsági : 37üO mm. 75*8 kg. t.o8521/.

200 mm. 
800 mm 

mind há-

800 mm.

k., 3050

«s»« «ress
javítására tett IntézKedesebet, az allatforgalon - t 
zavartalan menetét biztosító intézkedéseket.

min. 76 kg. 7.52'/j k., 400 mm. 715 kg. 7.25 k.,
1 tárom hónapra.

Szarvasi: 6500 mm. 70 5 kg. 7.29’ á k., három 
hónapra.

Újvidéki : 7000 mm. 70 kg. 7.05 k, három hó­
napra.

Cs.-Alrnási: 1550 mm. 79 kg. 7.80 k , t oO mm. 
79 kg. 7.80 k., mindkettő három hónapra.

Zab : 100 mm. 7.— k., 100 mm. 0.8.) k., 100
mm. t..90 készpénzfizetés, mellett.

Tengeri: 1U0 mm. 4.97V2 k. ab Ryoma.
Roxs: 300 mm. 7.50 k., pp., készpénzfizetés

mellett.
Az árak 50 kilogrammonkint koronaertékben ér­

tendők.
A határldöliilet irányzata ma gyvngc volt, az árak 

mérsékelten hanyatlottak. — Köttetett :

Délelőtt:
Magyar búza októberre 7.72, 7.73 k.
Búza májusra 7.54, 7.53, 7.50, 7.53, 7.u5 k.
búza júniusra 7.62, 7.65, 7.63 k.
Búza októberre 7.70, 7.68, 7.69 k.
Rozs októberre 6.70, 6.71, 6.68 7.69 k.
Tengeri májusra 5.28, 5.27, 5.29 k.
Tengeri júliusra 5.36, 5.37 k.
Zab októberre 5.55, 5.57 k.

perczlcor hivatalosan táródnak :
7.73— 7.74 
7.54— 7.55

déli vasút 101.----- 101.50-ig, rimamurányi vasmű 502.—
—503.—ig, magyar koronajaradék 92.80—92.8.>-ig,
közúti vasul 577.----- 577.50-ig, városi villamos vasút
304.-----305.—lg.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde emelkedő irányzattal indult, zárlat felé 

némileg elgyengült a hangulat alacsonyabb berlini 
jegyzésekre. Köttettek: Osztrák hiteiriszvény 6S5.75- 
089.—ig, magyar hitelbank 692.50—0'.’3.25-ig, magyar 
je!z;i!oghitelbank 11. kib. 440.—ig, osztrák-magyar állam-
vasul 085.50—087.75-ig, déli vasul 99.----- luO./5-ig.
rimamurányi vasmű 501.30—503.75 ig, közúti vasút 
578.—ig. *

1 óra 30 pereskor sáródnak: Osztrák hitel­
rész vény 085.50—680.—ig, magyar hitelbank 091.-----
091.50-ig, magyar leszámítoló- es pénzvaltóbauk 443.
— 443.50-ig, magyar ipar-és kereskedelmi bank 1 í i.
—142.—ig, magyar jelzáloghiieibank 11. k»b. 445.— — 
445 50-ig, osztrák-magyar ullamvasut 085.-»0—i)s ).7.j-ig, 
déli vasút 100.50 — 101.- -ig, rimanmrauyi vasmű 501.50

502. —-ig, magyar koronajáradek. '93.-----93.05-ig,
közúti vasút 578.----- 578.50-ig, városi villamos vasút
301. —301 50-ig.

Prämlv.m-üzlet Dijbiztositások : Osztrák hiteiresz- 
vényhen holnapra 5 — 6 k., nyolez napra 12 — 14 k., 
május végére 24—26 korona.

Utótözede.
Az ntótőzsde berlini vásárlásokra szilárd irányzattal 

folyt le. — Köttettek : Osztrák liitelreszvény '.v5.50 —
692.50-ig, magyar hitelbank 691.----- 696.—ig, magyar
jelzáloghitelbank II. kib. 444.---446.-ig, osztrak- 
magyur államvasut 685.50—69'.)-50-ig.

4 orakor záródnak : Osztrák hitelrészveny u O.uO —
091.75-ig, magyar hitelbank ii95.-----09;>.u(big, magyar
leszámitoló-és pénzváltóbank 443.-----\ i3..>0-ig, magyar
ipar- és kereskedelmi bank 140.----- 141.—ig, magyar
jelzálogliitelbank 11. kib. 440.— -4 46.50-ig, oszt rak­
ni agyar államvasut 689.50—690.—tg, deli vasút 100. —
100 50-ig," rimamurányi vasmii 501.-----501.30-ig,
magyar . koronajáradek 93.----- 93.05-ig, közüli vasút
r>7s.-----578 30-ig, városi villamos vasút 300.------
301.—ig.

Sertés kereskedelmi csarnok.
1 bjilapu-t-Kőbányán.

Kőbánya, ápr. 30. Hízott sertésáruk : 1. Magyar 
elsőrendű: Üreg nehéz 84—80 f. Öreg közép 
1. Fiatal nehéz 94—90 1. Fiatal közép 92
—94 f. Fiatal könnyű 88—90 t. 11. Magyar
szedett: Nehéz —.— f. Közép —.— f. könnyű
—.— f. 111. Romániai : Nehéz —.— f. Közép 

f. Könnyű —f. IV. Romániai eredeti 
(Stachl): Nehéz —f. V. Szerbiai : Nehéz 86—88 f. 
Közép 84—86 f. Könnyű 82 —Sí f.

M"lie(jy:c<. A fent jvVyzett árak súly szerint és pedig : 
szoka-szerű levonások mellett egy kilogramm súlyra Idle 
reihen értendők. Szoka.-szerüleg a hízott sertések tel 
jós (brutto) sulváhól az életre paronkinl F» klgr. vonandö le 
A sertések vételárából a vevő javára í százalék vonandó le 
A sertések osztály-.zá-anál azok teljes (élű i súlya vétetik 
irányadónak.

Bertéslétszám: 1901 ápr. 28. napján volt készlet­
ben 53.255 dri), április 29. napján [elbújtatott 185 drb,

SécB,
irata.) A mai előtőzsde nyugodt hangulat mellett jobn 
irányzattal és javult árfolyamokkal nyílt meg. Az ön 
kéntes kényszereladások, melyektől tartottak, nem tör­
téntek meg s a newyorki tőzsdéről jelentett újabb hausse 
is érvényesítette befolyását. A vezető értékpapírokban 
nagy fedezési vásárlások töt tűntek, \asuli érteke* emel­
kedtek. A valuták nem változtak.

11 órakor záródnak : Osztrák hitelreszvenv 687.50, 
magyar hitelbank 693. —, Länderbank 418.50, osztrak- 
magyar államvasut 686.50, drii vasul 101. — , dba- 
volgyi vasút 509.50, közúti vasúti részvény Lit. A 279. 
alpesi bánya-részvények 467.50, riraamurányi vasmű- 
részvények 501.50, májusi járadék 98.40, török sorsjegy
109.50, nemet birodalmi marka 117.60.

A déli tőzsde kezdetén a jobn árfolyamok maradtak 
érvényben. — Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 6S8.25. 
magyar hitelbank 693.--, L.rind°rbank 418.50, union- 
bank 559. — , anglo-bank 280.50, bankegyesület 486. 
közúti vasút 282.—. osztrák-magyar allamvasut 687.50. 
déli vasút 100.75, elbavülgyi vasút 509.50, észak 
nyugati vasút 489. — , dohányrészvények 296.50, alp'-si 
hányat észvények 469. —, rimamurányi vasmü-reszvenyek
501.50, prágai vasipar 1790, májusi járadék 98.40, 
magyar koronajáradék 92.80, török sorsjegyek 109.n0. 
német birodalmi márka 117.60.

A délutáni magánforgalomban a déli tőzsde 
zárlata után maradt : Osztrák hitelrészvény 691.—, 
magyar hitelrészveny 09C.—, angol-osztvak bank 28U.50, 
bankegyesület 489.—, union-bank 559. ~ , Länderbank
417.50, osztrák-magyar államvasut 089. — , déli vasút 
100.— , elbavülgyi vasút 5l3,—, cszaknyugoti vasút 4 s9 —, 
doliányrészvény 297.—, rimamurányi vasmű 5U4.—, 
alpesi bányarészvények 472.50, májusi járadék 98.50, 
magyar koronajáradék 92.85, tűrök sorsjegyek HU.23, 
német birodalmi márka 117.00.

Bsce, ápr. 30. Magyar értékek tarlata./ 
aranyjáradék 117.35, chzai és szegedi kölcsüosorsjegy 
141 35, magyar vasúti kőbsön ezüstben 1UU.1Ü, magyar 
kel. vasút aiL kötvény 119.—, magyar leszámítoló- es 
váltcb.-részvecy —. —, magyar kereskedelmi oank 
—. —, magyar koronajárao. 92 85, 49/0-oe magy.föld- 
teh er mentesítési fcöt7. 93.—, magyar hitelbank részvények 
096.—, magyar nyeremeay-k.-scrsjegy 1/3.50, zasia 
ouerbergi vasul-r. 3o5 75, riniamuranyi vasmű 501.50, 
magyar ezukoripar —.—.

Bco7, ápr. 30, (Osztrák értékek tárlata) 4 25„-os 
papir-járadék 98 50, 43/<l*os osztrák aranyjaradék
117.95, I860, sorsjegy 140.60, osztrák mtelsorsjegy 
399.__t angcl-OEZbrák bank 280. — , becsi Bankverein 
4S8.50, osztiák-magyar bank 1072.—, déu vasút rész­
vény löU.—, dunagűzlia’ozási társulat 850.—, dohány- 
részvény 297.—, cs. es kir. vert arany 11.33, nemet 
bankváltók 117.55, 4*2°/0-os ezüstjaradék 9< 10, osztrák 
koronajaradék 97.95, 1864. sorsjegy 208.—, oszurik
hitelintézeti rászve: y 091.—, cnion-bankrészvény 539.— , 
osztrák Läcdcrbaßk 417 —. csztras-magyar ahamvasut 
0^8 50, eibavölgyi vasút 511.50, alpesi részvényét 4*1. —, 

irankos arany 19.09, iondon: valíoar 24-0.25, 
bi'i-si tramway Lili. A. 280. —, Litt. B. ~hi. —, Lipólkohó 
48.3.—. Javult.

BECSI GABONATŐZSDE.
Becs, ápr. 30. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Az időjárás nagyon kedvező a vegetácz.úra nézve 
s ennek határa aiatt Nlv. -'t ork gyüngebi) árfolyamokat 
jelentett s ez eladásokat idézett elő. A kínálat túlnyomó 
volt s az árfolyamok te:'.'inesen hanyatlottak. — Köttet­
tek: búza május — júniusra 7.^0 — 7.82 —7.83, őszre 

-s—7.>-7, rozs május—júniusra 7.90—7.87, oszr3 
.Os, tűz .rí május—júniusra 5 54, zab május—jtiniusra 

6.93—6.9 s őszre 0.9Ó —6>S, tengeri juims—augiizz- 
lusra 5.03—5.6í, rep«-ze augusztus—szeptemberre 13 90 
11 — L. Zárlatkor maradtuk : búza május—juniiH: a 

rozs május -júniusra 7.>0,tengeri Waz.s--
3.57, zab őszre 5.98-0.- korona.júniusra

KÜLFüLDi ÉRTÉKTŐZSDÉK.

30. fAz Egye? értés tudósit ójának táv- 
sdek mai k tivező irányzata uy.un ,n 
Iáid volt ,.z irányzat, de a íorgalom 

mert a spekuláczió tartózkodó magatartást

30Déli 1 óra 
Magyar búza októberre 
Búza májusra . . .
Búza októberre . .
Szokvanyrozs októberre 
Tengeri májusra . .
Tengeri júliusra . • 
Szokványzab májusra 
Szukvanyzab októberre 
Kepcze augusztusra .

7.69- 7.70
6.69- 6.70 
5.29 - 5.30 
5.36- 5.37
6.58— 6.60
5.58— 5.60 

13.50—13.60

fizetendők, 
valamint a

kisorsoltTzímletak kifizetése minden levonás nélkül fog 
megtörténni.

** A magyar czukorlpar-réezvenytarsasag igaz­
gatósága mai ülésében megállapította az ez év márczius 
31-ével lejárt üzleti évi mérlegét. A közgyűlés ez évi 
május hó 18-án tartatik meg, melyben a részvényesek

április 29. napján elszálllttatott üSOdrb, április 30. nap­
jaid maradt készletben 
irányzata: változatlan.

52.860 db. A bízott sertés üzlet-

Bndapeatl aertéa-konzumváiir. A íerenezvárosi 
petróleum-rakodónál levő székes-tóvárosi sertés-konzum- 
vásár árjegyzése április 29-én. Elózö napról vissza­
maradt ífiTi. Uj felhajtás 1311, összes felhajtás lüliO 
Budapesti fogyasztásra elszálllttatott 1160, eladatlanul 
visszamaradt 106. Nap! árak: 120—180 kilogr. súlyban 
se, —90 f.-ig. 220—280 klg. súlyban 86—92 f.-ij 
320 -380 klg. súlyban 86—90 f.-ig. Öreg nehéz 
70—82 f.-ig. Malaczok 60 f.-ig. A vásár hangulata 
denk voll.

Gabona forgalmi kimutatás.
A m. kir. központi »tatisztikai hivatal kimutatása az 1901 

április hó 28 án esti G órától ápr. 29 én esti fi órái, 
hruiapcstre vasúton és hajón érkezett s innen elszállított 
gabonakuldeményekröl és a budapesti fövámhívatalnál elő­
jegyzett gabona- és lisztmennyiségekről.

Délutáni forgalom.
A délutáni tőzsdén változatlan irányzat melllett gyenge 

forgalom volt.
Délután A óra <50 perczlcor hivatalosan .áráánalc
Búza májusra . . .
Búza októberre . . .
Magyar búza októberre 
Rozs októberre . . •
Zab októberre . . .
Tengeri májusra . .
Tengeri júliusra . .
Repczc augusztusra .

k. 7.54- 7.56 
7.69- 7.70 
7.74- 7.75 
6.69 — 6.70 
5.58— 5.59 
5.32 - 5.33 
5.29- 5.30 

13.50-13.60

Áz áru ineg- vasúton hamu pgyütt vatiuion hamu «XVflt!
m a z * a

i) helyi rorgaloniDiiD

buza 3070 45374 48444 184 2802 2986
rozs 101 2863 2964 204 — 204
árpa 1668 — 1668 — — —

zab $07 17483 17690 100 dől)/ 3607
tengeri 200 22947 23147 201 — 201
repeze
liszt 102 102 10069 8114 18183
korpa — — — 1689 3779 5468
üasxeetu 5348 88667 94015 12447 18202 30649

b) átmeneti forgalomban
búza — — — — 312 312
rozs —

árpa 202 — 202 — 404 404
zab — — — — — —

tengeri 1 — — — — —
repeze
liszt

I
__ 309 309

korpa I - — — — —

összesen 202 — 202 — 1025 1025

Boriin, .li
irata.) A .TT 
itt is megleiu 
kicsiny volt,
tanúsított. Il.iuyaérti-ki k részben javultak az essem k.'- 
szenpiaezról szóló tegnap! j.-ientésrc. Amerikai vasutak 
a nca-yoi'ki enu-ikt liési-* magasabban indultak, '.*• az 
után nem emelkedtek iov. im. I űrök s.-rsj---zyek Barién 
megélünki.ilek es javultak. Maganleszámítolási kamattá-1

/.áriáikor', jegyeztetik 4-2" „-os papir járadék —.
4" • -os osztrák arauyj iradék 100.25. elbavülgyi vasút 
127.75, magyar koronajáradek 93.40, osztrak-magy r 
allamvasut 147.10, kassa-oderbergi vasút —becsi 
álloár 94.95, magyar vasúti b- riiímzási külcsüu 102.90, 

alpesi bányarészvény —, Disconto Commandit 171 80, 
általános villamossági Edison 192.50, gelsenkirclv ni 
177.73, Laura-kohó 212.75, 4 2" „-os ezüstjaradék 98.10. 
4« -os magyar araoyj.iradék 99.—. osztrák letel 
részvény 215 90, deli vasul 24.73, Karoly Lajos-vasut
_orosz bankjegyek 216.05, 4 0 uj orosz uuiusön

.—, tűrök dohányrészvény —olasz jara-i.-k 96 —, 
magyar hitelbank —Dynamit Trust 162.50, Har- 
peni 179.10. Szilárd.
‘ Berlin, apr. 30. (Esti tőzsde) Osztrák liitelreszvéoy 
217.10 déli vasút 24.75, osztrák-magyar allamvasut 
148. Szilárd.

Frankfurt, ápr. 30. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
részvény 217.10, déli vasul 24 60, Disconto-Comman- 
dit 191.60, berlini Handelsgesellschaft 154.75, Harpen: 
1S0.25, Laura-kolió —, magyar aranyjáradék —. 
osztrák aranyjáradék —.—, osztrák-magyar államvasut 
US.—, német bank —.—, drezdai bank 149.25, gel- 
senkircheni —, Hibernia —, olasz járadék —.- . 
magyar koronajáradék —.—, osztrák ezüstjaradék —.—, 
Szilárd.

Hamburg, Japr. 30. (Utótőzsde.) Osztrák hitelrész- 
vény 216.70. Nyűgödl.

Hamburg, apr. 30. (Zárlat.) 4 2°/0 ezüstjárad-k 
98.—, I860, sorsjegy ül.—, osztrák déii vasul 24.85, 
4" ..-05 osztrák aranyjáradék 100.— . osztrák hitelrészveny 
216.80, osztrák-magyar államvasut 148.—, olasz járadék 
95.90, 4% magyar aranyjáradék 99.Ú5. Gyenge.

Pária, ápr. 30. (Az Egyetértés tudósítójának tá-.v 
irata.) 3 óra 40 percekor tarodnak: Osztrak- 
magyar államvasut —.—, 4°/0-os osztrák arany­
járadék 99.25, osztrák Lánderbank —, 3 0-os 
franczia járadék 101.30, ottomán-bank 552.—, 3'/i° „-os 
franczia járadék 103. — , alpesi bányarészvények —, 
déli vasul —.—, 4%-os magyar aranyjaradA 100.40, 
párisi bankrészvény 1093, olasz, járadék 96.55, franczia 
törlesztési járadék — .—, osztrák földhitelült. részvény 
2S0.—, török doliányrészvény 325.—. Nyugodt.

London, ápr. 30. (Megnyílás.) Angol consol 441,.
London, ápr. 30. (Zárlat.) 2%%-cs angol console* 

94' . spanyol járadék 72' ,, négyszázalékos magyar 
aranyjaradék 98%, 4%-os rúpia 63%. Ifsz.mntoiasi
kamatláb 31 
olasz járadék 
áradék —.— 
27ll/10. Szilárd.

bécsi valtóar lzoz, 
95%. négyszázalékos
Canada Pacific vasút

deli vasút •> 7;. 
osztrák aratiy- 
103.50, ezüst

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK,
New-York, ápr. 30. (Zarlat.) Gyapot : New- 

Yorkban helyben (S'/16 tegnap), gyapot májusra
7.94 (8.02), gyapot júliusra 7.94 (8.00), gyapot 
Nevv-Orleansban helyben 8'/IC (S‘/16>. - Petroleum 
Stand White Newyorkban 7.40 (7.40), petroleum Stand 
White Philadelphiában 7.35 (7.35), petróleum Raíincd



6 EGYETÉRTÉS, SZERDA, MÁJUS 1,
in Cases S.40 (8.40), petroleum Credit Balances at Oil 
City 115 (115). — Zsír: Western sieamt 8.50 (S.oO) 
zsír Rohe és Brothers S.70 (8.70). - Tengeri irány 
zata: szilárd. Tengeri májusra 53 (52!/2), ten­
geri júliusra 50'/4 (50*/s), tengeri szeptemberre 49 
(i9— Buza irányzata: szilárd. Piros őszi búza 
helyben S3'/s (83‘/4), buza áprilisra (-■-),
búza májusra 80 (S0">(,.), búza júliusra ^ 78'/,
(79), buza szeptemberre 77 j. (77'/2). Gabona
s'iiiitási dija Liverpoolba 1 lA (1 '!,)■ — hácí
sir Rio 7. sz. CV!f, (O'/J, kávé áprilisra — (5.30), 
t ívé júliusra 5.45 (5.50). - Liszt Spring Wheat
.: -ars 2.75(2.75). - Czukor 3>'/IS (3“/1(l). - Un 23.30.
125.62.1. — Réz 17.— (17.—).

Cntkaso, ápr. 30. {Zárlat.) Buza, irányzata: 
állandó. Buza májusra 72'/4 (741/-), buza júliusra
73’ (74’/4.). — Tengeri irányzata: szilárd, fen-
g„ri' májusra 48'/, (48',.). - Zűr májusra
8.05 (S 05 j. júliusra 7.97 (7.97). - Szalonna
short clear 8.45 (5.45). — Sertéshús májusra 14.47

rraea, ápr. 30. Jii/ersczukor Aussigban azonnal 
átvéve 23.90 k„ május ' második felére 23.95 k, fino­
mítóit készáru Prágában 5*.— korona. . , ,

Prága. apr. 30. A petróleum arát 1 koronával le­
szállították. . ,lA,

Hamburg, ápr. 30 Jfytrsezukor áprilisra Mm, 
máiusra vagy júniusra 9.10, júliusra 9'7. augusztus^.
.< io, szeptemberre 9.1 V, október—deczetnbei re *- r 
marka 30 kiiónkint.

Berlin, ápr. 30. Buza máiusra__ 173.75, júliusra
171.25, bágvadt ; rozs májusra 14v., 5, júliusra 1 í-j.-jo 
bágyadt; zab májusra 142.75, júliusra 140.10, bágyadt; 
tengeri májusra —júliusra 113.—, bágyadt; o:aj 
maliiéra 56.80, októberre 51.— lanyha ; szesz JU-ea tielj- 
ben 44.30.

Köln, ápr. 30. Olaj 60.50.
Eoroszro. ápr. 30. Buza helyben iS.10, sarga buza 

helyben 18.—, rozs helyben 16.-, zab helyben lo.—, 
repéze helyben —, tengeri 100 kilonlmt_lv.m>.__

Paris, ápr. 30. Buza folyo hóra 19.25, májusra 
19.20. májustól négy hóra 1950, négy utolsó bóra 
19 85 renyhe; rozs folyó hóra 15.40, mdjivra 
• 5.-, májustól négy hóra lj.-, négy utolsó ».ra
14.25, nyugodt; liszt fieur de Paris ioiyó hóra a -,
májusra 2‘A95, májustól négy hóra 24.40, négy utolsó 
hóra 24.75, renyhe: repczeolaj folyó bóra v4.u J, 
málusra 67.50, májustól négy hóra 65.25, négy utolsó 
hóra 61.25. állandó : szesz folyó hóra 29. - májusra 
—, májustól négy hóra 29. — , négy utolsó hóra 
2930, eineikidó : nyers czukor folyó hóra - 
máiucra 24.7i>, másustól négy hóra . , négy - j-J
hóra —nyugodt; fehér czukor folyó hóra --X-i 
májusra 28.25." májustól négy bora 2s ., oktobertu. 
négy hóra 26.75, szilárd: finomított czukor folyo 
j.örá 100.50, májusra 101.— Időjárás: felhős.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
A központi vásárcsarnok árai. tMayn jelen-

tés.) A mai forgalom igen » lent; volt az f . .'imi
ziU-k ára csekűlyseggel cmolkf.i--:«. Dr v »ci:

fi'

barom ti, a bab és a konylianemii, riir*ui?íi a 
és a borjúhús csekélységgel oicsm h. A ont..
112 fil!’ r. hátulját 120 í'.liúr, rostélyost 12 
merték .» iii^kere-k <lf»k legalább •> ki", v- 
borjúin.:- ••!•*" t ÍVJ íiilér, hátulját 12 > J! i*rt 
P2P -Z 1. -V'U'kii-u. liba darab;.t i soion*. i i
v- Ne darabja iSU i.ilér. Friss toj '.»hol (masodrend - 
iádaáru^ 48 darabul olvastuk J koronáért.

Bécsi seriésvásár.
Sec9 (St.-Marx;. á;»r. :*>(). (Az lyjyet'rtis távirata.)

A mai vasúra hevv nt> ti‘ k i «> »< - l! u 1 ;l > r‘‘ ‘f* 
r;ibui felhajtottak 5990 ÍM. í -:t-t - s <>'$3 i.M.y.u- 
1. • ‘l sertést. < Jsszesen 12,823 darala-l. Az u u v'.it 
nagvon lanyha ve.?. — . xn k: 1 ..-'UTud.i - 
s2 —84 fillér, köz* pszoru-. k «•< v« n serh.-s'k » 4 —80 :.m r. 
könnyűek fi — 7J íiilér, fiatalok <>0- ib hllur, kiiunkmt, 
t i .'»súlyban.

Felelős szerkesztő: ttié'llCS 3s(tPtOTl»
• á 1Tulajdonos es kiadó

„Egyetértés“ Hirlagtiiűó, írad. és Bjoeíi- Eeszí.-tsrsEság. j

Igazgató : /Vív/ö.< Árminul-

Napirend 19G1 május 1»

Haptár: >z:rda, mmus 1. * H'-m. kath. 1
- tJrot.: l'ul.-Uk. — «:.,rr.;'-"fusz: íaprm-; iv>
— Zsidó: Far VI. - -V'T kél: 4 óra j.cr.-yk.ir 
reggel, nyuszik: 0 óra út perczkor este. - 
k"í . 4úrit 54 j erezkui délután. nyugszik 3->:.i IOjk : .* 
k--r éjjel. .

A fc77rvK-4 miniutsr fo^ad ■>i*>liitaii 1 11 r• '>
A főváros közgyűlése u. 4 órakor az '• .'.roht.a/an. 
Tüntető kcrmenet <!. ■ •' ■■■• 1 •'z ,;;y ':!V*
A* Uráaia színház megnyitása e-te ! 1 S na i.
i:hód a miniszterelnöknél . u 5 «‘i .*l:* -1 
A ferenezvárosi torna klub és a hudopesti torna

kkb uajnoki mérkuz'-s*-. .. .. , *
Nemzeti anuzenzn: Képtár <1. e. 9 or;-.tol <1. U.

;,rá.:4.’. Tul.bi tarai m^vtekintlictök 1 kor i •:!••{•• :.j mellett. 
.X ép nézi osztály a .--dilna-ukza !•-. "• ,...

Országos képtár a, démiabiin m> .'y;*“*'J 101
u i-jg. ! ::\ a ii.f/.zolu. ■ metv.--?-

A-• fikaü- -T.ifi Goethe szótí-ja -i. t*. •' • - ^ .
Közlekedés: muzenm a vavo.-lige’i'L-n d. fc. 9 l-.-i-' tv

u. u. 5-ig.

Napirend 18öl május 2#

Naptár : ‘ ;ri K, -• “ k*Ul ■
Prot. Mii..,. — <5oróg*or<»z : < 1 ' 1

- Zsidó: íja.- — Vilii» k 4 : f a -1 í -

reggel, oya^szic G óra 54 perczkor, este. — Hold bel:
4 óra 5* perczkor délután, nyugszik 3 óra 10 perczkor 
éjiéi. Földtávolban délelőtt 9 óra J perczkor.

Királyi kihallgatás a budavári királyi palota tronterme- 
ben d. e. 10 órakor. _ , > .

A miniszterelnök és belügyminiszter fogad d. U. 4

Az igazságügyi miniszter fogad délután 1 órakor, 
vfvétl a miniszterelnöknél délután 3 órakor.
Gyászmi«. Munkácsy MHlályért d. e. 1U orator az 

egyetemi templomban. , . , ,,
Az országos iparegyesülef ipárpártolaei szakosata- 

lyának ülése d. u. 5 órjiKor.
Nezáiseti mnzenm: Termeszetrá’zi tar nvihu . e. ■ 

órától d. II. 1 ériig. - Tél,hí lírai megtekinthetők 1 
kor. dij mellett. . .. .. . .ipeJSQüvéBcoti múzeum »s az iparművészeti társul- 
állandó bazárja az üllői-uton hétfő é# pentou kivetelevel 
naponkint 9—1-ig. r „

Tavaszi kiállítás a műcsarnokban d. e. oiatol d. 11.
-í - i—. Belépti dij 1 korona.

Istvánfiy C-yula feslömfivész kiulUlum oz Andia») úti 
i v;: _ í-pulethen rézzel íi órától este b-ig. Díjtalanul. 

Országos képtár zárva n , „
Technológiai iparmazenm nyitva d. e. • óra o - !rj 

2-től 5-ig. ( .if
Mezőgazdasági mnzenzn d. e. 1-Jg.
Az uj m. kir. földtani-intézet múzeuma (atetama-ut 

14.) 10 órától l-iDíjtalanul.
Közlekedési museum zárva
Az iparművészeti muzoura könyvtara nyitva d.

10 órától ld-ig, -i. u. léi 7-től fél U-óraig.
Múzeumi könyvtár nyitva d. e. 4—-1-U-- 
Akadémiai könyvtár nyitva d. U. i-ig.
Egyetemi könyvtár nyitva -he. 9-12-lg esd. U.3-S-,g. 
Egyetemi füvószke:t (az üllu;-uton) nyitsa «J. e. 8 l--ig 

cs (I. u. ’2—0 óz,‘i-
Állatkert nvitva egész nap. Bezénti dij 30 kr.
Az uj országház kupolacsarnoka - s epr-a»h;iza d. e. 

lü-lől Mg 40 filier, azontúl' e -tc «Fig. 1 *el»*pt»uij 1 uor.
Beák-mauzóleum a nerepest-aU temetőben nyitva «1. a. 

órától 5-ig.
m kir központi statisztikai hivatal nyilvános

könyvtára es térkép-Syüjte.H. ny ; nyitva 10—1-ig . 
Szabadalmi levelűt , K.;z-e' et-., : u . . T;>; ■ ■ ' "
Országoa levéltáf kiállítása regi oUeveiesbol, UUutu 

i-iif'iriók'iii •!. o. 11—1 óra között, var, orsz.ig- 
l;,.»;itc/..i, lici ügV u 11' i: >ZÖ;i iuill. , . 7

jVlar -ar kir kereskedelmi muzenm. Igazgatóság, keres- 
ráhinti mnkb.rm-l.ir keleti mintntnr \.. vai zi-korut 
-o s2:lm fliv:.taios-irák9—2-ig.A hazat termeid: ,Mondo
li,Wit,isti ti te,eskedclet,,történeti tjiiuitemen!!, továbbá u
hnziimiTi kiöUitós (melyben az üdelvezetu.-eg arusihiso- 
kát i‘s eszközöl) a városligeti iparcsaraokbp Nyitva• 
ij .Io.j,. :■< ■: v.. :i óráiiM 6-ig. — A Külföldi kirendelt
segek központi üzletvezetösége jmagyar kereskedelmi rész* 
vény társaság) V., váczi-körut •>-.

IDEGENEK NÉVSORA
F "•-M fá'é': >—, y:;M ö.éM 7 ' "' v

A .tel Kola iron. — • 1 *• L • Ä }
U.i - UUrner J. Arad.

UuoK&ria bsrPo-i ; - - Lulenburg H. nt, -, 1 - 1.4 . (,
t . \ , I • . -fii ,ii. ui,- J nt-j-í i - • - • • 1 1;

u-.. -.'i. I •

• " , U . ! ... ti: ! .- /.-rhcMji J é-. ki» . *ri‘
sg 48 % ’Jtinlú '■’■! H Bea. - Gróf Ertód, A.
'■ '' '- |7.;.,l ne I.. e/ko. B«-.

EJ mébet királyné ^zillcda es yentio-i. Or. ladmK I. Kj*

• - wr1S3$
í ./, ri ü, - ■

M, kir. operaház. mszimM,
Bodspast. ’981 május 1-en

Évi beriet 6o Havi béri. 17. QcskaV brigadérOS. 
Budapest, 190i május i-en. ;jiyoi6gasSal. 4 felv.

A ísaj aszók. jrta. || er ez eg Ferencz.
Dráma 2 felvonásban. Sző- Személyek.
vauét és zenéjét irta Leon- Oeskay L. t enyvest 
cavallo It. Ford. itadó A. Tisza 1-

Személyek:
Nedda 1‘ewny
(Jani 0 Déri
Tonio V árady
] ieppe <1ábor

Takáts
1. por Ney B.
2. pór Juhász

Utána:
Zni ej ka.

Ballet 3 képben. Sz.Öv

'l’isza J*
T v bér
I ’zoróc'/i
Dili F _
A palócz z 
Udvari karaaras Bárdi 
Szörényi

Csillag 
Nógrády 
Hegedűs 
Kazaliczky 
Both 
Kalmár 
Rónaszéki

(iái
Tarics 
Ucskay S.
(.'zeglédi
Hamza

irta r.iuit ■>. zeneiéi, szerzi* MálvsiK
Stern Ármin Choreografiáját Königsegg
Smeralui Césár készítette. | - •

Kezdete !,';8 órakor-

Bihari 
Tapolczai 
Mátrai 
Szatrnúry 
Day ka 
Núnúsi 
Balassa

ape* Vendre i
Dudás Acs

Kezdete 7*/2 órakor.

Színházi játekrendek.

A m kir. operaház műsora 1 ulörtulön ^li^n i.i. 
Pénteken nir:«•fiad:;-. Szombaton II "'din n;e?ei itsur- 
nav A sevillai i • Koeoco. . .

Ä neiczeti színház masora " ( • '
Pénteken h <!l. a luely tiszlil. Szombaton f : ’ ' ' '
Vasárnap • . u. Az etnber t;-.--'"dia,a. _«-sle ! u^" '■

A népszínház műsora: ( \uturtok-»o K '** c *•
Péntekín A yiinv-i vadvh Szombaton Ki-- v •,!: 1"K‘ 
hevem. Vasár nap d. u. Xáui, e -le - ,r- *’ ll‘-

Pénteken O.-íkay brigaüvro . SzomtmUm 1/ ti *• "-••• «-le v: 
Vasárnap <1. u. Az arany kaka. , c-te 111 ; • ' magadéi te-. ^ 

Az Uránia színház műsora l'--‘" 11 ' "j‘Z'
A magyar színház műsora A• • - s ""

Soaiossy - Halaié.
AUbrecht Ferencs igazgató.

Pénztárnyitás 7 orakor. Kezdete 8 érakor.
■Í3j RlíjiiS hó 1-iüi kGZdVS fÖVÍd V8ná85jjSÍ&k

1L M LJhi

Wolzogen Ernő ..Ueberferetíl műsorá­
val. o művészeti ssemeiyzet csakis el»o 

rangú berlini színpadokból ered.

Oer lustige Bt.ema.n- és -Die Haselnuss- 
itánee-bettes WoleoRon _ Brno chanson.,*!. -

Rgroteeque, Teheaof Antaltól. ö
ioliepimn und ParUetrube sziupa-Ji behoztok) 
Reiukurdt Miiisit él. Heczitaez.o magyal_ es nemet

külíeatcnycLbel. urnyekjatukok stb
jeevek taulnlók a Mataló naopaii pénztáránál 9-1 -t 
déESt 3-tS estig, Úgymint Weisz A nagy tőzsde Ka, 
korút 26., Tőzsde Andrássy-ut 38. es 26. szalu alatt ece,z 

napon át.

pfrr:’ - •. • * ■■ ■ ■' * .• y<,

■
"6. Fr; ' ‘5 V, ■- .•„i.H -.té,.;

41-275

y MA-
Í0A\i

■ H. : .1 r V. N.
J Ko

i.iy Zn . K.

Nádor szállottá

jtrntropolt* szálloda
Dr I5irii.mli K ■ "u!;' ”

- I . IN ti. t i J. U.

wmim cAPiici

Ele Familie Berosíein in Ostenűe.
I• • Caprice. Kzt yiCgCi óa

IsssMl IraMérss

scliSii© Ulricli- 
A remek télikertben

reggel 5 óráig czigányzenekar játszik.

’ "w Esténként a hires balkézül ^
Pnlnn f pfí'Hrhíí!y ti 2 0 fl U Cl íó 'íHi kyyS m b.

J az -"10-

ARVAY OTTÓ EDE-íéle

P*SS ? i^tiAV,^7óhqn„A.l'LLlLiííUgis -i-.íívcisoZtí^aH

Andrássy-ut 54. srúai alatt

' Ba CT. un. 2 W©5“@© B3L y GEt

11 Ösak mézAélz jszer-assíU |
Í2K®ia urí kz£iíí«8»£ ! i

i.”/“ '.r.ur-'-i-jí'T.-ie f 7p|!p.it

ÁM'
EV" ,.

h ^L- V ' ., -V'/-

-Ó'*' ^

"
.

/ - - • ■' ;
. v -. ..• >< •••.• -• t • ' 1 Jt*.* . ; >

.:>•.. >4.> '

Ica
Schärding

-:"-Ö

;A: * ' • t -V- v> V ^ ;V• V." “

f',7 VP •;«>, ..'étié--
V-.’A
y-F;. "é : . . • ■ 'C

' • ■ ■ '

SZiXDÁ/AK és MULATSÁGOK
flEtíZF-TJ SZSHHÁZ H £ P S Z ! ű l i A 7.

Bu'.xi cat. 1201 i • "•
Euúu rey lj:‘ m.i' 1-en. Kisasszony fulesigem

tltÓ I.jtli Operett 3 f !v<Far; síig Van Ion IV
Drut l'.i 1 * r

Irta : Hart- 
!. l: ó-thy !-

dlevy!.tt,aákUha Jenő. Zen*.

Személyek: lyek
R.-iumnn T. :ök l. l'alaméde
idu- 1, százados H* lenyi Fedak >.
Ma.>n-hall Palíi Hask ó
Hof! Mihályi!
Ram rg Péter Tolla g.
: Horváth Harmath

Polgármester
Dies 1 >ezsö _ l/lvs.uoldae Nagy
1 tud Beregi
Klet Zilahi Ny in

Pietro Tállián
Ív y.Ml K kadét Nádat Kezdete 7 ' 2 órakor.

6»^iViä6*lilüe'-'UV#V# - W«

Magyar f.T.nczia. angol - ■

rjr?~ Cl ör.yóU, t ívlíŐ': 22 forinttol icijobb 
A I,-;.:; l: -ciiV.r vh áijtalanul vasa".iáinál:, javittaínak.

•• if,r. gi v. cin. Magyaros t ■

’v g|) jaj 2:ü £i 65 -j*” ti 8ii i’- El S ii-l
■ : ■ . . .-: .- - sz........

'Y/i- 'V '\ir
• .1

;; ' VWM
,.. : . .. :Vé.uti

' - •» - • •* -r'-1 . . ' ?*?". íÁ* yr;- .. ..Zp. . •- .. i '• - • V-; • .yi' h í:;f.

í- . ..
‘Sí VS’, SS
!(v.f :. . X.. sf; »sssAíütS .X'íS:

- - ,-s-X . ■
r " "sV /

. s' xF J"v
S -Rt« ßI>lTjV í.

1, M t V V«. O

UGYÁR- VE LEN CZE i-t-ScRU 

GÜNDEL JÁaOS

a a <v e a k * R e® ”, 9, : r S ;’*« T r* f4
iS I tli-ÚM r V ÜLÚ'vL LÜ

gyönyörű kilátás a lánczhidtlai szemben, diszterem 
az első emeleten, kitűnő magyar és franczia 

konyha és pincze.
ÜTyár idejön t iijónv.; • ajúnllmtó b. 

hrívc.i udvari kerthelyiség, mi.:

Pastac . . 
Linz .... 
Becs .... 
Pozsony .. 
Komárom . 
Budapest.. 
D.-Fóldvár. 
Mohács. . 
Gombos . 
Újvidék. . . 
Zimony. 
Pancsova 
Drencova 
íjrsova . . •

Vác-
Szered . . 

Győr . .

Ksxek. *! .

Síiüsec ..
tiii/owicze

Vízállás, 1801 április 3Ö-án.
Oe«a»!ie*4e

4* iOŰ > G
-E Isti c l

Tfieae*
M.-Sziget.

-E U’> >
! Be*i 

2 Xiszetó . . .
i Temssviff - 

_ ! fU-Becsetfak.
4- 248 y !
— 14 < 2

+ 2„Ü 7 it Teuebá».
I V 5 ÍÍ TiBa-Ujiak.
+ "v •' I v.-Hsiii£uy. .
+ 4»n, sjXiv.-:aí<C«ap)
T r ,‘í > , s ICHi.. . . . . . .+ U < li iTéua-i-Cííd 
+ t'y 5 ;;5ziuok .
*• - r, I CsoBgrad.
•r 4v-v : ö,
í fl1, 'X 4 i löök-Becw
+ $3j > 4 j Xitel ....

gr«?2s:

+ 10U > 20 
-P 50
4- 0 > 14
-f i ö 1
-L :íí ít 1*
-f :lö < IS
-j- U < :j0

"t* .j60 — iü
4- 652 < 25
4- 453 -< 6

166 < 9 
4 4,4 C H

gsfcis:.“ -árad 4- r.O > 10
FeHata: T-=?A«. -f 40 d 
Fsh2v: B.-Jend + ' . > ló 

Békés. 4* 1'4 10
Ust’BisJ-Gjfocaa -f !J3ü -v. ÍU

Mező*
Asad ... « 4* ‘x’

1 Makó. . . -r hi -h

J ,eI.k maernra».!» ■ + ouil fölött. - nulUlatS. > ifJdi 
< aptdaL

IdCjáx’ua.
A m kir. meteoroLogiaí központ: intézet táv­
irati Jelentése lkOt „prih iJO an reggel 7árakor l

AlIom*«*k
E.hí;e, Szel
Í-UIMU, ,r3nV» «'
ezenat ercl8

Akna Sz at.ua — ül "2 +11.2 NE

Kper : r,9 3 +1CC NE
üiu : + ll.ü m:

Kesmar. VG 8 1 4* -V
Arvnvaraija • S -i- 7 4
S^iinp^nanya - ű? 8 ; - - ti 0 1 ^ v

14

U-iíyaiia
Ma.-yar-Ovai

Hereny — —

+ lös 1 s íj
4- 6.8 1 — U i
r Sí -NW 1 ; i
-T- 8.4 V.’ V 1 i
4-1.. sí;
+ . 1.6 Vv 1

0
ti,

+ 1--. SXV 1 01
+ rn v. 1 3

: +v'.u - 0 4

19

4 I 1

- Öli

j, - .. . ... Fíl2
I ‘ ‘5 U | . 1 . . .-
5 - , , - ... j j

:

Mayer Jäms gyiii • ■ Kűíi.ben a 11758. száma
„S&SMma; 2:«.ss#2' ó gép (tricar )61 j

öíláióczerkezet gabonalisztitó oájisk ssá,T-ara |

' - i - ■

: - 0 Í 
,?>V *

8 ’ 3° aá !T2 Q -T2.
Magyar tudományos szinuáz.
Badapust. 190 •. i vn.

A íáucz.
Kezdvt- ' < rak or.

fíASYAR SZÍNHÁZ.
Budapest 1901 májn.s 1-én.
Ma nincs magyar elő-

KISFALUDY SZÍNHÁZ
fjuü.ipe-7. 1901 I-f-n.

A marseilies.
Kezdete 7 éruíor.

BÖLCSKEY PÁL 1
Budapest. V. kér. Fúrt’.ü-ulcta 1. hz.tm

I y s O >i'SűH7DZDE -ÍJÁTTATÁÉ.
j ijA _ í f/lEGRENDElÉSl ,J,í LV.

■ >>‘a4 - t : V-'.30SI Í30D1 ’ZK»öAR-UTCZA 5.
. 1 >"o x - * * *

: L___:______ :._A-A- --------------------------------------

szemét L
I--;::,:, í Mrpitcs- es Mo-Iizietemet

kieseréíketö zsákkal I líonnm !-■ ■ ■ a»tai«> - »u.pan teiopem
1 nin’ilnliitveegykekötve

telepemmel
1 *-Gö

(Lllói-ut sarkán., IX., öyeo-itkza 39. sz.
: 3 A :.l 3 £ EGER R.

PETRIN JÁNOS ä 11582. nmm „f;Winásu «észüir

BÖLCSIISY PÁL ■
BmUpi.t, V. kér. Furdü utcza 1. szám 4V

... Commandit-Gest 11

Budapest, 58. Sxóm. okai D ■

riija saját készt B n] - ezücsmnnkáít és nagy- 

választ ék n finom ezörmeáruit. hl; • a-1 ü..h'
./lir -zt'.iiv. i iK-imi' kvt nyári t:-.i;-i'va. Maiak:- j

I 1:l ,4a!. javít;,-.t-Ito'.-u.l '■ : rytn i.i.-ny alatt
jutányos árhan L l i

N;*za - —
B^ns —
ö riEtianaucd - 

rí tose;, óim — 
."Z^nt-Petariaz

MoEZblVS —
K;«-v — — •

Athen —

Palermo —
Malta— —

A -

-t- li NE

2 j~ ,U

i. It,

S'- -v~tr-. rimio.i - . .

Szabadaln kaí4rtékesito-MllalaíBbefk3mu7!E

J -A-Í-s=.-2>2zr3;,.■ ürütinmnaimaM *s** ^ztrzs

Ail to;

a iraziczia eredeti kiadassál egyidejűleg:

Öt év é
ISreyff was

et e m"b ő 1.^3
j®v$ar

iletlifcii Dreyfus Alfred jp|j!

- tartó szenvedéseit. E/fej|A Öl8 lapra ter.it tiö vaskó-
saját maga irta meg •••! • **r- ..............
euilékiraU-an n.eg v..:i Dreyfus Alfréd eiit?itetesene;í.^; 
lefokozásának, hazatérésének tbrtenete. ördog-szigeuúgy; 
rabságának Naplója, feleségevei folytatóit levelezese^;

-i b. nyolcé eredeti rajzzal és kozivással.
BV » r ? korona r»0 fillér. |

Kapható az Orsz. Közp Községi Nyomda R -T.-náS fcSj
Budapesten, V2. kér., Váczi-körut 62. szán*

es min de;* könyvkereskedésben. ............. 1 - .

lea.ijiii7 Imtor.albtiinimkat l»ii ,Hlli:11
in kei.) ■ 25 kr. jiekuldi - ■ «lienében liériiicnlu-

Bevásárlás eseten a beküldött 50 fillért visszatérítjük.

* r-%
4 i ’Fj ' íj,,
JoBa1

«1^ M p

tengeri fürdőit.

Vasútállomás
Duino-Sistiana
az osztr. déli vasul 

állomása.
Tkurn Tazfs Sándor berozeg. I.-luiL '■

!'Á -l-
... 15. -I kuut iia. Meleg

Adriai iarigeri fiiidü

FRANZ GAKSKÜLLER, . — - ■ ó.
•1,1,1-1 i! M Mm.eh ■ K:v.ti'-r/ .- K. = . I -/áll.-l.ihiUl BfcCSbe

Gyertyánliget íKabolspojánt::

a leg! zel egészség ebb ’ 1 malikas cnlei-hogyi gyua> i 
hely. ásvány fürdő és víl jy. gyiníézet Marmarcsmegyebcn 

e-od.llilto =Zl-|l IIUIL'.l- IrLv Ji'.r- es --Z, Imenlei. . .ml j
enyhe levegő. Kitűnő izti - - k.Vnnyi n entész le lő tiszta vas-1 
források. T (> u lwr-i..lezeli uL-iug.int-z • Legradlkall-1 
eabb gyógyslker: V.'rsz: gvnység, s..|*'>. Idegcrseg. 1, 
íieura-lbeiiio. gyomor-b lliajo' női bántalmaknul. K...>c-i- 11 

...in«, lak.i-ok ., 12,-n ji. c-a.i:;. -. Igen mérsékelt arak. j
Idény: május-okiuber. V.isuti állumte : Nagy-Bocsko j 

41140 Ftirdöigazgatásáu-1

_______ tfj.'. -1£.' ■.■■r-'ateéSftVr'PtVví'fSrS£-J?ü:SriJiÁt:21
- A Kinrs többé ASTHMA. |

lOO.OuO frank,
í . ■ J .. .. - F=lv;lagoíit=sí |

iy.ingyen és hérmoutvo küld

U,.. CLERY, Warseille (Franeziaország.) \
vrsaoB,.! ?sgsöL?aEHeSBSíSBBK&J '■'r

i.sr‘

- M
.7. v ks ss rw Efl □ r ST. «J ' ZJL. feX 'rgyro Iceiiií'ísrsiiCg.

Horvátországban

^aKsasjsmues^aKaaeaa^sii^L

m

sí legdusabb válaaztéliban
szuli.i arak mellett u legegyszerii:.Mől a logtinomabbig. kizá-.

J.'i imll'.seji.i ... (1 28Ü

Kétszáz minta szoba készen raktáron,
valamint egyes bútordarabok is.

VARGA MIHÁLY és TÁRSAI
magyar bntor-ipar társasága

Belms, Koronaherczeg-utcza 2, sz,, Kigjó-ter sarok.

HOLLANDI
életbiztosító részvénytársaság

(Algemeene iviaatsehappy van Lcvcr.sver- 
zekering er. Lyfrente.)

Budapest, Kerepesi-ut 1. föTÄ;

Tolnay Lajos, Stigniiz Imre.
1900 év végéig: 215 millió korona bizto­

sítás köttetett.
A társaság iiiindeutitiini luztoailásl <-ll‘'g;"l. mely­
nek rí 1:'pi.11 az emberi •■!'■' Uepezi. u. in. t>
t,.-ita.-t. "túlélés - i hal:j!**-lre v1.7végv: Jivugfiij-bizto'itast. azonnal ke/il'idi. «•- 
e!li:«la-/ii)l"í eirtjárattékolfat. kiltazasila.-; le/tu-tta- 
sokat gvermekek rvszeie ,~1 Bővebb telvibuiusitá-- sal k,ÁÖ.eggel szolgál a magyarországi vezérkép- 
viselűség Budapesten, v.rbmiiiit .1 vidéki ke:,vis»*löK.
Referencziákat S„“StyeftaS*ait:

Kivonat a díjtábíásaíokból

, töke elhalálozás ajkalmával 
fizetendő

A töke 2U eV után vagy 
idöolött elhalálozás al­
kalmával azonnal fizo-

ijtétel IOO koror.a -j.tdx^

s |j j

1.S0 3Í 2 30 <:> ;; 11; .7-2 i 66 25 1 11 :H 1 22 43 4,30
m; 1 s4 33 2.38 (4 33 1 ss 20 í 12 33 4 24 n 1.61
27 1 ss 3(> 2.40 4.» 3.44 34 3 12 27 í 13 30 4.27 45 4.67
•_»,s 1 37 2.31 1(> 3.39 55 rv.7 29 S.H 37 1.3,0 40 4.70
29 i.-»s :> 2.03 17 :: 7.-: 30 3.0 í 29 1,13 3s 1,33 47 1.84
30 3<> 2.72 18 :i-91 57 :-,(! i.n; 39 4.30 ÍS 4.92
31 2.00 40 2 >2 (!) 1 OS 3S 0 21 31 í 17 40 4.39 49 3.02
32 2.1 ü 11 ;»t 30 4.20 39 0 37 32 4.1* 11 4.43 30 3.10
^ 2.2J 42 3.44 :,1 7 c, 0ÍI 0.97 33 4.20 42 4,30

«1

SZÍ
Posta és!23

ÓL.
upj

?4 22öorif*i vasút mellett (Zayráb - Csáktornya).
hr. Lv.dwig lr. ii.lv;.11 Inmi.-- r elemié-..- ls!K-l,en :■

53 C. fokú liöforrus : L. ni.»,. I. llili. •,ill:;ií.i!laii í.;ii..-uiBj
izom- 1 - izületi esuz. izülvtii bajok, zsugorodás 1 *"reBBjr

-yul.,,1;.. , . ......... I-." uhu. . köszver,y. neuralgia, ffi
ischiás, női bajok, búr- , titkos betegségek, idolt vtse-j 
bajok, hólyaghurut, görvély. angol kór. fem-mergezesek I 
'mini ólom- higanykor) >ii>. eil™. 
ix/AL-i ivó torok , gége-, r.iell-. máj-, gyomor- 
í V O ix La I CK bélbantalmak. aranyér 1 1 ; : 1
Villaisaosság*. Másság'©. |

Győftyiutáiet minden 1;< :iyelej-.ii-.:el Forrásvíz-! 
vezetek, l.i.leov iz-z>,'.uym6,l zulionvnval Knc.ji-
múilszer. I'.zesz . ven ól nyitva. Idény május 1-tSl oklóliei
t.jg. fjoujszer.i, .......ip.is jnirk, törjeloliues telepitvények.
-in,« kii'ándulus',!;. oü.uuló térzene a zágrábi kir. opera 
zenekara állal, ton zmohits.konezert >:!>.

Y;t: .isd-T!'i'l;ez állomás,m naponta egy omnibusz vár:., 
a vendégeket.

Kid,.n kocsik is .-.Unnak rendelkezési-« s ez iránti • 
rendelések előre a Mrdönrazgatóságnál teendők.

Orvosi felviláeosit I i nyújt dr. LCNGHINO A 
itir.'.óorvos. Frospeklusi ingyen és liérmentve küld a

VejSekjo, s.rj

...
SKv?v»=r.-^5i9

If

.TS1W3 Y Hf »•
yt&leá

v- birtokosoknak :íz
>z.t:/b.m njiüiljiik a '• :iv.;~;:i ._•< 
iilvny beálltával szolga-• 
Zetuk divatos - jó. híva - olcsó 

kirnházuAí. 4H»i7

SCHWÄRZ M. L
BUDAPEST.

V., Váezi-kcrut 4. szám.

ILzii fahtpiakereske-
dését, hol .1 !■ •ri.T.-. 'bi* vá­
lasztékban. minden nagy-ágban 
úgy magyal, mint nemet és 
tj'.itiry.! ;> libériák i akt áron tar- 

Különlegesség: hirn- 
. it kocsisszür . í:i-' I• !' el 

.iiiden b-zinl"ii «■- mA\~ugban a 
legnuvv-1 ái vula.-zV.kh.iii.

léces írja mi ingyen és bémmtit.

mm*
V Z L j' cl 1 í a v: y; r ?. 1 ö s :s j>-.

Ezen gyógymóddal az oßesz tost moc szabadul a 
anyagtól, a vér megtisztul es az idegek negerosoduek. m

TITKOS BETEGSÉGEKET!
-■!. ",:et. hiv.-v. — It-'-ív ■ ■ I. öl:. " ■ •- -t‘. i-
• „'vvngűit ferli-s -l uhu m.« • aranveret, f-n.w •- ' 5-:7 
k. \rtk.-zmv::x.-;i ' i.. bőrbetegségeket • - - ‘ I
szépséghibákat (kozmetika sox -v óta alaposan, biztos I 

sikerrel gyógjöt 4 |

Dr. PALÖÜÍ2 ''xrs”«rs|
Budapest, VII., Kerepesi-ut IO. sz.

Rendelés d. o. 10 érától d u. 6 óráig. (Vasárnap 4-ig) |
kimerítő diszkrét vila i !

mm
A bua

hhíiálás izépl

A budapesti ;

ti-t*videki. —

bánság I 7 30 
frár-X.M , 7.50
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11 Leezail
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wm EGYETÉRTÉS, SZERDA. MÁJUS 1.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos
1901. április 30.

árjegyzése

Időjárás szép | Vízállás reggeli drakor 292 cn.j Hőmérő reggel 7 órator -f- 14 C. | Légselrmeró reg. 7 Ó.765 m/m.

A) Árutőzsde
I. Gabona™ em ä ok. — Arak koronáért ékben. 

«) Kése arn.

A budapesti áru- és értéktőzsde szokásai szerint készpénzben 50 klgr.-klnt. — A minőségi súly hektniiterenkint és
 kilógna mm on kint. .

Bnza

ti«*a vidéki
uj

= ui
rest vidéki

uj

bácskai 

román

74 75 76 77 78 79

7.55 7 65 7.65 7.75 7.75 1.65 ! 7.85

7.5S 7.6a 7,65 7.75 7 70 7 80 7.75
7.*5á 7Í6S 7.6S 7Í75 7.78 7Í80 7*75

7*4C 7*50 7Í50 7.60 7 ".55 7 65 7.65
7.55 7 es 7.65 7 75 7.7C 7.8C

1 1 1 -*-

80 81

__ _ Árfolyam
M 1 n o ■ e c — —

! kor.-tói; kor.-ig

Boz» 50 kp.-kint Elsőrendű_______________________ ___
Középminősegü ______________— ___ _

7.5C
7.4C

7.65
7.50

Árpa „ 50 kg.-kint

Takarmány, elsőrendű _________  __
„ másodrendű___________ ■

Sörfőzésre tiszavidéki_______________
, felshmagyarorszagi________

6.35
6 -

'T.1C

6.65
6.20

5.3CKöles ... 50 kg -kint —
Zab____ 50 ke.-kmt ; Ehrende ------------------------------------

1 hozepniinosegu —___________ _________
5.75
6.5?

7. — 
6.7C

i Belföldi___________ __________________
Tengeri 50 kg.-km, ! _ZZZZZZ

5.35
5.35
6.26
S 40

5 45 
5.40 
6.35
5 50

Eepcze 50 kg.-kmt | ^55* Z ZZZZZZZZZ

Határidő
Pénz ! Ara

korona 1 korona^

Magyar búza...
50 kg.-kint

1001 április™ -- ---------
„ október — — — 7.73 7.*74

50 kg.-kint

1901 szeptember — —

1901 aoriiia----------------

7*69
7 54

7.*7C
7.6f>

Bora___________
50 kg.-kint

1900 október ------------
„ május------- ---------

1901 április-----------------

6.69 6.70

Tengeri____ —
50 kg.-kint

1901 juiius ------------
„ szeptember __—

1901 mája»----------------

£.36

5.29

5.37

5* 3C

Zab___________
50 kg.-kint

1H00 október ------------
1901 április------------

„ jnnius------- — —

Í..8

6.58

5.6U

6.60
I Kap.-repoza _
I 50 kg.-kint

1900 augusztus------- 13.5C 1J.6Ú

K maf­
lát

* r t « k p • 9 I f • k

Bndapeet főváros 1890. évi kölcsöne, adómentes 
Budapest szekee-fövároe kölcsöne adómentee — 
Temeé-bégavőlgyi rizszab. társ. kölcsöne-------

ül. Záloglevelek sí köloittmktttv. 
a) Budapesti lalésetelt klbeeeátáeaL

Belvárosi takarékpénztár r.-t. —------- ~ —
Egyeeüit bpeeti föváróéi takarékpénztár írtban

Eev*«. tégla- és rzementgyár r.-t. elsöbbs. k.
Ganz ée tarsa vascnt. s gépgyár r.-t. kölca. kőt. i?ebirtoko.ok országos tóitelint „írtban

. . 50'/» évre_____
“ „ * áO1,', évre frrban

M. agr.-ee járadékbank r.-t. ezőlőkotv.------ ----
e . járadékjegy vistoafi*. 102*/,

* e „ Záloglevél koronaértékben.—
Magyar földbifelint. o. é. — — ------------frtbao

* * keronaértékben 60 évre* —
* koronaértékben 63 évre —
8 e szabály, ée talajjav. frtban

Majryar helyiérd. vasutak kötv. 60*/, évre ,
w . . . 60 évre_________

8 „ „ . 60 évre !06e/,_
Magyar jelsálogbilelbank------ --------„frtban

Utolsó árfolyam
Osztalék j Érték»

l

e ----------------„frtban
8 ,60 évre______________—
® , köss. kötv. 60 évre frtban

, közs. kíitv. 60 éare ... —
, köze. kötv. 60 evre frtban
, köze. k. 60 é., vf. 110 frt. 

" e k. k. 60 é. 100 frk. == 06 k.
e nyer.-kötv.______________
, . OBKtr. felűlb. —
„ oyer.-kötv.______________

Magyar oreeégoe kClP- takarékpénzt.40 e. írtban 
. . • • áOé.-------

96*3 
88 50 
9i.?a

91.-
82.50
91. - 
95.
90.
91.50
97.50 
97.25!
92. -| 
90.5C; 
97.25; 
97.25: 
92.25;

89.5C
98.50
91. - 

103.-
98.— 

102. — 
102.- 
93.-
98. - 
97.-
99. — 

100.50
92. 
9c. 
83.5C 
•911 
97.-
91. -
92.50 
98 5C 
98.2
92. aU 
9! .51 
98.2:
98.25
93.25 

10C

M Takarékp. kíizp "jelzálogb. í, 2. 3,6. 7, 8. kib. 
„ „ „ 4.. 5. kib. _____

közs. kötv.____

II. Leszámoló árfolyamok ni. Különféle termények»

Búza 50 kg.-kint május________ 7,64 r e j Pénz Áru

B.>76 50 kg.-kint május________ 7- 7C korona korona

Tengeri 50 kg.-kint május_____ 5 31
Ingyen hordd

50 kg.-kint
51 f-C 52.—

ec 50 kg.-kmt május____ „ _6.SC °

- M

Kap.-Repoze_________________ * magyar la legenszántott vidéki—-------
varoSi legenszaritott, 4 daraooe----------- 42*5C 43 —

a
a

50 kg.-kint Szalonna — . . $ .------------ 44 SC
IX . Hajózáei fuvardij.

Honnan tiller (• Zeakkal" együtt 
gongysuiy tiszt aeuly 

helyett. 
Minőség

600 graramonkint
50 kg.-kint

boszniai, 1898 évi. usance-mtnőeég —- 
e . . 100 darabos — —

ezorniai. . . oeance-minőseg-------
„ . 100 daraDos -------
. . « . -------

í : Újvidék — ___________

Dona \ i Bezdan _ _______ ___
j Kalocsa ______________
I i I).-Füldvár ___________
f i üzentes ______________
) Szeged ______________

TI»**) Zenfa_________________
t Titel_________________

Száva | Mitrovicz.......... ...... ...

47—50 
3S—4o 
SO - S2 ■

Szilva — —

14.— 
15.50 
1* 25 
13.- 
14 —

14 50 
15.75 
12.SC 
13.50 
14,25

g iogyeo hordo
50 kg.-kmt Szilváié _ szlavóniai 1898 -----------------—-------------

szerbiai 1898----------- —- —------------------
19.25
18.-

19 75
18 50

_ - f Temesvár______________
X.-B«sí................... ......

;izíí < luezerna magyar, 1899 ---------------------
lónere aproszemü 1899 ---------------------

. középszerű 1899 — — —------ -

. nagy szemű 1899 ----------------------

4C. - 4». - 
41 . —

A fuvardij 100 kilogrannnonkint u szallitddi 
adóval es a biztosita-i dijjalértetik. 

Győrbe a fuvadijtétel 20 fillérrel magasabo

SO kg.-kmt Heremac _ 42.-
50.-

46. - 
54-

6'V/e

Országos központi hitelszövetkezet kötv............ .
Oeztrák.magyar bánt 40*/,évre------ „frtban

. «60 évre---------------- ----
Peeti hazai első takarékp. köze. kötv. 60 evre

J % , . tálogl. kor. ért._____
Peeti m. kertiek, bank —------------------- frtban

közs. kíitv. 50'/, évre_
köze. k. viasz. ilO" eftrtb 
kői», k. vissz. 106®/, „

b) Vidéki ée fcdlföldl int. klbeeedláeet

Albina takarók es hitelintézet--------------------
Aradi polgári takarékp. 40 évre__________

, , , 40 é. visezaflz. 110*/,
, . *0 evre---------------------

Aradmegyei takarékpénztár-------------------------
Bosnyák-herczegovinai szabad, országos bank a
Debroczent első takarékpénztár ----------------fl
Érdéiyr. m. jelzáloghitelb. 40 evre-----------

, , ,40 evre vissza fiz.
Bor-át-szlavon országos jelzálogbank_________ _

. . , „ . köze. kötv.
Nagy* b ált. takp. 51'/, e.. vissz. 110°/, _ =

, , , 40 evre, vises. 10«’/o — —
, , , 40 evre. 111. kib.____
, , , 36 evre, IV". kib._____ u

Nagyszebeni földhitebntezet.

117 5C 
119.5C 
<03. - 
97.5C
97.50
90.50 
97.- 
97. - 
89 75 
97.
8e.:>o

10C

Magyas jelzáloghitelbauk—------- május k. 240
Magyar kereskedelmi r. t.------------------------400
Magyar leszámítoló ée pénzváltó bank— 400 K.

* május k. 400
Magyar takarékp. közp. jelzálogbankja-------1000
Oar.trék hitelintézet------- ----  — „ — — — 320
Osztrák hitelintézet ... — — május k. 320
Osztrák-magyar bank-------------------------------- 1200
Pesli magyar kereskeaelrai bank — — — 1000 
Unionbank----------------------------- ■----------- ■ 400

VI. Tefcaríkpínetőnfc reeivényei.

850 — 1 Pesti hí

Belvárosi takarékpénztár—----------------  — 200
Budapest JI1. kerületi takarékpénztár._ — 100 
Budapest-erzsébetvarosi takarékpénztár 200 K. 
Budapesti lak. pénzt, és orsz.zálógk. r. t. 400 K.
Egyesült budapesti fővárosi takarékp.------- 600
Magyar általános takarékpénztár „ 500 K. 
Magyar országos központi talrarékpeozt. — 609

takarék nészÍAr---------------- 2000

Utolsó árfolyam

VII. Bleteeitó-táreseágek miit.

95.-| 
98.23! 
91.60 
93. - i
97.5C
92. - 
97 SO

102.—
93. -

119 5C
12:. 50 
10
38.50
98.50 
91 50 
58.- 
93. — 
90.- 
98.-

, 29.— 
101.- 

. ! UC.—

100.5C

99.25
33.50 
94.
98.50
93. - 
98.5C

105. -
94.

10! .ío

•8 -
102.50
97.-I
99.5C 100.- 
98.5C 99.50
93.75
98.50

102.—
102.-
101.75
98.25

102.50
106.-

99.75
£9.50

102.25
99.25

103.50
107.—

B) É r t e k t 6 z B d e.

k p t p 1 f O ueaz áru 
10U Kor-km*

I. Államadósság

a) Magyar államadoeeAg.
Aranyj. 100.500,2000 ar. írt nevert.drbok, adóm.

100 ar. frt V40 k........................ ............— —
I Aranyjara-i-k, 10.000 ar. trtnevert. dbokb. adóm.

10,000 ar. frt = 24.000 k............. ........................
I I Aianvjaradek, .m mente-, 100 ar. Irt = 240 k.

IM.lJ u S k.
, I KeronaertekU járadék, adómentes......... ...............-

117.50

116.75 17.25

alli.mk.

Magya egale-kart. Le

r. ír
idom Hm -r irt

• irtoe Uro 2 00 frt — JídO k. 
I . . 50 frt = 100 k.
tvtru), adómentes ... —

117.6C,
82.£Cj 
92.9C 
92 50 

1-3. — 
<20.75

. :gu.5u
■rl.=*40k. ; 83.6-«,

172.JC

118. -
83. - 
93.3C 
93. - 

119.- 
i2f.75 
1Ő1.50 
84 >5 

175.50

r f';!dteberment*'! 1 kötvény, adómentes

175 Sí,! 17C. 
39. ÍZ ICC.50 
99.- IlO.— 
93.2'- 94.2.
93.r,': 94.50

I Utotso arioivam

Tiszai f-s szegeci nyeremk. adum.,100 frt = 
tiorvat-szlavun jelz. lólav. kutv. aüólev.

4'/M6/.

b) Oestrált államadOeeAg.
Egyesített járadék papírban február—augusztus 

e e május—noveuiCcr„
Egyesített jaradek ezüstben jauuar—juiius-------

e , április — október —
Aranyj.. adum.,ar. frtban, 1UU ar. írt = 240 k.
K-ironaertektl jaradek------- --------- --------- — —
Allauisofnj. Ibű4. evb. 260trt. p. p. = '*5 k —

IhtiO. , őOO , o. e. = 1000 k—
* jb60. , KW ... — xiKi k_
* lfc64. , 1UU ... — 200 k._

1864. . tJ , „ , = 1UU k_

98.25
98.25 
97.65,
6/.Sti­

ll?.50!
97.25 

181. - 
141. - 
170.-'20c. — ! 210. -
258. — I 21C.

58.65
98.6: 
98.3C 
93.30

118.IC
97.75

162.
Í43.

72.

II Máé kölosöxők.
Bolgár államv. zalogkülcsun ÍUO ar. írt = 2*0^á
BuauyAk-hercasgovmai orsz. kólcsdn 1695. évből
Bosnyák-herczegov. cm?, vasúti k"lrn. ihtn.wvrót _

á'/.'/e

, . VI. kib.________
Osztrák földhitelintézet nyer.-kötv. _ „ „ 
Temesvár eleö takarékpénztv__________ ___

_______I 106.- 107.

IV. EláBkkeéel kötvények.
Adria m. kir. tengerhajózási részvényt— — —

i Budapesti kGzuti vaspalya-társ. koronáért. ~ _
I Budapent villamos városi vasat r.-t.__________
: Budapest-peesi vasút--------------------------------------

Deli vasút___________— 100 marka — 118 k.
Első es. kir. az.h. dunagviiiajózafri társ. _ „

I Kasaa-oderbergi vasút 1889, ____  ___________
. , 188V, 1U0 ru. = 118 k.

I . . 189!, --------------------------
. , 1801, 100 ni = 118 k.
, , (oszt. von.) 1889. ez. „

Magyar folyam- éa tengerhajózási r. t.________
Magyar-gilsorezagi vasút I. kib.______________

, ,11. kib.______________
ezflst.

98 2~ 99 25

Bécsi biztositó társaság____ ______________ 400
Bécsi ólet- és járadék-biztosító intézet____ 400
Első magyar általános biztosító társaság — 2000
Fonciere, pesti biztosító iutezet_____________ zOO
Magyar jég- és viszontbiztosító r.-t.---------- l-00
Nemzeti baleset-biztosiio r.-t. „ __ 200 K.
Pannónia viszontbiztosító intézet „ „ „ 600

Vili. OÖemalmek réeivényel.

Concordia-gózmalom r.-t.—----------------  — «00
„ , , elsőbbségi rés*?. 890

Első budapesti "gőzmalom r.-t._______ 500 K.
Erzsébet gözmalom-tars. „ „ _ _ __ _ 4011
l.ujaa -gőzmalom r.-t._ _________________
PebU hengermaiora-társ._________________800
Pesti molnárok és sütök gőzmalom r.-t. —
Pesti Viktóna-gőzcis.lom_ __ __ __ — —

445 - 446.-
4Cl — 410.

443.- 444.
550.- 960

68.1.50 686.-
1674 - IS30.

2 S-f..
5S8. — 560.

201.— 205.
20c.- 255.
178.- 182.
4G£. — 42C,

2155. — 22'JÚ.
5/0. — 375.

142 C- 1430*.
16015- 160 ÍZ

381,- 391.
504.- S14.

5250. - 53£C.
185.-
223. — 225.
185. — 19C.

P* - 1125.

101.» 1C3.
800.-
955. - j 580
4! 8. - 423
2.0.- 23 i

820
4!ü.- 413

j 32C - 325

j Utolsó irriiyam,
r t é k p a p I pénz I ara 

xoronaerték

200.- 
I sOti.— 
: 167.- 
,1905. — 
! 254.-

210.- 
Ő4C . ■— 
173. — 

191C.- 
253. -

.60.-: o80.- 
i 345.-, 355. — 
I 515.-: 5FC.- 
j 249. — ; 2á0. —

1G -
IX. Bányák én téglagyárak véiov.
Budapest-ezentlörinczi tégiagyár _ __ _ 20

— • Egyesült tégla- ee czemontgyar r.t.  „   200
• ' Eszakm. egyeeüit köszénb. ee iparv._____ -00

Iwi"•,'Min- , kűyzénhaitva r. t. K. 400 ,
Felsömagyarorsz. bánya és kohóm. r.-t. _ 200
István téglagyár r.-t_______________ ___ — 200
Kis-sebesi gramtbanyá' r.-t.________ 200 K.
Kőbanyai gőzteglagyar r.-t. _______________ 320
Kőszén banya ée téglagyár r.-t.________20 K.
1.c cbner rákost téglagyár r.-t. „ „ „ „ 200
Magyar asphalt r.-t.______________________ 200
Magyar alt. aöszenfcanya r.t.________________200
Magyar kerámiái gyár r.-t. elöv. jog. n.__ 200
Péterhegyi téglaipar r.-t___________ — 200 K.
Salgótarjáni kőeioabánya r.-t._____________ 200
Újlaki tégla- e« mészégető r.-t. elöv. jog. n 300
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X. Vasmttroir ée gépgyárak réeev

•/, - Magyar ny. t. (síékesf.-györ graczi vonal)-----
1874. kib.

Magyar v. ein. k. beruh, azélra. 100 m. =118 k. 
j Osztrák-magyar állam vasút 1883. ;oOm.= nsk.

, , 1. kib. 1886 100lr.=96k
Torontáli helyi erdekü vasutak____ ___ __

V. Bankok réeiTonyeL
Angol-osztrák bank-------------  — *10
Budapesti uankegyesiilet-----------------------------200
Lisó magyar iparbant-----------------------------

1 Fiumei i’it :'dauk____ ______— — — — l'®
Huuapebt: xiru- pénztár-egylet — — — 2000
Hazai bann részvény-tarsasag ...-------------- 200
Hermes magy. alt. valtoilzlet részvt. — — *00
Hurvat keresKedelmi bank _ _ _ _ — *40
Hurvut I - zuimtol» bank—------------------------ <0°
H orvat-színvon országúé jelzálogbank — — 200 
Magyar általános tnielbauk------------------— <0°

Magyar ipar- es kereskedelmi bank — -

Lí agyar jelzálogiutelbank _

121 -I 126 -
100.- 101.-

96.25 9? 25

98.-! 99.-
95. jO 96.50
95.- 96. -
92.- 9!.-

1U/.50 1C8.5C

951 - 961 —
111.50 112.50
9>.25 96.25

111.5n 112.5C
S5.bC 96.5C
97.75 98.75

105. 105. -
1CS. — 106. -
93. - 94. -

10^.- 106.-
105.— 106. -
118.- 119.-

96Í25 9/ 25 
l-toleo árfolyam

koronaerték

:eo.- 282.-
177. — 179 -
330.— 3d£. —
1 52 — 153. -

216.- 21 sí
200.- 210.—

— ■ ~
210*.- : 2lól —

63! *.a 692Í-

*4*. . 142. —

Első magyar gazdasági gőpgyar r.-t. _ _ 400
,Danubius* m. hajó- es gépgyár r.-t._ 200 K.
Fegyver- es gép/-, •' ir.-.isag____3»0
Ganz óf társa vasöntöde és gépgyár _ _ S00
Magyar belga fémipargyar r.-t. elsöbbs. 200 K.

Nadrági vaszpar társulat_______ ___ __ _ 400
,Nicholson*-gepgyar reszv.-társ.____  300 K.
Rimamurany-salgótarjáni vumQ r.-t-------- 200

Sehliek-féle vasöntöde és gépgyár_______ _ 100
Taudloff s Dittrich gepgyr.-t. A) sor. olőlj. 200 K. 
Weitzer János gép-, waggongyar r.-t. __ 40(1 K.

22C. — 
149.-

35C- —! 36C.

5u2
230.-
200.-
195.-

XI. Könyvnyemdák réesvényei.

.Athenaeum- irodalmi es nyomdai r.-t. „ 200
F iánk lm-társulat---------------------------------- 300
.Kosmos" müintézet____ ___________  __ 200
.Pallas'* irodalmi as nyomdai r.-t.-------_____  ____________ ,_____ ____________ 340.- 345
Pesti könyvnyomda r.-t._ __ _ __ _ _ HzOO 2510.— 2550,

XII. Különféle vállalatok réeev,
Általános wnggonkülesönző-társulat _ 400 K- 1010.— 1040.
.Apollo" kőolajfinomito-gyar r.-t.

12.— I .Hungária" műtrágya és kéneav-gyár „ — 400
28.— I Kábelgyár reszvényiarsasag------------------------490
—-! Kőbányái poigari serföző részvény-tár. 200 K.
—! Magyar ezuíonpar r.-t. ------- — — — 1200 K.
l::.— Magyar fém- es lumpaaru-gyarr.-L — — 200
—| Magyar gazizzófénv r.-i............ ..................... 2(H)
20.— Magyar ruggyantaarugyar r.-t.------------------- 200
30.— Magyar vasúti forgalmi r.-t. elöv. jog. n. 230 K.
15.— Magyar villamossági r.-t.---------- — — — 200 K.

Mezőgazdáiigí ip.;.-ze-y.-t.irs....................... 4'llf
Nagyszebeni villamosmű r.-t. — — — 1000
Nemzetközi villamossági társaság — — (00 •í*. 0. — 515.
Nemzetközi waggoncölesöaző r.-t. „ „ 400 K. i S8C. — IwCO. —
Popper Lipót faipar r.-t.-- -----------— — — !00 : — — — —
Qnarnero részvénytársaság ________— — 200
Royal nagyszálloda részvénytársaság „ 200 K.
Szegedi kenderfonógyár r. t.______ ______ 00
Sziszeki tárházak r.-t. ... ________ 200
Telefon-Hirmondó r.-t. ... ................. ......109 K.
Törökfcirodalmi dohaayegyedarusági r.-t. „ 19*

60. I 920.— "94C.—

36.—

XIII. Kö.Hkedóal »áll. rii*».

Adria o. kir. tengeri hajózási r.-t.._ _ _ 
Aradi és cs&nádi egyes. v. r.-t. t(irzs.-r. 
Baja-Zombor-Ujvi it:ki helyi érd. v.
Barce-pakráczi vasút elsöbbs. részv. ____

i Budapesti közúti vaspálya társ-----------------

26.- 
580. -1

30. — 
600. —

296, - 297 -

209

, , , id. réizj.„
, „ . e>. Jegy--------

Budapesti viHamoe v^ro»< vasút r.-t.

Budapest-szent-lörinczi h. é. vasút____ ___
Bpost-ujpest-rákosp. vili. köz. vasút r.-t. 809 K.
Debreezen-hajdunacási vasút h. e. v. els. r. -88 
Déli vasat------------------------- ---------... i-ű

405. —' 
579.-

:J08

Első ea. kir. ezab. dunagözhajó-társ. lOőO 
Göimczvölgyi vasút r.-t. elsöbbs. r»«v. 200 X-
Kassa-cdarbergi vasút_______ __ ___— 100
Kassa-tornai h,^lyi é-d. vasút r.-t. els. r. i00 
Magyar folyam- es tengerhajózási r.-t. 200 K. ■
Magyer-vacsorszi-g! vasút_________  ‘00
Magyar helyi érdekű vasutak r.-t.____ — 100
Magyar nyugoti vasút___________  400
Maramarosi sóvazut els. roszvsny ... — _ 209
Márair.arosi sóvaeut törzsrészvényei____ _ *08
Maramarosi sovasut B. részvényéi____ — 290
Marosvásárb.-szászrég. vasút els. reszv. — 2O6

, Oriente magy. tengeri hajózási r.-t. 1009 K«
Osztrák-magyar allamvasut_______ _ _ — 4.-0

^ .prilis reg. 480
Pécc-barcsai vasat________________ _ — — 499

1 Szt.-Lőrincz-Szlatina-Nasiczi h. ». v. els. r, 800 
; Temesvár-Módosi h. érd. v. r.-t. els. r. 800 K.

icj'f'o’ iciiso
8í .— 8 0.-

3. ;.-I 353. 
397.- 299. -

4'9. — ' 421.-

423, — i 425. — 
18:.- 1 C. -
118.- 126.- 
118.— 126.—

1520.—,1583. -

Xevertek i
XTV. Sorejegysk.

Bazilika eonjegy------------------------- —
, , osztr. felülbélyegzéssel__ ^

€3 5.30 
422.—

15.-
15.75

£83.--
424.-

16. - 
'.7.75

ttuiiavaroai so’Sjegy

Magyar je'.z.ilogiiiWbank ny<

Magya vőröe-kereszt eor-jeg

24 Óla«* vörßg-kerees aorsjeg

<— Osztrák 1<.idilli, lii-.t--,-.«; ny

200 
p. p. -*4

Osztrák hitelintezeti sorsjegy
Pélffy eorajegy---------------------

Szerbiai uyer.-külo. 100

1874. évről — 390- — 394. -
152. 57.-

ül bélyegzéssel— — 129.” 163 —
Z '0 9.'>C

oertr. felülbéiyegx. 8.50 9.5C
20.-'C
23.- 25.-

------ — ...--------- 22.1J 24.'r
osztr. felülnélyygx. 2». 50 26.

28*.- 30.-
csztr. íolUibjlyoge. 3? - 34. -

28.- 3C.
2.-399*. - 4t;3. -

158.— 13.—
Kmt ... ... .-)2% k- 8 . 82,-
int (H. felült»).J190U 82 - 8b.-

XV. Pénenemck.

Bihar-Szilagyi olajipar r.-t------------------200 k.
Brassói cellulose gyár r.-t.----------------2oO K.
Budapesti altalanus villámossagi r.-t._ 200 K.
Bpesti Zsoliiay-iélepuirz.•;ayeiiczegy.r.-t.2000 K.
Kinő magyar betűöntődé r.-t. _ —------- 300
Eleő magyar gyapjúmon.- es bízom. r.-t— 490
Első magyar részvény serföződe----------------600
Első magyar sertealnzlalo r.-t.---------------- «00
Első magyar szálloda r.-t.----------- -- _ 149
Első pesti spódium ee eeontliszt gyár-------290
Fiumei rizshautolo- es nzakemenyitő gyár luOU 2775. - 2800.- 
Gecbwindt-íele szeszgyár---------------------— 400 - ICO.

1275.- 
2CC.— 220. 
2t$C.- 29C. — 
22C. - 22k. -

2COC. - 2700.- 
2 óQ. — 286.- 
8HC.— 9CC.— 

2225.- 2275..- 
435. - 445.- 
415.- 425.- 

5.- 220. -

Arany, ee. ée kir. vert-----------  --
• 1 » • " kor. — — — — —
. eettrák vagy magyar 8 frtos________ —
, 20 frankos------- ----------------------------- —
, 20 markás...------- ------------- ---------------- -
, török aranylira —-------— — — —

Német birod. vagy egyénért, bankj. (100 marka)
Franczia bankjegy tli>0 frauk)— —---------------- i
Olasz bankjegy 1100 lira)---------------------— — ;
Fapirrubel darabonkmt--------------------- ---- „ _ •
hon,an bankjegy (100 len----------------— — — ,
bzerh bankjegy (100 ezüst dinar)------ - - ^ — j

11.35
11.32
19.cy 
1S.C2 
23.52

11.41 
11.37 
19.: 4
19.14
23.6C

117.52 
95. X 
90.501 
2.53;

117.72 
9b. 
30.80 
2.54

X\ I. Váltók árfolyama (látra).

Amsterdam _ _ _ _

London _ ____ __ __
Nemet cankpiacz-.k____
Olasz brmzp'Aczcb___
Paris-------------------- —
hvajcti nankpiútzua „ 
bzdii'.petiirvar  — —

100 hollandi frtart -* 
100 frankért — - 

10 sttiriiDgert — „ 
100 maixáűrt— — —

luu francért------ - .«

1U0 runei^rt

138.65: 199.25

243.25! I 
117. S

90 50
95.50
95.25

LesBámoló árfolyamok április 2 1-érül.

Magyar ált hltelcant-------— — —
Osztrák hltelint6?»t —-----------  — —
Magyar aranyjaracek------------—• —
Magyar^uironajaradek ... — — — —
Magyar u>. es kérész, bank.-----------
Magyar jeizalogbildlnanc ._ —------ -
Magyar leszámítoló uaiic----------- —
Hima-Muranyi vasmű r.-t.-------—
Bpcsti közúti vaspálya t.----------------
Déli vasút_— — — —---------— —
Usztr.-magyar aliainvasut —-----------
Budapesti bankegyesűlet------- — —
Fiai- magyar iparoana------------— —
Hazai baitK r.--.,................- — — —

. Pesti m. íereat. oanii — — — — - !.• -.anyai t.i.iy.ui se/fözű _____ — — '
- Salgó farjani fcőszenb. C. „ _ „ ^

Magyar ezutonpar r. t. ----------- - — Ki -zenLauya es . ..a^yar r. t. — —
V. t.ikp. knzu. jelzalogO..........- — —
Magyar asptiait r.-t-------—---------
Belvárosi lakarft/peuzW r.-L — — Buii.i()esti vül. városi vtsut — — —
A ina in. Kir. :en/eruajoz. r.-t. — —
1. magyar a!t. biztosító tars.._ — —.

- l.jl.Ki :-gi-./y.ir r.-t. .. ... ____ Magy. kerámiái gyár r.-t............ ... -
Felsői ya- es kohóiad

Lyv. es ce.iieutgyar r.-t. „ — L^yes. tip. fCv. takarékp. „ „ „ _

' .Vt ,gy.tr viii.imossagi r.-‘............... — ...
23 5. pe-ti ri.i'.ai eis» : .i<are<udnztar____

S,.ik - lat . c-K/.-n ^ (ianz-f--!e v.ii-.niudv r.-f. ...  —

-Ma*
k.nnatlaba (6 hO) —..................
iti.iba valtoU-szaimtolasn::! ...

■5MB—MM—tmm

A tentatartó.

f

2%
\ Mtsr \

Mindenki rendszerint 0 
forma u^.-zvtételü tent aval ír. 
A tvillában alig vau kúV-nb- 
üég. de azért mégis milyen 
különböző, áruit egyik vagy 
mű-ük ember ir. Ivzyik ein- 
b'-r alig k"ic-i mez *ia-sal 
a napidiját, a inű-ik ember 
irá-át aranynyal űzetik. Attól 
l'iigtr. ki iiányitja a toli.it. 
Így van ez a szerencsével 
Sok függ iellát attól, bog 
liecht bankháznál vesz-zuk-e 
a sorsjegyünket, a Ind 
sorsjegyek már annyi- 
nem holmi csel; ly nyere­
ményt. hanem UUU.000. 
UOO.mjO stb. kuronä- l'önye- 
reményt nyertek. Ya-nröljön 
tehat oszt;ily-urs;evy.-t a 
Hecht bankháznál. Budapest,

-________ I Kerencziek tere •">. -/... hol
annyian szerencsések lettek. Húzás május -d-áu. hgcsz

1 korona, fél ti korona, negyed •! korona, nynh-zad
41293

lágy. kir. osztálysorsjáíék.
Sorsjegyek az I. osztályhoz kaphatók.

1 , sorsjegy ára 12 kor.
41 m

,lir. szabad, nyert orvosi, 
mü- és kdtszorész

3 korona ÖU tillér.

terre-zete- meleg va-as fürdő Zúlyommegycben. vasúti-, 
1- távirdaiUlomás. A -aját kezelés .alatt álló Rad- 

vánszky féie épületek ez idényben is leszállított áron bérel­
hetek Az elöidénvben ir.ájus 15-től június végéig és az 
utóidenyben augusztus 15.-től szeptember véréig 40 ar- 
engedés. A m. t. vendégeknek a Hadvánszky-lele hazukhoz 
újonnan épitett. étteremmel és üvegverandával ellátott ven­
déglő all rendelkezésre. Laka ^-megrendelésekkel kvriuk az 
aluli ("A gondnokhoz fordulni, ki készséggel szolgai min­
dennemű felvilágositás-al. 1

1 eÄi_ x-i/I _ a Radvánszky-féle házak
bräDriGlJ( XjCátí« gondnoka Szliácson.

e8nL<aiai»'e>s*9 HW., Vác«»»ate»a 37.

$•011160® lz:5.@2Eol25f^5.5is2 i

Megrendelések legczélszerübben postautalványon eszközöltetnek. J

y? \'oo*

'■H
\M

1JIW»RH0H E15ÖIE6NACY06P- *'C.!E(ä)0_BBHIPNtWOMLZL^^

ISO© féle

ha egyik sem 
hasznait, úgy 
próbáljuk meg 
használni

kosz vény é- 
rheuma ellen 
szer van for­
galomban es

46
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CS- ÉS KI A KléAROUCC’U SZAB 
KRONOMhTCR- rs MÜ-ÓRÁS

EL7ALÁ 
INOAÓSÁKMAK

MONTOIR

JAVÍTÁSOK 5 ÉVI JÓTÁLLÁS MELLETT.,

LV5ZT?ATiCVA( INOYK:•> és 6LR/^iF-N WE • E)

’[KELD
Kórol>k°rut 1 szám

FANKHAZ

i,v_Je>to- -»if—b'-
__ vy1-— • ]rr*,ívt*% —3 V.:!utíi fran-.- a

\ H B « T .

Erzsébet-korut 50 sz. !
Ajánlja dúsan felszerelt i n -j 
1,,ráI saját vyartmáuyu vriO>-i 
svhészi es íi<‘1egá|iolási tar-!

gyakhau. v.u -
Saját találmónvu m kir. sza-j 

badalmazott Polgar feie j
m prvköt ő.
haskötő, görrsvr elleni giuumi- 
hari-nva. u tliopaedia-keri/ule-, 

1. .. müláhaix es kezek slb.

U BAREST,

külnnlegessegtív Fa 
3erqueran :.s paris1 gyárából. 

Részletes k pes árjegyzé'k in-| 
gyen es bérmentve. j

wm&seEBaBmsmgt
í Ezen 25 év óta fo.'r.iálio es lep. ismert ebb rendelő intéze­

tei- lep.inc’cRcbbnn « janijuk.________________

Az <?7<*n liirlapb:i

Arak :

Rendeljünk
körlil'i: iiyr—n hirdetett

.sorsjegy 5$ korona,

Alapittatott 1874-ben 

legrégibb budapesti bíinkházná! 1 Titkos betegségekei
sorsjegy <B

Össznyeremény 13 millió 169.009 korona !
koron*, - sorsjegy 125 
Húzás már május 22-én.

korona '.

Első csász. és kir. szab. Dunagözhajózási társaság.

legvlham.xgoltahlf ‘ - 1---Í li.lh-bb hngycsöfolyást. a 
I l'gruh» o.-abb hngy hólyagba jókat, bu.jakóros sebeket.
syphilis ni «következményeit, önfertöztetést. el- 

! gyengült férfieröt electro massage vag> psychro j 
I phon a ital; nőknél feher felyást I <.?<■> kenilez.*-

élkfil : ideg- hátgeriuezbajt h Lrmakacsabb |
bőrbetegségeket . ; x - - ' ' -'-kei re!

B

úgy készpénzért, mint

RÉSZLETFIZETÉSRE

í .iliiliá eznbcrncíi a Schneider-féle | AZ F.Ipö csász. és kir. szab. Dunagőzhajózási larsasag t. ez. részvényesei
Dr. KAJDACSY!

99Ezereum
és rlieuroa ellem »zeit, melynek kitűnő hálásáról újai,- 

.. é ,vetke/.i előkelőségek nyilatkoztak : Apustól A. pap 
kamarás M.-Berény. Bakik József plébános T -Bábo,na W. 

cs,k Peter nv. plébános Bartatalu, Horváth J'«»e 
Marezal. Jankó Antal lelkész Sarfalva Nnon knö kogra . 
Sir Lajos kerületi tiszttartó Zs.ger Állaga Otto uflv ő C. 

stb st , ,„egren,lelhető a feltaláló készítőm; Nagy -mre |o„i 
szertárában Egerben. 1 nagy üveg I Irt. ajánlott szétküldés 
1 Irt 30 kr. ö üvegnél bérmentes szétküldés.

fa legogyszerübbtcl c legfino­
mabb kivlieiben

legjutányosabbaa

Ehrenireu es Fuchs
testvéreknél,

Budapest,
! VI.. Teréz-körut 8. sz

l Aivir-.ssv-út közelében.)
I Képes árjegyzék ingyen. -

Páfráeiy-tokocskák (Galandóczel hajtó)
adták viw.a eget

Pántlika giliszta
korsL.k alfa! fajdalom nélkül i6|"-n'/.i 
alatt tel jctivii elli ajtatik. F. kitűnő 
gyógyszer nemcsak a galan«.ller--gr»:-ii. 
itauVm gyoinorbajbaii szenve-löla-t i- 
l.iztosan inegk-'y-'-gyiiji. A páfr&ny- 
tcikocsk&k ifin utlatiak, ha a fervg 

. jelen. Hendelédnvl az életkor 
ni'-ujelöli.-ndö. 4":illl;

, Bgv eredeti doboz postai utun- 
I véttal 8 kor. a pénz elóleges 

beküldésével 7 k. Ii.,->zn.il.tii "tasi- 
ta-3.il i-L-yütt. Egyedül vaióii kapható :

Schneider József
gyógyszerésznél.

Resicza, Fö-utcxa 110.

nálam kaphatok 41-2-24

íszerencseszámofc
az ősztől,«.»játék I-.S o-ttiyáho«.

SSS. és 3B3-a™<

t* kor.,
1.50 kor.

! Huzá» mssja-

1*2 kor
3 kor

BEKKŐ NÁNDOR
T=SL=J=ll.áZ

Buci ■ pest, Andraasyntro.

A iakbár'eti szabályok legteljesebb gyűjteménye!
Budapest székesfőváros

lakfaérleti szabályrendelete.
n. kir. igazságügyminiszternek 4873/1894 J. M. k. számú I 
delete tekintettel a bírói gyakorlatra, valamint a

A
rendelete —...... — ..
vonatkozó bélyegtörvények és rendeletek. Összegyűjtötte

cs tárgymutatóval ellátta

folyó évi rente közgyűlésiét
zéC5.

szombaton f. évi május hó 18-án délelőtt 11 órakor Bécsijén, 
a Bécsi kereskedelmi egylet termében (I., .lohannesgasse 1. szám aiatl) lógjak
megtartani. . , ,

A szavavaziisra jogosult részvényfisek*! szíveskedjenek belcpujegveikct 
T. évi május lió 10-löt Ingva a túrsnlal számfejtősógében.
Zollamlstrasse 1. szám alatt 
megtekinthető vagy álvelnd, 
üzleti jelentés is. A cs 
az esetben lárgyallialja 
való kitűzi1» végeit az.

VI.. Hinter
átvenni. K liivuialban a f'entemlitett naptól lógva 
a kíizgvülés napirendje, a zárszámadás és az 

fényesek önálló indítványait a 
] 1.1 azok legalább 14 nappal 

gazgató-tanácscsal közül teltek.

vözgyillés csak abban 
előbb a napirendre 

A meshatalmazáslioz

— Hölgyek és férfiak részére 
várótermek. — Díjazás mérsékelt

cs és k. ezredorvos és kórházi focrvos

rendelő intézetében j Budapest. IV..Kigyo-utczaS.iKlotild-palotajI.em. j

fS»

szükséges űrlapokkal 
Becs, 1001 április

a lársulal
21.

számlejtősége szolgál.

Az igazgató-tanács.

SCllOPF KJH» 35 E budapesti albiró.
Ára 2 korona 40 tillér.

Megrendslhetö LAMPEL RÓBERT (Wodianer F. és Fiai)
® .. ne bír udvari knnwkßrAsIt AftÓfthCKcs. ős kir. uévari könyvkereskedésben

Budapest, Anclróssy-ut Ül. sz.

; Alap*7.abályok.
18. 5. Az igazgató-Imiárs hígjaira vonatkozó kivételtől (-29. §.) eltekintve, inimlen 

részvényes, a ki a közgyűlés iilrjén <i hónap óta legalább ű drb saját nevére szóló eg.-sz 
részvény tulajdonosaként van a társaság könyveiben bejegyezve, osztrák vagy magyar állam­
polgár * polgári jogainak élvezetében van. vagy mint jogiszemély (részvény-társaságok s 
hasonlók) Ausztriában vagy Magyarországon székel, a közgyűlésen abban az esetben hír 
saját neve aiatl egv szavazattal, még periig tekintet nélkül a birtokában levő részvények 
nagyobb számára, ha kimutatja, hogy a részvények valóban tulajdonában vannak: ez pedig 
azáltal bizonyittatik, hogy részvényeit legalább három nappal a közgyűlés előtt az igazga 
tanácsnál Bécsben, vagy hét nappal a közgyűlés előtt a társaság budapesíi vagy lm.-zi 
ügynökségénél letétbe adja. A letett részvények csak a közgyűlés megtartása után bocsáttat­
nak újból és tuljadonos szabad rendelkezésére.

tif. Jogiszemélyek (részvénytársaságok és hasonlók), valamint gyámság és gondnok' 
ság alatt állók szavazati jogát azok törvényes képviselője gyakorolhatja s a szavazati j<". 
egyáltalán gyakorolható meghatalmazott áital is. <te a meghatalmazoVnak szintén szavazásra 
jogosult részvényesnek kell lennie s a szántára egy évnél nem régebben kiállított megha­
talmazást legalább hét nappal a közgyűlés előtt az igazgató-tanácsnál ki kell mutatnia. Az 
ekként igazolt meghatalmazottak saját és összes meghatahnat-Vnak nevében leglelebb öt

h

{Itlimh

szavazattal bírnak. 10í-<

Halhólyas ' sUIcmi- elismert lejjebb franczia | 
gyártmány, eredeti párisi csomagolásban, tiicz.dh; 
ként: -J. í. ö. -s. 1U. 12, 10 korona Capot americans 1 
(rövid): <h s. 10 korona. Párisi hölgy ov-szivacskák. j 
f.ö.S. Id. V2 kor. Női óvszerek. (IN-lx l’orus), Pesearium j 
oclusivnro. Menzinga tanár szerint: k<>t"i:a.
vezető hozzá: 3 korona. Diana-öv (liavi köt.szer; dara- 
bonként: 11 korona. Dusán felszereli raktár irrigato-> 
rok. bitlék. mindennemű snspensorinmok, valamint 1 
a betegápoláshoz szükségéit etö összes c-zikkek | 

férfiak és nők részére.
Meg nem felelői készséggel kicserélem. Dl kor. | 
rendelésnél bénnenlvc. *29 korona rendelésnél *20' 

engedmény e> hérinentve.
Szoítd kiszolgálás £ Olcsó árak ! I
Kimeriiö árjegyzékeket, zárt borilékhan, titoktartás j 

mellett díjtalanul küld szét:
THPIRT T orvos-sebészi

/(y. .hm-j JyJyj JL JL Qß • mü- és kötszer-gyár I
Budapest. IV.. Koronaherczeg-utcza 17 d.(

Alapittatott 1878-ban.
Tis-.trU tU1 i.'crrti).' <t c.iinre jói fuji/ehiH

40U9SI
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1901. H :‘EGYETÉRTÉS, SZERDA, MÁJUS 1.

Exen hirdetési rovatban minden s:ő 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
Betűkből 4- fillérré!, s compact be­
tűkből szedve 8 fillérrel fizetendő.

TELEFON 5168'Jäs&aa

Lkséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik_és_a tor­laszolunk, melyekkel a válaszra szu.Csak oly levelekre vTELEFON 5166, MÚHolat
ározottlóversenyekre

lovak ismerésében teljesen 
jártas, szakismeretekkel és niee- 
bizliató tippekkel bim egyén 
ismeretségét keresem. Csakis 
tisztességes egyének komoly 
ajánlatai kéretnek mielőbb 
.Nyeremény raszesedós" 
czim alatt a kiadóhivatalba.

9086

r|>k. gyógyszerész ur:
LJÍ éves kellemetlen viszi 

tegségi bajomat az «h-hü 
Halicyl“ készítménye két b 
használat után teljesen cli 
lasztatta — annyira — h< 
a baj vissza sem jött tón 
Fogadja bál ás lruzünetemet 
Tisztelettel SpániJt Rimái 
«0KB Érsekudvar, Egerb 

Az Erényi-íele

Takarék tűzhely,
több nagyobb és kisebb asz­
tali tűzhelyek eladók, javítások 
és átalakítások elfogadtatnak. 
Kis Adolf lakatos mester 
\ ti.. Almássy-Lér 1,. fin, <

ÜíílaTBS, kredencz,4 db márka-mérleg.
1500 klt. honiké].c~ségii cm- 
vus korláttal. -21;« méter hosszú, 

1! , meter széles.

3 darab hídmérleg
3000 kg. horderejű, -/.áz;i«los, 
toló sulylyal, 4 m. hu.->zü. -
m. széles. Becserélek orska 
inarhamázsákal uj hídmérle­
gekre vagy uj marha-mérle­
gekre. Minden mérleg törvénye­
sen hitelesilvc, •»! évi jó kar- 
1»n. 1 ! ;u i- mellell. Dénes

Kis hirdetéseket
Slfogad az Egyetértés szamara 
a kölponti hivatal Papnövelde- 
ytcza 8 ÍZ. es a kővetkező 

fiók kiadóhivatalok :

Brener nővérek
dehánytőzsdé ° VI. kér.. Terez- 

kÖrut 54. szara.

Burner Vilmos né
dohánytőzsdéje Erzsétiet-kúrut |

51. szám.

In emecssK A.
áo!:ánvt6zsceje IV. FetötVtér

3. szám.

Deutsch. Julia
dohánytőzsdéje józsef-körot
50. sz.i (Haroí-a-utcza sarcán.)

Toldi Lajos
könyvkereskedése Buci, K., 

Fő-utcza 2. «?am. 
•julBmint minden hirdetési 

iroda.

díván,
amiturn, n:Hevelőnök,

ik, tanítónők, gyermek- 
znök és bonneok aján- 
,-.fl elhelyezése Keleti 
• llözi taneröügynöksége 

■körút 41155

kuttner Béla

ékszerészekJózsef-körut 77. sz.
Bpest, Király-ntcza 10, 

„Ékszer-ipar“
rzimü szaklapjukat, inehher

ESsdok 13 latos ezüst*li.i k a v o n tElőfizetési 
csak 1 kor. 60 fillér.

Zálogjegy.
Aranv, ezüst óra é - gjci 
áruért a legmagasabb árt 
Sommer Lipót m e j 
szerész Andrússy-nt Gtí. 
Alkalmi vételek magáim 
nak és kereskedőknek, -v

Gyár-ntcza 240641Ital, Váczi
remél.tikalmszasi mi Mai számún

Vetércslkk A 

Közéletünk 
A jezsuiták ai 
A román diád 
Az összeférhet 
Katonai kouvj 

A tr&xuzváii I 
A király Budi 

Munkácsy eral 
A töráros köj 
A bécsi és pel 
Tárcza: Mértl 

Emil
Regény : Marj

Neveiőaőket,
nevelőket, gyermek kertésznö- 
kct. hmmeokiit lelki ismeret e- 
«on ajánl é- elhelyez -41 év 
óta fennálló" Kéry intézete, 
Király-utcza 73. 40786

Antiszeptikus

GUMMIiHölgry-t oiiettet
franvzia vagy angol szabásban 
a legelőkelőbb divatlapok után 
iuéri mérsékelt árakon készít
Wertheimer József. Lázár- 
ntcza S. III. em. 17. 4! ki-

raktár arany ft-rli tanezok- 
bél. massiv aranygyűrűk b Irt 
40 kr aranv térti <hu.v 1_ Irt. 
„ranv női urak 9 frttól küzdve.
1 -i darab massiv evoeszKuz 

i; irt 50 kr. W',l)j

Képes árjegyzéket bar­
mentve és ingyen.

Grünberger A. Béla
örökösei

Budapesten Harisbazár,
Városház-tér 9.. I. em. 2x,
ui .-an, Uáczi-utcza 3C.

Bror-zcsillá ButoNevelőnők
•.''Var-, német-, franvzia- és 
ml nyelv ismerettel, kitűnő 
fői »l ista azonnali belépésre, 

kitűnő angol, franvzia 
ftVi-t nevelőn«) t és bonnet 
Kiég -n vári szerződtetésre is 
ildoi,. Szegeönó S. Lujza 
.iiij.'isl.' VI. kor. DvssewlVv-

Manufactur de gummi

leg-zebl) kivitelben a legol- 
fSo!Ib gvári árakon. Poliak 
Ferencz Teréz-körut 15. sz. 
kcmnitzer-ulcza sarok, lei*- 
lun 13 iC. . «2JM

Gasrecíiaud
(fűzül évvé.- kit fö/.ulukknl. log- 
,-anvobb vniű-r -k. knulcsólili 
nyári lírák. Fóliák Ferencz 
Teréz-körut ti Koinnitz.er-

iutrza samt Telefon 13

i-í.X e-KHNagy szaklapok 
kiaüó’aivaíala ka- 

res több ügyes

Magános úri no
engélkedö umö támaszául 
ánlkozik: a főzésen kivul 

izi teendőkben sn- 
nagy fizetést nem 
ó bánást óhajtana s 

mintegy családtagnál: tekkitet- 
,hivatalban.

CRÉFV1E
BB F&SCH0I.

Szabadszálláson.
ián is kapható : 
!', Király-». 12,

az előállítási
ctrtlos műhely 
liO. szám. üzlet 

11-16

ttvlben

m ??
ntazót li, B w Gyár-ntcza

-dkezik. izemben
3 szív véd-UTÓDA 3000

egres koronacserje,
hirdatésak gyűjtésére, 

kedvező feltételek 
mellett. Csak első­
rangú és bevált pá- 
lyázók ajánlata! vé­

tetnek figyetembe- 
Ajánlatokat F. ü. 
387. jeligével eífoaad 
G. Li Daube & Co. 
Frankfurt a BI.

Jegygycl.

dr. WIRKMASS JÓZSEF .blakok. Üveg-Magyar nevelőnőh,
néniéiül, francziaid és zongo­
rázni tudók, átérnetek franvzia 
és angol nyelvvel, zongorával, 
angolok l'ranvzin nyelvvel, 
z :; órával, fiatal franczia 
okleveles tanítónők Imz;— 
•okból való hozatallal ..jánlkoz- 
:,:,k üzv. Nieíschnú Gersou 
Anna áltál. Budapest, Zrz-v- 
i,m-L„rLit Ő-J. 41011

befelényilódupht 
falak, veranda a 
ágyakhoz ablaké 
rőtben, továbbá 
rondák es szart

Czim a kiad* um mg?
hites szabadalmi ügyvivő

Erzsébet-körut 42,Egy müveit
özvegy úri asszony, aki a ház- 
vezet ".'ben jártas, ajánlkozik 
házvezetőnőnek vagy társalgó- 
nőnek.úgyszintén nagyobb gyer­
mek mellé is. Czim a k'.ado-

Rögtőn ftnomító és 
szépítő arcicrtm. Leg­

jobb a világon 1 
Áítíűnu.tian I Á 

íi&afv ZÄtmJau I .

lL.4z*páti j u lit ix ró
így nevezett liptói) leglino- 
iat-.b, ó kilós bodöny. faer- 
lentve, utánvéttel 7 korona.

Kárpáti borovicska
;üódl.legfinomabb, régi. ó kilós 
alavzk bormeníve. utánvéttel

fit jjUér. Ganovszky 
Szeyes-Szoiabat.

KelhcimiTudakozádásokná! csakis 
ojyan levelekre válaszo­
lunk. a melyeken a vá- 
laszbelyeg beküídeteít.

jeiigós hirdetéseknél a 
hirdető a kiaaohivaial 
Előtt ismeretien. 
jg55S®®;a!aas

Eiaüas.

akoBlmensen a legerősebb
jód-broni- íarrásfürdö

'3S ló
3 Igenis d 

litási torvény 
legyen alkotva 
érdekösszeíéri 
vényhozás tis 
rendiház’.: i 
juk, hogy leg 
létrejöjjön a 
a haza méltó 
Iáinak és m 
ahhoz, hogy 
ö rezervált k 
vettük észre 
sokhói, hód 
törvény e’üj 
szintén ezt 
irányadón ,k. 
lük? Az-é, I 
mány még d 
annak a nad 
nak teljes ér 
patibili ű.=i ti 
kiterjesztése 
a valóban | 
a főrendiház

i (latnuk KJ da
jtcza 27. szVisegram-u

(Lipói-kürutról). 41 •'

hiindenneiiiü hasznait es uj
10,000 rózsa

tillafizetek anu:
fogvizének basZU ihoaiiitiib u,
üvegje 35 ki-, valalia í.-niel
fugtijá.-*)- •• í - - va» -ü-va '"«‘-s
iC-,imíl.",,l.i-"v' i.úluu 10 1.1 '
Bartilla Winkler Ede
Wien, 1'.' I. ' unimcrun -■ 1 
Furnkt i Budapest. Tőrök J
Kiiálv-ulczn li. \'miiM«sy-ut-ó.
Dr. Egser. Vái-Zi-Í'in,! 1 --
Lj ..Bartilla, fogvict" k -
rendő. llami.-uiások b«je!**mé--e 
jói jutalmaztat:k._ 40zo8

^tv^-vT-nengMas.srarLTgaüírmmrsac

bourbon.rend
10 darab18 év óta

állásban lévő 32 éves hiva­
talnok maynnüey iuis.lt i.i-

ioi ^ X'í-.
K-Etl) 1 K. UeciJ 2 *■ V 

tSt^cUr
.»Rsrrs- gy6gjö=/>
líutiapecsRíkóczy-tír

Vidékre 20 üllár . 
lärbieft »ekOi J

Üli ]

10 darab
Gusztáv

^ülsfiíéla. koron;
A svábhegye?j.

igen szép árnyékos
t «a legszfahh helyen
PJ öi nagycúgn. a ío- 
karekii állomástól 
ezre, viz vezet« ! °e-
etve olcsón eladó. Bö-

telje^eii felilleti in K Ö nywas árló k nak
ingyen ki",Mi 1 »érmenIve
Kun S. iintfjuar könyvkeres­
kedő (Iip*--L, IV,. Ke 'keni"!i- 
utcza 6.) legújabb jegyzéked a
iudoiii hív *•- itodalom min-

?. fi. i á JT O 5 tv n

i légsz-'.szre átkül- 
it olcson kaphatók 
azoreíesofc is elvál­
lal tatnak. ■> '• -11''

Használt és uj

pénz-szekrények
rendkívül ofv » ar-m kauf iátok 
a budapesti pénzszekrénygvar 
rafctaróbau. Eiídapest, V.3 
Eálifány-uícza 6. sz-

R. SPORÄ:mint titka: MriYiiSMial
kiviteli kertészeteBudapci

Ferencz ihorszFaragó Klaíía-i3zö-uícza 66. i Z2Lilatt eG S Andrássy-nt 50
•elnök.

/Tavaszi és nyári idény \/ ifi©«. x
Valódi forimni szőttetek

3,IO mir iS’, gS’gZo4;™’ “í

állomásánakkórtaui
iikerrellegjobb

DOa-PORdr. Aschenbrandt-féleH a I

étidig még
tapasztalt ezsr

Egy szelvény 
hosszú, teljes úri öltönyre 
I kabát nadrá;, ea inul 

lény), csak

beszállított ár

könnyen, i perez
i ; ,i permetező-gépét soha 

le.,: : hatása bíz: ci
nalatti olcsóbb

itja ; kitünően tapad, 
•Use könnyebb. U.-fsabb 1.bankházábanssereauc

Siegfel-Xmhof Br amiben. Budapest, ¥11, Erzsébet
lösgazda

t elfogad.hnz az Ön í-ószere egy

ÖVETKE2ETEMAGYAR MEZŐGAZDÁKgyártás helyén,
elég alacio 
urak törvénl 
alacsonyabb 
viselöház d 
sáról. A j 
gőgöt és v; 
íőrendiházru 
lássál térjen 
a legrossza 
seluházra 
nem tünm ij 
sülyesztö d 
is. a hogy 
ajánlotta, i 
tézkedéseka 
lánczán kd 
ha már d 
kaja a ti 
külön törv 
mi is a 
tétlenül kij 
javaslatot 
oiszággyüu 

Nem, sd
minisztere

á rva i ci 13.
főelárusítónál.

A most befejezeti sorsjátékban szerencsés főárudám 

i ismét a 1*445 s/s számra a

érr»

a k:j
J$T SO k:

iíia Ö a i w)

y'ß y vU-« 1 >■ A Fegyver- és Gépgyár Reszvenyiarsasag
Biídapesten.

Szerszáiagfépolset és szerszáiiioli&ü
készít fém- és famegmunkálásra

, gyalu-, túró-, csiszoló és marógépsket stb.
felszí1:-' il Onlű-iiiáiM-iy •:ion tömött, tiszta *‘3

mavas szilárdságú
fómöntYényeket állít elő.

A leghatásosabb alpesi
ryógyfürdö !-•» • ; .

lm balubíiuá
Fleissig Sándor[JK^V&U IdoRbajol

ha oeztúlysorsjeKyót ott mielőbb medrenbankháza
ceaz, vosc hólyftgbn 

idegek kimerülésen BuäaM- Ei 6 kor.fönyereméít^ fizettetett ki.....................
Az osztálysorsjáték rövid fennáll.sa 

10.000, 5589 és 2000 koronás nyerőn-.:’ 
L-tivetkező íőnvercmenveket fizettem ki:

számos

íhr.fís már május
A,

1 há/.ban. letéry május 1 töl 
tó bor l-ig. Jur.ius közei:;: 
n ts augusztus lcözopu után 
entékenyon mérsékelt árak írás

fürdo-bizottság. Prog 
Kutkezelöséj 

...... Gt.s

<íüi

f payers Bíesal - féle hőére
oranhint és lőerőn-

Dr.CZmCZÄBJ nvivk nyers-po.vulcanmiul 
kint iiiini• -r-ry

Felvilágosítással, ajánlatokkal, köitségvstéssel készségesen szagai

» számra. ü Auszínu. Maflyarorszag es a 
Balkán államokban

íCi’OP Irfeiss ?x Co.
:C3 I., Plankengasse 4.

’U

/&■ fi’-- atudorem. orvo! 
szakorvos

k/Sáe 'í • Y -SLS^äSBaKa lüÄ’c.
rg ja w

Med. univ, i.Ó iis BSUÍ3t»e2.e-í'SE(E<»j62 l̂ÍSÍ É-7::j íbü 11 sárga rezet síb, Speczialiß':rit. kórházi orvosszámra.
ilamsorsiátékXXSI-ik magyar királyibámulatosan.

Magyarországi
főraktáros

Bárdos és 
jBrachfeki
$ Budapest. |

titkos betegséget
.hngycsö'olyábt seb l et. syphilist ő .

1 mpotentiát iferliuigyengesegi
;■ nlfi-t-bbekiu 1 i- mcvl-|.........rc.liuyii-irvcl. Hír -

Lakik Budapest. Kere- 
r; pesi-ut 14. szám. I. em 
I Rendül: il. c. 10—t ^ i -l

Külűnü?. 
és nagyba, 
minden a=J 
törzsi erűiéi 
senkivel éa 
Ivei a venj 
iráni, olya» 
ükle és asl 
tetszett, m 
Követelte 
apró péti-| 
sál. Ákárll 
többször 
gyerektől 
olvasta, s 
egyéb olvj

Kicsodái 
olyan küld 
tani lehet 
egyszer dl 
ruL mikod 
biz ide \ 
kodtak rJ
sápadtkéd
tik ingert] 
mészetéhj 
vették díj 
cégei küa 

Mivel j 
Letekinti 
kehely a 
cak pali 
az eniprl 
sörházak 
több iga

A kall
kozódott 
teljes álj 
és liiriad
ran egy] 
sem érd 
avatkozd 
mellette 
a mint 
udvarias 
bérré k

it »65.000 koronára ruj
150.000 korona t<> i
áO.OOu „ 'I

: Lakik: Budapest,Erzsébet-körnt 12.1. em
Rendel ű. <■. 6 15; n»«e C «--ív '
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.CTj^-.j^aa^-gA&áasiitáiatáigáiSzyHá: su. 22s

n kilátásba vett lebontása miati

unra.

Sa»t,éA-f- ■
;-j.-i7íJUCC-X saOBXSS

ivek ki
2C-ú:t8301,háznak" a köze 409CGllupitv4 koromix:il \L«Sr IM>

Vs számr KJit-' A m. kir. lottojaveileki igazgatóság.iwa^Su

Budapest, IV. kér., Kigyó-íér I. sz., Koronaherczeg-utcza 2. sz.,
a „saép j«aBttás«itaőliöac66 »-zimzett

e helyen több mint 40 év óta folytatott üzletét áthelyezni lesz kénytelenmiért is az áruraktári már 
mmt t “y zerüen redukálja. - A küszöbön álló tavaszi é nyári tdenyeknek mcglv.eloeu

„kiaelüjtezett" mintájú, de elsörangn gyártmányú mososzovetaruk
mérsékelt ár"ban lierülnek elad-ásra

, ... ...... .1 . Uvalö vá -'óriási alkalmat saját érdekében tatéiul,i, amnylie venni.

.1

ä legveres alias okozd« Karói
biztosítása és becslése.

Snrísa VÁRA.MY

ízamra,

2 és 23 í. osztály húzásához■KIa május

aii. gazdasági tudósító, a szövetkezeit bizt. társ. központi kárbecslője.

X mezőgazdaság egyik legnagyobb r-ajusa. a jvu ven s vll< n 
1 »izlo.~it.it -;tl igyekezik védekezni. Baj azonban. It-r. v . .r/ia.v n.tv>r->. 
hiztositá-i eljárást nem ismeri s ennélfo;:-»a a bizlaiitasi ívük 1 •«.*:• -it**-• • 
az iigyii'»kőikre bízza, - - sem pedig a valódi ka; t felbf-sulni neia • ••; 
fogva aztán gyakran nem kapja meg azt az «--•■Z'-jat. a mv:y 
illetni* s lia itőrre keiül i- a dolog, rendszerint a táivkuza‘1 >1» 
rővidebbet. K/ért nem lehel eléggé ajánlani minden gazdának 
könyv beszerzését, a melyben nem rsak a l»izíosila> helye- n• 
a különféle növényekben cselt jégkár lehel" p>ntm i 
könnyen megérthető utmulla,;t.-ok foglaltatnak. Mégjtei 
világosiivá, a mi a mcgértlietest : 
gazdánál meg kellene eme m 
a ki átolvas, bizonyára sok károséidűstól esetleg 
lekedésektől menekülhet meg. Kzért ismételve melegen 
jeles könyvet, mely lelki ismerősen és bőven megniatrya 
a gazdának a jégbiztosításra nézve tudni -zükséve-.

E hasznos könyv kapható a FRANKI 
könyvkiadóhivatalában (Budapesten, 1\.. Kgyetem-utcza 
minden hazai könyvkereskedésben.
Árakemény kötésben

1 sorsjegy lkaimatsorsjegy4 sorsjegy
|l| itillŐlÉÉIIH—MMW—riwnn 

jíSr Aiapittotott 1351. évben. "330Eredeti sorsjegyeket utánvéttel vagy az összeg előzetes 
beküldése ellenében küldök. KOLLERICH PAL ES FIAI

kitün<
példákk 

meg vsak könnyebbé. -> or.-ahö.i te
.olkülözhetetícn könyvnek le

kellemetlen s k 
nihatjuk 
mindent.

i'xtjdß

Váposház-uieza 14.Budapest, IV,
sjagy számválaszték üzlethelyiségemben

a Kiíály-iitczáia! szeraben.

Képes ór<

költség 
eiőlrény^ 
ztitolc lei 
vónatra 
bérmen* 
tesen iwiil 
tieinek:.

vaskerettel és sód 
vonyfonat - betéttel, 
nemkülönben bár­
minő e szakmába 
vágó sodrony- és 
rácsmunkát a 
legolcsóbb árakéit.

Károíy-körú! 28,
í kor

Hirdetések felvétetnek e lap részére a kiadóhivatal< 
VI., kér. Papnövelde-ntcza 8. szám alatt.______

Nyomatott Nagy Sándor könyvuy

MaBaaMBaMMKi

Egyetértés“ hulapkiadó, irodalmi és nyomda részvénytársaság körforgó-gépein.omdájában, Budapest, IV., Papnővelde-utcza ti., az

’ v>-r* a..- mem**Lraüh: 5ióif ’->.u áfrí.'. -;.::


